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Hirdetések és nyillterek

felvétetnek érszabály szerint 
s kiadó hivatalban:

gndapest IV himzS-ntcza és kalap-atcza 
stukán 1. sz.

Hirdetések felvétetnek a ktilfSldBn •
Sédben: Oppelik JL-nál, Stúbenbastei Nr. 2. 

Masse Budolfnál, Seilerstätte Nr. 2. 
Haasenstein és Voglernél, Wallfischgasse 10. 
Vaube G. L. és tártánál, Wollzeile Nr. 12. 

firisban: Havas, La fitté db Comp.-nál, Place 
de la Bourse.

frankfuribm a/W.; Daube Q. L. is társánál.

EGYETERTES
~ POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. ©

Szerkesztő* s kiadó-hivatal:

§r. dapest IV. himzó-utcza és kalap-uteza 
sarkán 1. szám.

Csak bérmentes levelek fogadtatnak eL 
Kéziratok vissza nem küldetnek. *1

Gambetta és Freycinet
Tíz év mult cl az imént azon nagv 

jelentőségű ütközet óta, melyben a német 
hadak Sedán mellett bekerítve a Mac-Ma- 
hon tábornagy által vezényelt franczia 
hadsereget, megtörték az Imperialismus ha­
talmát. Vért nem látott kardját a fogoly 
császár átnyujtá a diadalittas porosz ki­
rálynak. Európa megrendülve szemlélte e 
kifejlődést. Páris népe lelkesülten kiáltá ki 
a köztársaságot.

Tíz év rövid idő a nemzetek történe­
tében s mégis mennyi belső harezon, va­
júdáson és korszakot jelelő átalakuláson 
ment át Francziaország ez idő alatt. Lát­
tuk, hogyan rovta le az óriási hadisarezot 
a háború által ütött sebekből vérző ország; 
hogyan győzött az állami és társadalmi 
rend a kommune borzasztó fölkelése fölött. 
Láttuk csodálatos gyorsasággal megizmo- 
sului a nemzeti erőt, fejlődni a nemzeti 
jólétet, behegedni a sebeket. És láttuk az­
tán, hogyan kerekedett fölül a reakezió 
ügye a „konzervativizmus“ álarcza alatt 
hogyan bukott meg Thiers és tolatott elő­
térbe a monarchista frakeziók c-elszövé- 
nyei által Mac-Mahon. Izgalmas napok vol 
tak azok ; aggasztók a szabadság s a resz- 
publika minden barátjára nézve. Nem egy 
szer úgy látszott, hogy a köztársaság ügy 
el van veszve s hogy a Broglie-Fo urtöu 
kormány utánozni fogja a deczember 2-ki 
államcsínyt.

Nem igy történt. A reakezió bősz 
hullámverése megtörött a köztársasági párt 
csodás egyetértésének szikláján. Láttuk 
mérkőzésre kelni e pártot a hatalommal és 
diadalra segíteni az általános választások­
nál a köztársasági jelölteket a kormány 
minden pressziója, üzelmei és visszaéléséi 
daczára. Láttuk egyesülni a mérsékelt re­
publikánusokat a radikálisokkal. És a köz­
társaság megszilárdult. Ki venné többé ko­
molyan számba a monarchista frakeziókat? 
Kevés vizet zavarnak; megszűntek félelme­
tesek lenni. Sőt kezdenek elzülleni, mint 
a kik előtt nincs jövő.

Az elvi ellentétek mérsékelt és radiká­
lis republikánusok közölt ugyan lassanként
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dásoktól ment óvatosság, de egyúttal a kitű­
zött czéljai felé renditheílcn következetesség­
gel haladó republikaoizmus politikája volt. 
Ez magyarázza meg miért tudott bizalmat 
önteni Gambetta a vagyonos polgárságba 
s a fölforgatásoktól félő burgeoisie-ba, 
amellett, hogy megőrizte népszerűségének 
csillogó nimbusát a radikalismusra haj­
landó munkásosztály köreiben is. Ez magya­
rázza meg, miért vált irányadó hatalommá 
Gambetta

Újabb idő óta azonban ellenségei abban 
lelik kedvüket, hogy nevét diktatúra utáni 
törekvésekkel hozzák összeköttetésbe, ügy 
mutatnak reá, mint a ki minisztereket te­
remt és minisztereket buktat, kabineteket 
helyez a hatalom polczára és kabineteket 
mozdít el onnan. Vádul hozzák föl ellene, 
hogy csak „eszközöket“ keres a kormány- 
férfiakban ; hogy véleményét a miniszte­
rekre akarja oktroválni, hogy a parlamenti 
kormány mellett van egy Gambelta-kor- 
mány is.

Nem kell mondandónk, hogy mind­
ebben egy csöpp igazság s egy tenger túl­
zás van. Gambetta befolyása tagadhatlanul 
érvényesült minden kabinet alakításnál és 
minden fontos kérdés szőnyegre hozatalá­
nál, a mint az másként nem is képzelhető. 
A pártvezér befolyása ez, mely többé-ke- 
vésbé minden alkotmányos országban ér­
vényesül, hol a többség kebeléből alakult 
kormány van a hatalom polezán. Gam­
betta teremtette meg az opportunitás 
politikáját, övé a föladat öszhangzásba 
hozni a kormány intenczióit a párt néze­
teivel, közvetíteni minisztérium és párt 
között. Kétségtelenül ily föladat nagy 
hatalmat biztosit. De vájjon visszaélt-e 
eddigelé vele Gambetta? Hogy nem for- 
ditotta-e hatalmát mostanáig mindenkor a 
köztársaság megszilárdítására? Arra, hogy 
a republikanizmus politikája prononcziro- 
zottabban légyen előtérbe a kormány in­
tézkedéseiben.

Midőn azonban mindezt készségesen 
elismerjük, nem hallgathatjuk el, hogy a 
Gambetta és Freycinet között fölmerült vi­
szályt nehéz az említett szempontokból te-

kormány ellenségei

élesebbé váltak. A nagy köztársasági tábor kintenünk. Lehetséges-e kérdjük,hogy Frey- 
frakeziói között magasabb sorompókat vont cinét montaubani beszédének egyházpoíi- 
a nézetkülömbség fontos kérdésekben, tikai része képezné e két kiváló férfin 
Mindazonáltal a viszályok szírijeit eddigelé meghasonlásának okát ? Ezt nehéz elhinni, 
sikeresen hajózta körül a köztársasági párt. Meglehet, hogy csakugyan igy van , meg- 
A nemzet félreismerhetlenül és ismételve lehet, hogy Gambettát, ki a máreziusi ren- 
dokumentált hangulatából kivehették a ro- deletek által inaugurált politika utján eré- 
hanios haladás s a radikális intézkedések lyesen és határozottan akar haladni, a kor- 
barátjai, hogy Francziaország lakosságá- mányelnök beszédében hangsúlyozott békés 
nak nagy zöme a mérsékelt irány felé irány kellemetlenül érinté. De'a közvéle-

a legutóbbi me-bajlik. Ezt bizonyították 
gyei választások is.

Senkinek e hangulat előidézésében na­
gyobb része nem volt, mint Gambettának. 
Mérsékelt, de egyúttal erélyes politikája

niény a meghasonlás okait egyéb differen- 
cziákban is keresi. A cherbourgi toasztok 
között, melyekben Gambetta a revanche- 
politika ördögét — igaz ugyan halvány vo­
násokkal — festő a falra és a franczia

lobogóvá lón, mely körül milliók tömörül- kormányelnök montaubani beszéde között, 
tek. Mentői kevésbé lehetett oka a franczia mely valóságos békemanifesztum volt, tény-
népnek kételkedni Gambetta republikánus * ’ .......... ~~ . . -
érzelmeinek és meggyőződésének őszintes- 
ségében: annál nagyobb és általánosabb 
vonzerővel kellett bírnia az általa képviselt 
politikának, mely az eszély, az elhamarko-

e különbség- 
a meghason-

leg nagy a különbség. Nem 
ben kell-e inkább keresnünk 
lás okát?

Bármiként legyen, szeretjük hinni, 
hogy e meghasonlás nem oly nagymérvű,

mint a köztársasági 
hiresztelik; s mindenekelőtt nem oly nagy 
mérvű, hogy azt nem lehetne kiegyenlíteni 
Óhajtjuk ezt a franczia köztársaság konzo- 
lidálása s a republikánus párt egyetértése 
érdekében. Freycinet sokkal számosabb 
jelét adta államférfim hivatottságának, nagy 
teremtő erejének és loyális republikanisnm- 
sának, semhogy visszalépését ne kellene 
sajnálnunk. — Kormánjrelnöksége alatt 
nagy tért foglalt a köztársasági ál­
lameszme s a nagyszerű közmunka- 
progremmja elnémitá a legcsökönyösebb 
reakezionáriusokat is. Kétségtelenül, kül­
politikája nem elégíti ki a franczia chauvi 
nistákat, a kik azonban ez idő szerint 
aligha tesznek számot Francziaországban 
De e politika annyival inkább megfelel í 
franczia nemzet gazdasági és pénzügyi ér­
dekeinek s mindenekelőtt az európai béka 
fentartása nagj érdekének. Ki ne lát 
ná be, hogy e béke nyomban egyetlen 
hajszálon függene, ha Francziaország ki­
lépve rezervált magatartásából,Oroszország­
gal és Angliával lépne frigy re ? Freycinet 
kormányelnökségét a hatalmak Franczia­
ország békés szándékainak garancziája 
gyanánt tekintik, a republikanizmus ügye 
pedig benne szilárd támasszal bir. Örül­
nénk azért oly fordulatnak, mely bebizo­
nyítaná, hogy a Gambetta és Freycinet 
közötti meghasonlás kiegyenlíthető.

Budapest, szeptember 6.
Tegnap Trefort közoktatásügyi miniszter 

elnöklete alatt minisztertanács volt, mely 
folyó ügyek elintézésével foglalkozott.

íz jemitTÉS’Timin.
A székesfehérvári „Őszi“ ünnepély.

— Az „Egyetértő eu saját levelezőjétől. —
Sz.-Fehérvár. szept. 6.

A székesfehévári őszi ünnepély emléklapjának 
legelső példánya előttünk fekszik. A lap, 
mely az „Őszi Emlék“ czimet viseli, ugyan oly mo­
dorban készült, mint a budapesti „Tavasz.“ A fa­
metszési munkálatokat Morelli Gusztáv, a sike­
rült nyomást pedig Számmer Imre székes- 
fehóvári könyvnyomdája végezte. Irodalmi dolgozatain 
kívül második oldalán József főherczeg és K1 o- 
tild főherezegasszonyarezképét tartalmazza sikerült 
másolatban kéziratuk utánzatával. Az ötödik oldalon 
Than Mórnak a „Fi u mára mellett“ czimü 
szép rajzát találjuk. A hatodik oldalon herczeg 
Szász-Coburg Fdlöp és Luiza Szász-Cobnrg her- 
czegnő kézirata látható. A hetedik oldalt M é- 
szöly Gézának, a hírneves magyar tájképfestőnek s 
Fehérmegye szülöttének „Pusztai táj“ czimet 
viselő remek tollrajza ékesíti. A derék művész e 
gyönyörű tájképen kívül még kettőt szolgáltatott a 
jótékony ezélu vállalat részére. Czimeik: „Ősz 
az erdőben“ s a „P ar t ment én.“ Minda- 
kettő megérdemli, hogy a nagy művész magáé­
nak vallja.

Elismerőleg kell megemlékeznünk a lap köz­
leményeinek ügyes összeállításáról is, mely a szer­
kesztőknek, Sző g y é n y-Marieh Júlia kisasszony­
nak és Zichy Jenő grófnak igazán dicsére­
tére válik.

írtak a lapba: Várady Antal, Teleky Sándor, 
Komer Flóris, Bérezik Árpád, Haynald Lajos tá­
bornok, Majláth György, Tisza Kálmán, id. Sző- 
gyény László, grf. Zichy Nándorné, id, grf. Cziráky

János. id. grf. Zichy Edmund, grf. Zichy Nán­
dor, Bónay Jáczint, Fraknói Vilmos, Jókai Mór, 
Pauer János püspök, gr. Yay Miklós, Gyulai Pál, 
Pulszky Ferenez, gr. Zichy Ágost, Szász Károly, 
Türr István, Wohl Stephania, Bákosi Jenő, Gre- 
guss Ágost, Tóth Endre, Wohl Janka, Boross Mi­
hály, Kisfaludy A fala, Lukács Móricz, Bulyovszky 
Lilla, Feleki né Munkácsy Flóra, dr. Neményi 
Ambrus, Komóesy József, Feleky Miklós, Schwarcz 
Gyula, Csitári Kálmán, De Gerando Antonia, Gás­
pár Imre, Szüts Miklós, gr. Zichy Jenő.

Hadd beszéljenek már most maguk az „Őszi 
emlék“ munkatársai:

Egyszerű kis történél.
A megy esi csata vége felé volt. A székely 

tornyok harangjaiból Gábor Áron által sütő ke- 
menezékben öntött ágyuk először bömböltek Bem 
hadseregében.

Semsey, Gábor Áron pattantyús hadnagya pa­
rancsnokolta az üteget; tüzérei ezondrás gobók 
voltak, mint mondák: cibilben katonák. Bem apó 
meggörnyedve lován történelmi ostorával kezében 
kócsagtollas csákójával fején, kíváncsian lovagolt fel 
a magaslatra, melyen az ágyuk ütegben dolgoztak; 
látni vágyott székely gyermekeit hogyan csi­
nálják.

— „Sebesen, tölteni, — jól czélozni—s hir­
telen lőni.“

E szavakkal üdvözlé őket.
Az öreg nr biztató szavaira nagy lön a sür­

gés-forgás az ágyuk körül, s lőttek olyan sebesen, 
a mint csak tőlük telt.

Fjgyik ágyúnál a tüzelő előbb teve égő ka- 
nóezát az ágyú lyukára, s a töltőnek nem volt 
ideje kirántani töltő rudját.

Az ágyú elsült, s a lövés mindkét karját el- 
szakitá.

A két kar a töltő rúddal s az ágyú golyójá­
val vegyülten hasitá a levegőt; a székely gyerek 
sápadt halványan Semsey felé fordul s azt kórdó:

— Semsey bácsi! ki fogja már ezután töl- 
teni az ágyút? Tisztelem édes anyámat s kérem

Budapest, szept. 6.
A ma kezdődött Bejrám-ünnep alatt a m o fi­

ten e g r ó i kérdés, ngy látszik szünetet tart. A 
hajók gyülekeznek, a kabinetek tanácskoznak, de 
nem lehetetlen, hogy mire amazok összegyűltek s 
emezek megallapodtak, sem egyikre, sem másikra 
nem lesz szükség. Montenegro fejedelme 
ugyan — nyilván Oroszország tanácsára, mely 
minden áron ellenségeskedést akar — erősen köp­
ködi a markát s mindenféle nehézségeket iparkodik 
támasztani, igy az a hadi készületekért, melyekre 
az albánok ellenszegülése kónyszeritette 1.200,000 
frank kárpótlást követel, azonkívül pedig az albá­
nokkal folytatott csatákban elesett 170 mon­
tenegrói hősért fejenkinl 20,000 piasztert — de a 
diplomáezia aligha lesz elég egy ügyit ezt az ex- 
pens-nótát figyelembe venni akkor, midőn a feje­
delemség úgyis teljesen érdemtelenül kap egy 
gazdag területet, mely főiér a volt Montenegrónak 
legalább felével. Az angol miniszterek, mint 
legutóbb közöltük, igen megnyugtatóig nyilat­
koztak. Dulcigno remélt átadása felől. Gladstone 
azonban legutóbbi nyilatkozatában nem volt oly 
udvarias Törökországgal szemben, mint két 
kollégája, hanem kereken kimondta, hogy a törö­
kök javi Ihatatlanok s a reformok az ő uralmak alatt 
lehetetlenek.

A krimi háború után, úgymond, húsz évi 
nyugalmat élveztek, részesítették őket minden 
megkönnyebbítésben, elpusztítottak 200 milliót s 
mégsem tették a reform-kisórletnek csak árnyékát 
sem a birodalomnak bármely részében. Komédia 
tehát a törököknek reformokról beszélni. Minthogy

vasárnapi ruhámat, meg 
adja Borza Péternek.

— Wass sagt er? Kérdó az öreg Bem. Le 
forditám.

Legyen gondja e hős fiúra, ha csak le­
het mentsék meg.

Elkísértem a fiút, — orvost nem kaptam a 
csatatéren, — elvérzett és meghalt, — nem volt 
vereskereszt!

Teleki Sándor.
*

Áldottak, kiknek tetteiben szól Isten a sze­
gény árvához : „ha apád, anyád elhagyott, én föl­
veszlek téged.“

Dr. Haynald Lajos
bibornok, kalocsai érsek.

*

„Megnehezült az idők viharos járása felettünk.“
^ Mailáth György.

A nemes törekvésnek teljes sikert kíván
Tisza Kálmán.

*

Inglorius, dummodo utilis. Szeressük hazán- 
hazánkat forrón, de okosan.

id. gróf Cziráky János 
tárnokmester.

azonban a reformok végrehajtása a legelső szükséglet, 
Törökország épségének és függetlenségének kérdése 
másodrendű tárgygyá válik, mely [egészen csak a törö­
köket illeti.Nem igaz az, hogy Törökország iparkodott 
v°lQaJvégrehajtani a berlini szerződést: épen az 
ellenkező az igaz. Fenn kell ugyanlartsni a török 
birodalom integritásának politikáját, de ennek a 
reformok behozatalán kell alapulnia. Ha azonban 
Törökország vonakodik a reformokat teljesen és 
kellőleg megvalósítani, akkor a törököknek magok­
nak kell birodalmuk függetlenségéről és épségéről 
gondoskodni. A kormány óvatossággal ós°dis- 
kréezióval fog eljárni, a mig a hatal­
makkal egyetértésben járhat el, hogy 
Törökországtól az elvállalt kötelezettségek teljesíté­
sét kieszközölje. Végül a kormányelnök dicsőítette 
a montenegróiakat, hősiességüket, nemeslelküsógö- 
ket és humánitásukat s azt állitá, hogy Dulcignó 
lakossága — nem hogy vonakodnék Törökországtól 
elszakadni, de sőt so várán kívánja ez elsza­
kadást.

Ausztria Magyarország egy bécsi lap 
hire szerint alkudozásokba lépett a pápá­
val, hogy ez lehetőleg oda hasson, hogy Albá­
nia katholikus lakosai ne lépjenek oly 
ellenségesen a berlini szerződés határozmányai el­
len. A monarchia és a kúria közt Jak obi ni 
bibornok volt a közvetítő. A pápa indoka tisztán 
csak a katholikus érdekek védelmezóse. Ausztria- 
Magyarország folytatja a tudósítás — kezeske­
dett ez érdekek sértetlenségéért s utalt arr,a hogy 
akeziója eddig mindig összhangzásban volt a kúria 
érdekeivel. A pápa végül megígérte Jakobini nun- 
cziusnak azt is, hogy tőle telhetőleg közre fog 
működni a montenegrói ügy békés megoldásában.

A közelebbi napokban egy olasz zöld­
könyv fog megjelenni, mely három füzetben 
összesen mintegy 1100 lapon kizárólag keleti 
ügyekre vonatkozó iratokat fog tartalmazni, még 
pedig a berlini szerződésjaláirása idejétől a mai 
napig. Külön fejezet van szentelve a törökországi 
reformoknak, s egy másik a török pénzügyeknek.

A franczia kabinetet, mint távirataink 
már jelezték, komoly válság fenyegeti. A ve­
szedelem, min ismeretes, Freycinet montau- 
iani beszédétől datálódik, melyben nemcsak 
Gambetta cherbourgi beszédével jött ellentétbe, ha­
nem a kongregáez/iókra vonatkozólegis olyan 
nyilatkozatot tett, melylyel fegyvert adott türel­
metlenebb ellenfelei kezébe. A[kongregácziók hüségi 
nyilatkozata aztán, melyben azonban kijelentik, hogy 
engedélyért nem fognak folyamodni, akuttá tette a 
lelyzetet, mit súlyosbított az is, hogy Freycinet azzal 
gyanuzltották, hogy Desprez és Nina bibornok utján 
maga is közreműködött e deklaráczió előkészítésében, 
mely a máreziusi rendeleteket megkerülni iparkodik.A 
Temps“ kijelentette ugyan, hogy a kormányelnök 

az egészről csak a „Gnienne“ czimü vidéki lapból 
értesült, mely a deklarácziót először közölte; de 
nem hiszi el senki. A „Temps“ buzgón védi a 
miniszterelnököt a támadások ellen. Freycinet — 
úgymond — montaubani beszédével nem módosított 
semmit, sőt fenntartotta az államnak azt a jogát, hogy 
az olyan szerzeteket, [melyek helytelen magatartást 
lövetnek, feloszlassa, s a kilátásba helyezett uj 
törvény kedvezményeiben való részvételt attól tette 
függővé, hogy annak föltételeit teljesitik. Ez az 
uj törvény az összes egyesületekre vonatkozó 
általános határozmányok mellett külön fejezeteket 
fog tartalmazni gazdasági, politikai és vallási egye­
sületeket illetőleg. A törvényhozás két háza, hogy

a törvény létrejöhessen, kölcsönös liberális enged­
ményeket fog egymásnak tenni, a hűsógi 
nyilatkozat nem változtat a helyzeten sem­
mit ; csak békés fázist jelent a harczias után. A 
törvényhozás ezt bizonyára tekintetbe fogja venni. 
A rendeletek megtartják érvényes­
ségüket de végrehajtásuk elhalasz­
tása kikerülhetetlen a z u j törvény el­
készülte alatt. Ezt csak azok nem láthatják 
be, a kik minden vallási egyesületet elvetnek; ez 
azonban annyi volna, mint megtagadni tőlök az 
állampolgári jogot. Az illiberális köztársaság 
pedig egyenlő volna a monarchia legrosz- 
szabb fajtájával: a császársággal. — így a 
„Temps,“ mely Freycinet álláspontja mellett 
kardoskodik. Ellenben a gambettista „Bepubli- 
qu e frangaise“ más húrokat penget. „Mint- 
liogy úgymond — a kongregácziók egyenesen 
kijelentették nyilatkozatukban, hogy nem akarnak 
a kívánt engedélyért folyamodni, azonnal föl 
kell őket oszlatni; a kormánynak a 
rendeletek teljes végrehajtásával 
nem szabad többé várakoznia.“

Meglehetősen kellemetlen inczidenst képez & 
hadügyniiniszteriumból állítólag e 1- 
sikkasztott okiratok ügye. A kor­
mány e hirt, a mint a lapokban megjelent, a 
„Journal Offieiel“-ben azonnal meghazudtoltatta s 
pörbe fogta a „Gil Blas“, „Gaulois“ és „Paris Jour­
nal“ lapokat álhirek terjesztése miatt. Újabban 
azonban az tűnik ki, hogy a jelentésnek mégis 
volt alapja. Loisant képviselő (katonai szakférfiú) 
ugyanis a következőket beszéli el a lapokban : 
Nehány nappal Gambetta cherbourgi beszéde után a 
hadügyminiszter meghagyta, hogy adják elő a moz­
gósítási okiratokat s Jung főhadnagy át is adta 
azokat Farre tábornoknak. Egy tiszt észrevette az 
iratok hiányzását s ezt elbeszélte a lapoknak. Az 
iratok 48 óra múlva visszaküldettek.

Boberts tábornok kimerítő sürgönye 
a szeptember 1-ji győzelemről igy hangzik:

Kandahár, szeptember 2. A Gough és 
Chapman tábornokok által tett kém- 
szemléről szóló jelentés teljes képet nyújtott 
az ellenség hadállásairól. Lehetőségét láttam 
belőle annak, hogy az ellenség jobb szárnyát meg­
kerüljem s csapatainkat a B ab a-Val i-h al m ok 
mögött állítsam föl, hol Ejub fő tábor a volt. 
Elhatároztam erre magamat, s tegnap reggel ke­
véssel 9 óra után megkezdettem a támadást. Hogy 
tervemet eltitkoljam, készületeket tettem Baba-Vali- 
Kotal egyenes megtámadására. Ez az áltámadás a 
Primrose tábornok vezénylete alatt álló kanda- 
hári helyőrségre bízatott,mely készült is elfog­
lalni az előző napon előretolt pozicziómat. Ez­
zel egyidejűleg a Hugh és Gough tábornokok 
vezénylete alatt álló lovas dandár bal szárnyunkon 
előre nyomult s minden nehézség nélkül elérte az 
Argandabot, hol a dandár kitünően volt elhe­
lyezve az üldözésre, ha az ellenség akár G i r i s k 
akár Kakrez felé tőr vala is ki.

A támadás a Macpherson és Baker 
tábornokok vezénylete alatt álló első és második, s 
a Mac Gregor tábornok vezénylete alatt álló 
harmadik dandárral mint tartalékkal kezdetett 
meg. Az egész gyalogság Boss vezérőrnagy pa­
rancsnoksága alatt állott. Az ellenség egy magas 
fekvésű, a mi pozicziónktól mintegy 1200 yard- 
nyira eső falut tartott erősen megszállva s előbb 
rohamot kellelt ellene intézni, melyet a 92. Hig­
hlander- és a 2. Ghurka-ezred a tüzérség fedezete 
alatt nagy bravúrral végre is hajtott. A két dandár 
szünetlen, heves harczközben nyomult előre gyümöl­
csös kertek és defilóek közt, a második dandár balszár­
nya megkerülte íz ellenséget s elérte Pirpai mái 
falvát, hol az ellenség nagy erőben volt. Az ellen-

„Facta non verba.“
id. gróf Zichy Edmund.

Bend biztosítja csak azt, a mit lelkesedés te­
remt ; erkölcs pedig a polgárosodás alapja, vala­
mint hogy hazafiság az államé. Ezek egyike másika 
nélkül fenn nem állhat, és maradandókig jót nem 
művelhet.

^ Zichy Nándor gróf.

Gyakran rátéved az ember az igaz útra, — 
s helyesen cselekszik tévedésből; — féltében hős­
tettet követ el — s szerelmes lesz csupa gyűlö­
letből.

Jókai Mór.

A mulandók közt, kis időd folyásán, 
Nagy reményekkel magadat ne biztasd;

Lapunk mai számához egy ív melléklet van csatolva.

A halandóság fia halhatatlan
Érdemek által.

Czélja ez légyen törekedésünknek.
S költözéeünkor ha könyet hullatnak
Honfi-Barátink, jele, hogy közöttük 

Hasznosan éltünk.
Pauer János

püspök.*
Székesfehérvár századokon át a nemzeti ke­

gyelet legszentebb ereklyéinek őre és a politikai 
élet legfontosbab tónyeinek színhelye vala. Majd 
következtek századok, a melyeken át rabság és 
pusztulás lett színhelye. De megőrizve életképes­
ségét, most mind sűrűbben tűnnek fel oly jelen­
ségek, melyek a jövő virágzás előjelei és bizto­
sítékai.

Az anyagi jólét és a szellemi művelődés te­
rén egyaránt buzgó munkásság van folyamatban.

Alig egy év előtt, meszsze túlszárnyalva a 
provincziális város föladatainak körét, a hazai ipar 
termékeinek impozáns kiállítása által az egész nem­
zet figyelmét vonta magára. Az ország minden 
tájairól úgy zarándokoltak falai közé, mint hat szá­
zad előtt, mikor a király szent István napján meg­
jelent, hogy igazságot szolgáltasson mindenkinek.

És ma ismét, az árváknak menhelyet léte­
sítve, a jótékonyság ezen legnemesebb nyilvánulása 
által irányozza magára a közrósz vétet.

Őszinte szívből kívánunk sikert a lelkes kez­
deményezőknek.

Fraknói Vilmos.
*

A 1. ősz.
Szép hosszú az ősz, a lég tiszta,
A nyáj még zöld füvet tapos,
Mintha tavasz mosolyogna vissza,
Minden derengő, aranyos.
A hervadás virulni látszik,
Itt-ott másodvirág a fán ;
A pókfonál foszlánya játszik 
Bokrok közt a nap sugarán,
S a haldokló természet éke 
Halvány s piros szin vegyüléke 
Hullámzik méla bajival,
Mig kéken távol ködbe hal.

Oh őszi fénynek enyhe napja,
Te vagy legkedvesb évszakom !
Szivem a méla érzés rabja,
Hányszor merengett bájadon !
Hányszor hallgattam erdők szélin 
A hulló lombok halk zaját,
Mint hervadó boldog reményim 
Lágyan visszhangző sóhaját,
S el-elmélázva nyájas fényen,
Enyhültem egy-egy szép emléken:
Hajh életem úgy is mi más,
Mint kora őszi hervadás I

* Gyulai Pál.

»Tégy jót, vesd a tengerbe, ha meg nem is­
meri a hal, megismeri a teremtő.“

Felekyné-Munkácay Flóra.
*

Népünket, megtartva benne a jót, teljesen 
regenerálni kell. Nyugoti szomszédaink a művészet- 
tudomány-, ipar- s gazdaságban oly óriásilag ha­
ladtak előre, hogy nekünk, ha nyomukba kívánunk 
julm nem elég csak egyes pontokon tudósok s 
egyeb kiváló alakokkal bírnunk, emelnünk s gya- 
rapitanunk kell magát az egész nemzetet, képzés 
által minden egyest oda vinni, hogy emberi mél­
tóságát és rendeltetését felfogva, bírja eszét s szi­
vet tanácsadóul venni, s tudjon saját lábán állani s 
járni. Elérve ezt, magyar államiságunk neves té­
nyezőt fog képezni Európa hatalmasainak nagy 
konczertjében; — s fajunkat sem keilend mind­
végig oly remegve féltenünk az elpusztulástól.

Hanyatló gazdászatunk, pangó iparunk s fej­
letlen kereskedelmünk órdekóbeni fáradozásom 
azon meggyőződésre vezetett, hogy említettem 
szakok nem vehetnek jobb iránt, nem lehetnek 
versenyképesek a külfölddel mindaddig mig isko 
laügyünk, mint minden haladás alapfeltétele nem 
emelkedik a kellő magaslatra, — mig polgárságunk 
nem nyer e réven oly anyagi s szellemi tőkét 
mennyi a sikeres továbbképzés mérve gyanánt 
okvetlenül megkívántatok. J

És ez teljesen és tökéletesen csakis a „Nép­
nevelési egyletek“ által eszközölhető sikeresen!

Gróf Zichy Jeaő.

JU



s>‘ *!í ii»2j tlii^credéti-.el barßzolt, de csapataink 
pVzflct »'lőujomulásának §ynmi sem állhatott el; 
1' nt. Csakhamar el is érték a Baba-Vali-Kotal túlsó 
bjiöjót, s látható volt Ejub tábora Mazrá- 
ban. Az ellenség minden erőfeszítése, hogy csa­
pataink rohamának gátat vessen, hasztalan maradt 
s déli 12 órakor a khan tábora 27 
ágyúval j u T i u s 27-ikón elvesztett ágyú­
inkkal együtt kezünben volt.

Tegnapi jelentésem kiegészítéséül veszte 
= égeinkre vonatkozólag hozzáteszem : Megse­
besült még 3 lovas tiszt; a 92. ezrednek 51 sebe- 
sültje van, kik közül 3 azóta meghalt; a 72. ez- 
tednek 17 sebesülje van. kik közül 1 meghalt; 
.eszesen van 210 sebesültünk. A lovassági dán 
v(ár holnap Koheránba nyomul, hol jó po- 
• ieziója van, s megkönnyítheti az élelmi szernek 
Kandahárba szállítását: a 19. Bombay-ezred és a 3. 
Bombay lovasezred szintén elindul holnap, hogy 
Oh.ay re tábornokkal az összeköttetést létesítse, 
bhajrenek inegirom, hogy ne toljon előre lulságos 
°k csapatot, hanem hogy szállító eszközeit kész 

►bekre és élelmiszerre használja.

ÚJDONSÁGOK.
—- szeptember 6

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Konstantinápoly, augusztus 26. Szent-Pétervárról. Fővá­
ros! ügyek. Törvényszéki csarnok. Közgazdaság. Tárcza: 
Capri. Az indiai gyémánt.

* Időjárás. Hazánkban a légnyomás kisebbedéit, 
.! hőmérséklet pedig félrészben nagyobbodva, felrészben ki­
sebbedre, általában alig változott. Áz idő csendes, derült 
i ieleg. Honunkban általában csendes, derült, meleg idő to­
vábbra is várható. Felhőzések a nyugati félen lehetnek.

— Személyi hírek. Simor János her- 
czeg prímás múlt éjjel Káposztájáról ide érke­
zett s ma reggel Esztergomba utazott. W i n- 
dischgrätz herczeg Kassára, Tisza Lajos kir. 
biztos Szegedre, Jekelíalusy Lajos miniszteri 
tanács Lúgosra utazott. Dr. Emmer Kornél,
I it a kormány a közvetlenség és szóbeliség tanul­
mányozására küldött ki a küllőidre, Genl'be órke- 
-tt. G e I é r i Mór holnap Győrbe utazik az ottani 

iparosok nagygyűlésére. Megérkezését — mini ne­
künk sürgönyzik — az iparosok nagy örömmel 
várják.

— J ó z s e 1 lóhere zeg, mint örömmel 
értesülünk, már sokkal jobban érzi magát, ugy- 
annyira, hogy már a czeglédi és pécsi nagygya­
korlatokon a király kíséretében reszt akar venni. 
Klotild főherczegnőt gyermekeivel együtt holnapra 
várják Alcsuthról a Margitszigetre. A főherczeg 
mióta jobban érzi magát, reggel korán kel, a kas­
tély körül rövid sétát tesz, aztán a kastélyban — 
hova a fürdő vizet viszik, megfürdik és azután 
reggelizik. Napközben egy kis kocsin, mely elé 
két poní van lefogva, rövid séta kocsizásokat 
tesz. Az étkezést az alsó vendéglőből kapja. A fő­
herczeg orvosa a javulás daczára is ellenzi, hogy 
a főherczeg a nagygyakorlatokon részt vegyen, de 
ez, ha csak lehetséges, meg fogja tenni már csak 
azért is, mert 2 év előtt is ép oly alkalomkor, mi­
dőn a királyt kellett volna gyakorlatokra kisérni, 
beteg lett, hogy most ismét azon reá nézve igen 
kellemetlen helyzetbe ne jöjjön, uralkodni akar ba­
ján és elkísérni a királyt. Tegnap délután a főher- 
i zeg adlatusa Gráf altábornagy két honvéd tábor­
nok kiséi etében meglátogatta ő fenségét.

— A zsidó uj év második, holnapi napja, 
mellen az elhuoytakórti ima szokott tartatni, eió- 
reláhatolag nagyszámú hivőket fog az imaházak­
ba* esöditeni. Okulva korábbi években hasonló al­
kalmakkor történt baleseteken, a dohány ntczaai 
templom elöljárósága intézkedett, hogy a tolon­
gást a templomba lehetőleg megakadályozza a hogy 
egy-egy imaszéket egy embernél több el ne fog­
laljon. Intézkedés történt továbbá oly irány bau is, 
hogy netaláni betegség vagy rosszullót beálltával, 
gyors orvosi segely nyujtathassék, mig más oldalról 
a rendőrség a zsebtolvajok kellő ellenőrzésére 
teszi meg intézkedéseit.

— Művésznő és diplomata. Már em­
lítve volt lapunkban, hogyan válaszolt Sarah Bern­
hardt. a szellemes és szeszélyes iranczia színésznő 
Kopenhagában báró Magnus német követ toaszt- 
jára. Kapcsolatban ezen ügygyei most egy párisi 
iapnak a dán fővárosból ezeket Írják: „Azt lehetne 
hinni, hogy amaz incidens folytán báró Magnus 
sietett megszakítani minden összeköttetést a szí­
nésznővel. m téves föltevés. Ellenkezőleg, a 
báró kereste és megtalálta az alkalmat, 
hogy a művésznővel újra találkozhassak. Ez 
alkalommal másik kis incidens történt, melyet a 
hír azonban nem a valóságnak megfelelőleg 
adott elő. Azt beszelték ugyanis, hogy hr. Magnus 
letépte volna érdemjeleít, azokat a iranczia művész­
nőnek e szavakkal adván át: „Ön inkább érdemes 
arra, hogy e rendjeleket viselje.“ A dolog nem igy 
történt. A valóság következő: Báró Magnus azon 
szokassa! bir, hogy beszélgetés közben mindig érdem- 
jelein jártalja kezét.A franezia színésznővel való társal­
gása közben érdemjelei lehulltak. A báró főlvevén azo­
kat, atnyujtá a művésznőnek, arra kérvén őt, hogy

szíveskedjek jöitüzni éidemjelcit. Legalább lesz va­
lamim — mondá az udvarló diplomata — mit ön 
megérintett.“ Bernhardt kisasszony azt felelte, hogy 
sajnálja, mikép nem felelhet meg e kérelemnek, 
mivel nagyon ügyetlen. S ezzel hátat for­
dított a diplomatának. — Bismarck her­
czeg, mint Kopenhágában beszélik, ez inciden­
sek miatt magához idézte a követ urat. a. „France“ 
állítása szerint azonban a báró meg fog maradni 
állásában. Egy kopenhágai lap szerkesztője ezen 
ügyre következő megjegyzést tévé : „Bismarck na 
gyón kegyetlen Elvette tőlünk Slezvig-Holsteint 
De még sem annyira kegyetlen, hogy megfoszszoL 
bennünket oly mulatságos követtől, minő báró 
Magnus.“

— Zendülő apáczák. A moszkvai 
kormánvzóságbau fekvő nikolajewski apacza kotos 
tóiban, mint a „Ruskij Kurier“ Írja, az apáczák 
felzendültek fejedelemnőjök ellen. A „kraval“-nak 
egy vizsgáló bizottság vetett véget, mely kibocsá- 
tvtta ezellájaból az apáczák által elzárt fejedelem 
asszonyt s a zendülő apáczákal letartóztatá. Az 
apáczák ki hallgattatva azt vallották, hogy fejedelem 
asszonyuk szigorú bánásmódja bírta őket e lé­
pésre. A kiszabadított fejedelem asszony ellenben 
azt az érdekes vallomást telte, hogy az apáczák 
nem akaitak imádkozni s böjtólni, hanem ehelyett 
inkább folyton idegen fertiakat fogadtak s ezekkel 
a zárdában egész éjszakákon át orgiákat ünnepel­
tek. a kolostort becsukták s az apáczákra szám­
űzetés vár.

iekolaházat a község nagy áldozatokkal alig

ho

Hit e k a városból. Öngyilkosság. 
■Lehrer lerencz, frn.e Ferencz kerepesi ut 82 sz. a. lakó 
szabómester segéde tagte p este revolverrel magát iöbe lőtte 
Még élve szállították a Rókusba, de nincs remény megma- 
vadasához. — Kard. Platti Imre cs k. gyalog sorezredbeli 
Katona tegnap este 8 óra tájban a kerepesi utón ittas álla­
potban kivont karddal hadonázott és garázdálkodott, sót mé" 
az ot letartóztatni akaró Molnár Tamás rendőrt is bántad 
mazta Bekísér telvén, a Károly kaszárnyái őrség parancsnoká­
nak adatott át. Lopás, Sarnoghy András pékmester pa­
naszolja a rendőrségnek, hogy Stark Bela 17 éves segédje 
tegnap este nemes-utcza 26. sz. a. lakásán, mig ö aludt bő- 
rendjét feltörte, s abból 150 irtot kilopván elszökött Kéri 
nyomoztitasat.

— Thiers halálának évfordulóján, f. 
3-án Parisban a Notre dame de Lorette tem­

plomban a boldogultért misét olvastak. A misén 
«agyon csekólyszámu közönség volt jelen. A nagy 
államfóriiu rokonain, Thiers asszonyon, Dosue kis­
asszonyon s Charlemagne tábornokon kívül csak 
egyetlen emlitósre méltó nevezetesebb személyiség 
volt jelen, Pot hu an ellentengernagy, a volt ten- 
gerész miniszter, az ezer meg ezer politikus előtt, 
kik 3 évvel ezelőtt Thiers koporsóját kisérték, az 
uj köztársaság első elnöke már elfeledett ember.

— A mennyei birodalomból. Hogy 
a khinai óvintézkedések néha milyen furcsák, mu­
tatja a következő adat, melyet Regei orosz konzul 
(az orosz-mongol határon) elbeszél: A múlt év tava­
szán Ti k o városban jártamkor minden reggelés este 
egy diszőr-csapat állott lobogókkal rengeteg proklamá- 
czió előtt, mely a bazár közelében volt felfüggesztve, 
s dobpörgés után egy tiszt mindannyiszor a kö­
vetkező hirdetést olvasta föl: „A mostani év múlt 
holdjában a mennyei birodalmat nagy szerencsét­
lenség érte. Egy angol, a nélkül, hogy a Menny 
Fiától engedelmet kapott volna arra, hogy e szent 
talajon kalmárkodjók, mindazálta! elég vakmerő volt 
bejönni Jun-Nan tartományba, hol czivódásba ke­
veredvén, a lakosok által, kik őt nem ismerték, 
megöletett. Ennek következtében a Menny 
Tiának alattvalói emez angol hitvesének óriási 
mennyiségű ezüstöt v o 11 ak k ó n y le I e- 
nek fizetni. Szeretett alattvalóinkat jövőben 
hasonló szerencsétlenségtől megkí­
mélni óhajtván, böleseségünkben elrendeljük, 
hogy mioden egyes alattvalónk buzgón őrködjék a 
fölött, hogy egyetlen külföldi kalmár se 
juthasson be birodalmunkba engedé­
lyünk nélkül. Elrendeljük, hogy ez összes alatt­
valóinknak fololvastassék minden 
estve.“

- A Li

nap, reggel és

eszkovszky József féle 
ügyben a penzügyigazgatóság fegyelmi bizottsága 
áltál hozott határozat ellen benyújtott felebbezós 
a M. Híradó szerint a főv. közigazgatási bizottság­
hoz mint Il-od fokú fegyelmi hatósághoz nyujta- 
tott be, mely azt egyik legközelebbi ülésében ta­
nácskozás alá veendi. a minisztérium csak ezután, 
III-ad iokulag és végérvényesen log ez ügyben ha­
tározatot hozni.

~~ A ,M,agykikindai zsinagóga 
I e 1 a v a t a sár ó 1 múltkori távirati tudósításunk 
kiegészítéséül még a következőket Írják ne­
künk : A nem igen nagy, de díszes templomot és

jt nagy áldozatokkal alig 5 hó 
alatt felépítette s felszentelésére szept. 2-át tűzte 
ki. A felszentelés napján már kora délután ün­
nepi volt a lőutcza képe, hol a templom volt, s a 
templom előtt, nagyszámú közönség állott. 3-kor 
megindult a régi rozzant templomból a menet az 
uj templomba, elől 3 nemzeti zászló, utána a sze­
gedi Erdélyi Náczi hires bandája, mely ez ünne­
pélyre jött Kíkindára, majd a szolgabiró , utána a 
baldachin alatt, melyet diszruhás hajdúk vettek 
körül, a szegedi főrabbi Dr. Löw Immanuel, ez 
után a prépost, a kir. ügyész, a törvényszéki el­
nök, s nagyszámú díszes közönség. Mikor a ke­
resztény templomok előtt elvonult a menet, meg- 
kondultak a harangok, s harangzúgás, tarackdurro- 
gatás közt ért a menet a templomhoz. Itt doktor 
Weisz ügyvéd felszólította rövid beszéddel a szol- 
gabirót — a főispán a congregaczio miatt el nem 
jöhetett — a templom kinyitására, mit ez teljesí­
tett, mire a templom csakhamar zsúfoltig megtelt, 
a notabilitások persze itt is jelen voltak. A tem­
pi0111' ünnepély fénypontja dr. Löw Immanuel sze­
gedi főrabbi magyar beszéde volt; remek egy szó­
noklat, áthatva hazafias szellemtől; a hazára, ha­
zaszeretetre vonatkozó pontok, s hogy „felekezetem 
mellé mindig oda mondá a nemzetem“-et is, tet­
ték a legnagyobb hatást. A közönség el volt ra­
gadtatva a költői szépségekben is bővelkedő be­
szédtől. Az este tartott banqueten 130—150 sze­
mély volt jelen, köztük a templomban jelen volt 
összes notabilitások. Böhm Jakab köszönte fel a 
királyt, utána a községi elöljáró általános lelkesedés 
közt dr. Löwöt; a következő számos felköszöntő 
közt feltűntek dr. Löw és Zákó törvényszéki elnök 
zamatos magyar toasztjai. Csak reggel volt vége a 
lélekemelő ünnepélynek, melyre Kikinda még so­
káig fog visszaemlékezni.

— Részeg képviselő. Az angol par­
lamentben f. hó 3-ikán következő izgalmas jelenet 
folyt le: Az ülés folyama alatt felemelkedett helyé­
ről mister Gallen, Louthnak home-rule párti 
képviselője s panaszkodott, hogy London más nagy 
városok szegényházaiba a rom. kath. káplánok mily 
rosszul vannak fizetve. A tisztelt képviselő urnák, 
— ki lehetőleg nem volt egészen józan állapotban, 
beszéde olyannyira nélkülözte az összefüggést s 
érvei oly értelmetlenek voltak, bogy többször kellett 
őt figyelmeztetni, miszerint maradjon a tárgynál. A 
ház egy tagját a szónok a „hitetlen“ jelzővel illeté, 
a mi ellen Northampton képviselője (Bradlaugh) 
tiltakozott s az elnök a szólót megrójja. A szónok erre 
megtámadja az egész liberális pártot s hitetle­
neknek radikálisoknak, demokratáknak, s disszi- 
denseknek nevezó el őket. az elnöklő P 1 a y- 
f o i r ismételt iigyemezléseire Callen képviselő 
még kihivobb hangon folytatja beszédét. A helyzet 
tarthatatlan lesz, az elnök rövid erkölcsi predi- 
kacziót tartott, s a szónokot mint olyat nevezi 
meg, ki az elnöki tekintélyt megveti. Az elnök ez 
eljárása általános helyeslésre talál, Harting- 
ton lord kóztetszés közt azt az indítványt teszi, 
h»gy Callen az ülés bálra levő részére a ház szol- 
gálalátától felfüggesztessék. Ez indítvány egyhan­
gúlag elfogad tátik, s Callen az ülés hátralevő ré­
szére képviselői jogától felfüggesztetik. Ez eljárás 
alatt Callen nyugodtan ül helyén, de a mint a 
szavazás eredménye tudva lesz előtte, e szavakat da­
dogja: „Szabad kérdeznem, szabad kérdeznem^ ! Vá­
laszul azt nyeri, hogy szavazásra feltétetik a kérdés,váj­
jon vissza kell e vonulni mr.Callennek. Miután e kér­
dés iránt' is a házban teljed egyhangúság uralko­
dik, a jelenet azzal végződik, hogy a tiszteletre­
méltó képviselő ur ülése alatt kalapját keresi s 
s miután azt nem tudja megtalálni, födetlen fővel 
a korlátokhoz lép, a speakemek kéz csókot int, meg 
kísérli a meghajlást s végül eltűnik a folyosón.

— F é n y e s es k ii v ő, Holnapután, szerdán fényes 
esküvő lesz Nagy-Rákon, Turóuzmegyében, hol a megye leg 
ünnepeltebb leányát, R u ttk a y Mari kisasszonyt vezeti 
oltárhoz B e n i c z k y Lajos pestmegyei jecyzö. F ö 1 d- 
vár y Mihály alispán, mint násznagy több pestmegyei tiszt­
viselővel utazott el Nagy-Bakóra, bogy részt vegyenek az 
ünnepélyen. * '

Nordeuskyöld s a „III. osz­
tály. a linni napi lapok is örvendnek azon, 
hogy II. Sándor czár titkos irodájának harmadik 
osztálya feloszlattatolt. A „Helsingfors Dag- 
b 1 a d“ beszéli, hogy ámbár Finnországban az ugyn^ 
zeit „III. osztály“ törvényesen oda sem volt be­
hozva, mégis sokat kellett nekik azoktól szenved­
niük. Például felhozza, hogy Nordeuskyöld 
pár év előtt vissza akart térni hazájába s az ottani 
Sándor egyetemen egy tanári széket akart el 
foglalni — a iinn kormány, a miniszter 
az államtitkár, a finnországi főkormánvzós a stock­
holmi oroszkövetjártak közbe Nordeíiskjöld érde-

Du feig nó.
A berlini konferenczia óta alig van név, 

mely több emlegetés tárgya lett volna, mint a 
mely e sorok fölött all. A. diplomacziának nem 
csekély fejtörésébe került, micsoda török területet 
itéljen-uk oda Montenegrónak cserébe a számára 
bizioáto't Gusinje és Plava helyett, melyet az al­
bánok készeknek nyilatkoztak megvódelmezni az 
utolsó emberig. Addig válogatott, mig végre Dul- 
cignéra akadt. Időközben ezzel is fölhagytak kis 
időre, mig végre úgy találták, hogy még is Dul- 
cígno lesz az, melynek átengedésere a porta leg­
könnyebben bírhatja rá arnauta alattvalóit. Egy 
határidő már lejárt, hallgatagon meghosszabbítot­
ták, de rövid időn még is csak kiderül, mennyi- 
ban számitott a diplomaczia helyesen s mennyiben 
tévedett.

Némi helyi tájékoztatás az Eris alma körül, 
tán nem lesz érdektelen, midőn az egész politi­
kai világ figyelme e pont felé van irányozva.

Dulczigno, szláv nyelven Ulcsin, törökül 01- 
gun egyike az albán tengerpart legrégibb ki­
kötő helyeinek, sokkal régibb, mint Durazzo és 
Avlona, ha nem emelkedett is oly nevezetességre, 
mint ezek. A történelemben nem játszott jelenté-’ 
kény szerepet, s csak a XVI. század kezdetén lép 
előtérbe, ama vakmerő kalóz-hadjáratokkal, melyek 
e minden forgalomtól távol eső, rejtett tenger­
partról indultak ki a rablókalandokra. Mert az 
ó-illyr tengerparti lakók már az ős-időkben is ki­
tünően értették a tengeri rablók mesterségét s az 
okor végefelé épen a dalmata öblök és a Narenta 
torkolat nyújtottak a hírhedt kalóz-flottiláknak me- 
nedékzugókat.

Szinte hihetetlennek látszik az a történeti 
tény, hogy a porta ama rémuralommal szem­
ben, melylyel a dulcignoták alsó Itália és Al­
bánia tengermellékét, sőt még Görögországot is 
csaknem három egész évszázadon keresztül retteg- 
tettók, teljesen tehetetlennek bizonyult. °

Mondják, hogy a török tengeri haderő több 
parancsnoka s nem egy albániai török kormányzó 
kapott a szultántól parancsot, hogy a dulcignói ka­
lózokat irtsa ki, hajóikat semmisítse meg; de hogv 
ugyanakkor az illetőkhöz titkos ellenparancsok is 
küldettek. Ez azonban alig hihető, már csak azért 
sem, mivel ily titkos ellenparancsokra egyáltalán

nem is volt szükség. Albánia török kormányzói 
Scutari ban, a kik pedig az egyedül imponáló te- 
kintely voltak e vidéken, magok is egy éjszakalbán 
feudális családnak voltak tagjai, s honfitársaik elle­
niben, kiknek nem szép, de jövedelmező mester­
ségéből ó rajok is nem csekély haszon hárulhatott, 
nem igen lehettek hajlandók túlságos szigorral 
lepni föl. Már ez maga is meghiúsíthatta volna 
a porta komoly rendszabályait a dulcignoták ellen.

De a másik ok, mely a tengeri rablók szá­
dokon at tartó garázdálkodását lehetővé tette, az 
is lehetett, hogy maga a porta "se nézte tán rossz 
szemmel, ha nyugati és éjszaki szomszédjai, az ola­
szok es az osztrákok kereskedelmi érdekeit egy 
ingyenes és felelősséggel nem terhelő szövetséges 
bénítja, vagy épen semmivé teszi. Hiszen a porta 
a földközi tengeren is nem egyszer járt el igy 
versenytársaival szemben.

Azonban változtak a viszonyok végre, s meg is 
akadt egy kemény marezona pasa, a ki a portára nézve 
is alkalmatlanokká vált dnlcignotákat komolyan a sa­
rokba szorítva.

Szülejman volt a neve annak a török vezér­
nek, a ki dulcignóbeliek egész flottáját, mintegy 
felezer jármüvet az o-dulcignói (Val di noce) ki­
kötőben fölgyujtatta. Ettől kezdve a tengeri rablók 
tizeiméinek vége lön, de egyúttal megsemmisült a 
meglehetős élénk parti kereskedés, mely ép ez 
'dobén élte virágkorát s mely ama drákói rendsza­
bály alkalmazása nélkül, melylyel a fürdővízzel a 
gyereket is kiöntötték, bizonyára még nagyobb 
lendületet nyer vala.

A mai Dalcigno városa megkülönböztetendő 
rpgibb es legrégibb hasonnevű telepitvénytől. 
O-Dulcigno romjai a tulajdonképi kikötő-öböl part­
ján íeküsznek, mely öböl, tekintve azt, hogy a 
tengerpart Dalmáczia déli csúcsától a Drina torko- 
kolataig öblökben meglehetősen szegény, viszony­
lag a legjobbnak mondható. Mindazonáltal nagy 
mértékben ki van téve az ójszaki szeleknek, de a 
helyett a legnagyobb siroeco vihar ellen is jó oltal­
mat nyújt. Ez öböl partján, mely egykor a regi 
dulcignoták száz meg száz fürge parti hajóit látta 
ide bevonulni, ma egyes szegényes kunyhók van­
nak elszórva, számra tán egy tnczat.

E telepitvényt ma Limani-nak nevezik s lakói 
mind albánok. Az éjszakra egész Antivariig nyúló 
Merkovicsjének nevetett vidék lakosai is túlnyomó

számmal albán törzsbeliek, mig a hasonnevű város 
lakói szláv mahomedánok. Az albán elem túlsúlya 
tetemesen emelkedik dél, t. i. a Bojana-torkolat 
fele. Tény, bogy a Montenegrónak átengedendő 
terület mintegy 10,000 lakosa közül 8500 albán és 
csak 1500 szláv van. Az albánok között pedig 
3500 katholikus, 5000 pedig mohamedán. A helyi 
viszonyoknak ilyetén számításba vételével reparál- 
ják a határokat a diplomata urak a papiroson !

Uj-Dulcigno, vagy egyszerűen Dulcigno is 
alban varos, melynek 5000 lakója között, a helyi 
viszonyok egy jó ismerője szerint, 3500 az albán 
es pedig csaknem kizárólag mohamedán hitű. 
Maga a vár, a hogy a gyenge s számos löszeiben 
leomlott kőfallal körülvett ó-váiosl nevezik, 3000 
uiozlim arnautának ad lakóhelyet. E falon kivul 
csoportosulnak a külvárosok vegyes lakossággal. A 
skutari felé vezető ut mentén a keleti külvároshoz 
pl. egy mintegy 1200 czigányból álló „telepitvény“ 
csatlakozik.

Történeti szempontból érdekes, hogy a város 
aranylag későn, csak 1571-ben jutott a törökök 
birtokába, Másfél század múlva a velenczeik meg­
kísértették visszafoglalni s a kísérlet sikerült is 

a. város diplomacziai utón csakhamar 
1722-ben újra Törökországhoz csatoltatott s ez 
azóta haborittatlan birtokában marad a tengerparti 
kis pontnak egész 1878-ig, a mikor is a Montene­
gro1*^ kémény és véres harcz után rohammal ha­
talmukba ejtették, a török helyőrség nagy része a 
közel horgonyozó pánezélos török hajóraj födólze- 
tere menekülvén.
i-i A,,.b®ri.ini.szerződés elvette a montenegróiak 
tol az áltatok elfoglalt területet, hogy egy nótkon- 
ferenczián ismét nekik Ítélje a diplomaczia.

Dulcignóval politikai, néprajzi, kereskedelmi és 
topográfiái tekintetben szorosan összefügg az Alsó- 
Bojana menti vidék, a kereskedést Dulcigno és 
Skutari közt csaknem kizárólag ez a folyó közvetíti 
daczara, hogy se alkalmas torkolata, se könnyen ha- 
jozhato medre nincs. A parti hajósoknak rendki- 
vuh heljmmeretre van szüksógök, hogy a torkolat 
körüli iszapzatonyokon föl ne akadjanak s akkor is 
csak Aboti nevű helységig juthatnak el hajóikkal 
innen ladikokon, vagy teherhordó állatokon kény­
telenek Skutariig szállítani áruikat.

kében e már meg is nyerte N. az engedélyt, a 
mint a III-ik osztály közbe vetette magát, n & 
met mondott, s a dolog úgy is maradt.

— Gombamérgezés. Egészségügyi rend 
őrségünk éberségére vall azon újabb eset is, a mi 
tegnap, vasárnap délben történt gombamérgezés 
által. Quitt Sámuel VI. kér. Kazinczy-utcza 41. 
sz. a. lakó szegény szobatisztitó és neje, öt gyer­
mekével mérges gombával főzött leves által mér­
gezték meg magukat. A gyors orvosi segélynek 
sikerült őket megmenteni, de még ma is be­
tegek.

-- Thalóczy Lajos fiatal történet íudó 
sunk ma érkezett vissza boszniai és herczegóvinai 
utjából. Az okkupáit részeket négy irányban járfa 
be — s mint beszéli — útjában legbiztosabb ka­
lauzok valának a katonáink sírjait jelző keresztek. 
Meglátszik rajta, bogy hat Léiig iirü húson és 
rizsen tengődött. No meg szilván is — ez azon­
ban nem mindenütt található. Lehet különben, 
hogy szenvedő arezát nem csak ezeknek köszön­
heti. Talán nagyon megijedt, hogy menthető jó 
akarattal a Damlorend lovagjává csinálták. Ez per 
sze nem igaz. No de a mi késik — nem múlik !

- V a j d a H ti a vad várat a jövő hét 
folyamában a vallás- és közoktatásügyi minisz 
tér egy meghatalmazottja átveszi a pénzügy 
minisztériumtól. — a mint tudva van, ko­
rább: években nagy összegek ford i Itattak e nagy­
szerű várlak restaurálására, a melyek azonban 
nagyterjedelmü épületcsoport mellett, nem voltak 
elégségesek annak tökéletes kijavítására és ujjáala- 
kitására. — Eleinte az volt tervezve, hogy a vár egy 
nagyszerű királyi lakká alakíttassák át ő fel­
sége számára; miután azonban e terv kivitele még 
igen tetemes összegeket venne igénybe, s ezenkí­
vül az is kiderült, hogy az ottani helyi viszonyok 
e czélnak nem felelnének meg egészen, a közok­
tatásügyi mini zter a mint értesülünk — most már 
elhatározta, hogy Vajda Hányadot csupán mint mii- 
eti léket fogja fenntartani.A miniszter közelébb,szemé­
lyesen megnézte a várat és meggyőződött afelől, hogy 
epensóggel barbarizmus lenne elmulasztani a 
gyors intézkedéseket arra nézve, hogy a már res­
taurált és eddig fen tartott részek épségben mara­
dása biztosítva legyen. Hogy ez lehetővé váljék, 
mindenekelőtt szükségesnek mutatkozik egy egé­
szen rombadőlt kis hidat helyreállítani, az ud­
var t olymódon plamrozui, hogy a víznek biztos 
lefolyása legyen, nevezetesen a pár év előtt helyre­
állított, de azóta már sokat szenvedett cserépfödélze- 
tet olymódon kijavi tani,hogy a cserepek mészkav«rék- 
ba helyezi* ztenek a végből, hogy az epületek a 

jelenleg sok rongálódást okozó vizleszivárgásoktól 
megóvassanak. A közel jövőben legszükségesebb 
munkálatok mintegy 1500 irtot fognak 

n y b e venni. Miután — a mint már em- 
Ittők — az összes épületek kijavítása nem látszik 
kivihetőnek lenni, a közoktatásügyi miniszter az 
úgynevezett B e t h I e n-s z á r n y négy nagy ter­
mát szándékozik ki javíttatni, hogy azután azokat a 
hunyadi negyei régészeti egylet nagybecsű múzeumá­
nak engedje ál. Továbbá kijavítandó volna még a ká­
polna, lakhatóvá volna teendő az úgynevezett a r an y- 
h á z a végből, hogy egy felügyelő részére lakás 
nyeressék, a teljesen befejezendő volna az első eme­
letig teljesen kijavított nagyszerű Hunyady-vár 
iestaurálasa, nevezetesen be kellene végezni az 
első emelet magasságán a loggia fölött alkalmazott 
s jelenleg nem szépeknek mutatkozó f a rag vé­
nyek ai. E munkák, 5—ti évre felosztva, leg­
feljebb 80 ~ 90.000 loriutol vennének igénybe. El­
tekintve attól, hogy majdnem becáöletbeli ügynek 
tekinthető e pompás középkori magyar várnak mű­
emlék gyanánt való fentartása s a restaurálásra 
eddigeló kiadott 300.000 irtot sem lehet kárba- 
veszni hagyni, az ottani vészben eloláhosodott szé­
kely népességnek is eédekében fekszik, hogy ez 
állandó s az ott mar úgy is kifejlődött ipart és 
müipart előmozdiló foglalkozást nyerjen.

— A kölni d o m h o z fűzött emlé­
kek. A küszöbön álló ünnepélyek alkalmából, me­
lyek a kölni dóm építkezésének befejezése alkal­
mából fognak rendeztetni, oly eseményeket is ele- 
veuitenek fel, melyek megtörténtük idején nagy 
érdekeltséget keltettek. így az 1842. szeptember 
4 én tartott kölni ünnepélyen, melyen Metternich 
herczeg, János iőherczeg s a porosz király is 
reszt veitek, ez utóbbi a töí-bi közt a következő' 
két mondá laitoti beszedőben : „Ez itt nem egyedii 
puszta építmény, ez az összes németség testvéri­
ségének müve. a német fejedelmek és népek egy 
sógét nem fogja aláásni semmi.“ Megjegyzendő 
hogy Németország elnevezés alá ez időben Ausz­
triát is belefoglalták. Érdekes János főherczeg ez­
után tartott beszédéből a következő tétel: „Sem 
Poroszország, sem Ausztria, csak az egységes Né­
metország lehet oly erős, mint hegyeink.“

Szeberényi Gusztáv bányakerü- 
leli superintendent s kir. tanácsos ur, f. hó 3-án 
hivatalos egyhazlatogatasra indult Pestmegyóbe, 
hol ezúttal azon 12 egyházat látogatja meg, melyek 
a tavaly megejtett látogatás keretéből kimaradtak 
volt. E látogatás mintegy 16—18 napot log igénybe 
venni. A superintendent egyúttal körrendeletben 
tuda'ja, hogy a f. évi bányakerületi, egymersmim 
Fabiny Teofil újonnan választott kerületi felügyelőt 
hivatalába beiktató közgyűlés, Budapesten a követ­
kező napokon log megtartatni, úgymint: október 
8 án délután 5 órakor az előtauácskozmány a szo-

á kózjekjí-Ö lartoi-ácá miatt légfehajAbt ÍDtázni 
nem lehet. Oly illetéktartozások miatt, melyek 
a közjegyzőt hivatalos ügyködése előtti időből 
vagy nem hivatalos cselekményeiből kifolyólag ter­
helik, a biztosilék le nem foglalható, továbbá a 
közjegyző hivatalom cselekményeiből eredő illeték- 
tartozások is csak az esetben érvényesiihetők biz­
tosítékaik ellen, ha a közjegyzőnek egyéb lefoglal­
ható vagyona nincs vagy egyéb vagyonára a vég­
rehajtás csakis aránytalan nehézségekkel volna ke­
resztülvihető.

xi~ ?Öfege* névmagyarosítások. Jászbe.
lényről értésül az Ellenéi', hogy olt a következő tiszteletre 
rneito csaladok neveinek tömeges magyarositasa \a:i =,zn 
dekban: Akantiez (Tüske), Ba esik (Babo'csa), Bartsch ÍR» 
rács), Biünaüer (Serényi., Buck (Bükk), Czehenter (Czekel" 
Eigen (Ekees), Fesztori (Fészkes). . Förster (Földes) ' Fries 
valszk! íEgedil, Goleiúcs (Gorondi), Giiin (Gtibausi), Hasé 
(Habo) Hay (Helyi), Holczer (Hollódi), Kaczvjnrzky fJEl 
kád,) KiegenKele), Kobn (Kun), Koller (Keltáii KonesVÍ 
ikondo), Lippe (Lipe), Lőwy (Lövő , Maikgraf (Markórzi) 
Mel ígér (Melieki), Merkl (Merkei), Mihalovies (Mibátti) 
Möller (Moldvanytj, Nerbeur (Névedi), Ozoiovszki (OzoiaiV 
Paczek (Pataes), Sitim (Vaskó), Politka (Morva,, Preczner 
(Pereszlényi), Riszner (Robogány), Sehwarcz (Korcsmád 
bvarcz (Izmos) Streitmenn (Csatád!), Teschler (Teszéri)’ 
Wagner (Vaghi), Vavnk (Veto), Wohl (Jó), Zrumeczki (Zö- 
íenvan), Zsorek (Zsarkai). Ezek aztán egytöl-egyig 0L,.
ajá^hatank8*2 mH8y*r neTek* melJefcet utánzásra méltán

Rövid hírek. A belügyminiszter a nagy­
szebeni német színtársulatnak megadta a játszói 
engedélyt. — Kisvárdáról Írják lapunknak : ör­
vendetes jelenségül mondható, hogy ezen vidéken 
hyl a Lonyay család fészke van, a függetlenségi 
párt nagy mérvben gyarapodik, úgy hogy a kerü­
let országgyűlési képviselője, Pilisi László, csakis 
úgy számíthat jövőben ujolagi megválasztatásra ha 
a luggetlenségi párthoz csatlakozik, mit — nem egé­
szen hiteles forrás szerint — meg isigórt. — Horváth 
Mihály születési házat (Szentesen) jelző emléktáblát 
Gerenday Antal budapesti siremlékmü gyáros elké- 
szité. Az emléktábla iékete gránitból van készítve 
— Tornaaiján Szontágh Bertalan alispán gazda­
saga Régeit - A megszállott tartományokba 
ideiglenes állomásokra kinevezett tisztviselők sza­
badságidejének kezdete, a pénzügyminiszter leg- 
ujabbi iniózkedése folytán azon naptól számítandó 
melytől fogva ezen tisztviselők uj illetményei fo- 
lyóva tétettek. — Fényképészek kongresszusa volt 
t. ho 3-an Frankfurtban, melyen az összes 
nemet es osztrák fényképész-egyesületek képviselve 
voltak. — A Balaton átuszása. Szept. 12-én újra 
atuszszák a Balatont. Az indulás Siófokról lesz, a 
czél a füredi uszoda. Szekrényessyvel Csentery 
Kálmán fiatal színész log versenyre kelni. Szekré- 
nyessy ez utóbbinak 30 pereznyi előnyt ad. — 
Kupa községben, Abonyban, a roncsoló toroklob 
pusztít. — Fürdőink látogatottsága. A fürdői idény 
úgy latszik már vége felé közeleg, ezt látszik leg­
alább bizonyítani a mindinkább gyérülő fürdői ki­
mutatás. Legújabban három ily kimutatást kap­
tunk, melyek szerint Herkulesfürdőn 4357 
Krapina Töplitz en 1435 s Trenesón 
Teplitzen 1972 fürdő vendég van.

A hivatalos lapból. Áthelyezések Reich- 
m a n u Antal körmötízbápyai és Szopó Janos eperjesi k. 
jbuosagi albíróknak kölcsönös áthelyezését ő felsége megen­
gedte. - K 1 inger János dohrcczeni k. ügyészségi Írnok 
a szatmári ügyészséghez helyeztetett át,
. j .• ügyvédi kamarák. A soproni ügyvédi kamara
ludnJ,’»h°8y ^ot tyron d -v Aso'-t ügyvédi gyakorlattól 
mutatott, s Kiss Lajos tsepregi ügyvéd elhalálozás foly­
tan a lajstromból kitöröltetett

A „harmadik osztály“ történetéhez.
A „Now. Wr.“ egyik munkatársa elbeszéli a

llkP'/fl lollttlil rAtiQi'nl/nf .4 a1.„..I__ r i i

költ helyen. Október 9-én közgyiilés.Október 10 én
kerületi gyámintézeti
Okt- 11 én és a következő napokon közgj ülés. Dél- 
utánonkint bizottsági gyűlések, tanárok és hitjelol- 
tek vizsgálata.

— A k i r. közjegyzők illetéktar­
tozásainak behajtása tárgyában a m. kir 
pénzügyminiszter egyetértve az igazságügy minisz­
terid 52,174/880. sz. a. utasította a pénzügyigaz- 
gatósógokat, hogy valahányszor egy közjegyzői al 
lornás megszűnte (elhalálozás, lemondás vagy elmoz­
dítás köyetkeztóbenjtudomásukra jut,az illető közjegy­
ző irattárában haladéktalanul brlyegszemlét foganato­
sítsanak, Írassák eiö azonnal a közjegyzőt terhelő 
illetékeket s azok részletes kimutatását nyomban és 
mindenesetre még oly időben tegyék át a kincs- 
tári jogügyek igazgatóságéhoz, hogy ez a köz­
jegyző óvadéka elleni igények bejelentésére ki­
tűzött határidőben a követelést á törvényszék­
nél bejelenthesse. — Elrendelte továbbá, hogy 
ily illetéktartozások, de csakis azok, melyek a köz­
jegyzők hivatalos cselekményeik és mulasztásukból 
erednek, a közjegyző ügyködésének tartama alatt 
is — miután a közjegyzői törvény 172. és 173.

szerint azokért a közjegyzői biztosítók zálogul 
szolgál, a biztosítékból hajtandók be, még pedig 
ez esetben közigazgatási utón, csakhogy az 
óvadékot őrző törvényszékhez a zálogolás oly 
kérelemmel jelentendő be, hogy az az utal­
ványt a letéti pénztárnak adja meg, a mennyiben 
az óvadék készpénzből vagy értékpapírokból áll • 
ha pedig e biztosíték jelzálogból áll, a kincstár 
képviselője az 1876: XII. t. ez. szerint vezeti a 
végrehajtást, köteles azonban ezt a törvényszéknél 
bejetonteni. A készpénzből vagy értókpapirokból 
aho biztositekok kamatai, lejárt szelvényei 
a biztosíték kiegészítő alkatrészét nem képezik 
ezekre tehat a fentebbi korlátok melőzésóvel lehet 
a kozigazgatasi végrehajtást vezetni, de mert a 
kamat es lejárt szelvény a biztosíték kiegészítő ré­
szeit nem képezik, ha más tettele az óva­
dékot a közjegyző helyett, s igy nem a 
közjegyző tulajdona, a kamatok és szelvényekre

következő jellemző vonásokat az időközben feloszla­
tott harmadik osztály tevékenységéről:

„1876-ban történt, midőn Szerbiából 
visszatértem Pétervárra. Az ott átélt esemé­
nyek friss benyomása alatt, nehány czikket közöl­
tem, melyekben appelláltain az orosz társadalom 
hazafiságára. Erre egy nap megjelen a szer­
kesztőségben egy rendőrtiszt és felkér, hogy jelen­
jek meg a rendőrfőnöknél. A meghálálozotl időben a 
3-ik osztályban voltam. Egy félórái várakozás után be­
mutatlak a rendőrfőnöknek. A tbk. Íróasztalánál ülve 
egy hosszú beszéddel fogadott, melyben a többi közt 
azt mondá, hogyöroszország nem Francziaország.nem 
űzhetünk kalandos politikát, mint a milyen III. 
Napóleoné volt, én mozgalmakat idéztem elő az 
utczákon es előtte, a rendőrfőnök előtt nagyon is 
ösmeretes, hogy szavamat adtam Csernajetf 
tábornoknak, hogy minden erőmmel oda fogok tö­
rekedni, hogy a társadalomban mozgalmat fogok 
előidézni; ne feledjem, hogy .... E beszédet 
atyai nyugodt hangon tartotta es a hang, még 
olvadékonyabbá lón, midőn biztositám, hogy C s e ”- 
najetinek semmiféle Ígéretet nem tettem.

A rendőrfőnök erre azt mondá: „Appellálok 
emberi józan eszére. Ahelyett, hogv a figyelmet 
Szerbiára fordítaná, beszól a parasztok hely­
zetéről, minden esetre kérem nem feledni, 
h ogy hatalmamban áll, stb.“ Következett a stereotyp 
kifejezés a hatalomról. Két nappal Mezenezeíf 
tábornok meggyilkoltatása után ismét a harmadik 
os.tályba rendeltek. Ekkor a rendőriőnök segéde, 
Selliveratov tábornok fogadott, durva és 
épen nem atyai hanggal. Minden hosszabb fontol­
gatás nélkül kijelenté, hogy veszélyes 
e s z m éket ^ terjesztek, melyek nem tiirhe- 
tők; aláásom a legszentebb elveket 
melyet bizonyít a következő levelezés. Felolvasott 
egy levelet, melyben földbirtokosok és szénát lo­
pott parasztok közti verekedés volt leírva; ezenkí­
vül meglehetős kirívó színekkel volt festve a pa­
rasztság szegénysége. A szokásos rémhírekkel ez 
is elbocsátott. 1876-ban forrásokért mentem, hogy 
Írjak a parasztok helyzetéről. 1879-beu egy árt itt- 
lan levelet veszedelmes propagandának nyilvánitot- 
tak. Ugyanazon napon, midőn Mezenezeíf tá­
bornoknak kínos halált készítettek, a harmadik osz­
tály nyugalmát megzavarhatta egy ártatlan levél.

E kis történet a harmadik osztályra vonat­
kozólag nagyon tanulságos. Kicsinységekkel bíbe­
lődött, alá volt rendelve ügynökeinek, kik saját 
ezéljukat követték, vagy csak lormailag teljesítették 
kötelességüket. A békés polgárokat aggodalommal 
töltötte el, de a forradalmárok nagyon jól ismer­
tek és azért nem birt a nihilisták tizeiméi­
vel. — A forradalmárok nagyon jól okos- 
kadlak : „Mit tartok a legborzasztóbb, leghatalma­
sabb és mindenhatónak az orosz birodalomban ? 
Nemde a harmadik osztályt? Tévedtek. Tény, 
hogy hatalom, de mi megmutatjuk, hogy hatalmunk­
kal szemben tehetetlen. Bátran csatlakozhattok tehát 
pártunkhoz. Ezéit gyilkoltatott meg Mezenezeíf 
táboinok, ezért lőttek Drentelen tábornokra.“
A forradalmárok szemlátomást beakar iák bizonyí­
tani a leghatalmasabb intézmény tehetetlenségét és 
ezzel az adminisztraczió tehetetlenséget, hogy az ily 
módon pártukat szaporítsák.

E helyzet változott; Loris-Melikoff gr. 
epett a belügyek élére, a harmadik osztály meg­

szűnt létezni. Loris-Melikoff grófról már 
annyit irtak, hagy kevés újat mondhatunk. De el­
akarok mondani egy esetet, mely a grófot, mint 
férfit jellemzi.

A mit elmondok a legteljesebb igazság. Há­
rom oraval az ellene intézett merénylet után a 
többi közt igy nyilatkozott :

Nem félek a támadásoktól. Ha el kell es­
nem, ez Isten akarata lesz- Tudom, hogy ő fel- 
sege a császár és a haza nem feledkezik meg gjer- 
mekeimrol és jó nevelésben fogja részesíteni. — 
lobbre nincs szükségük. De mindazt, mi erőm­
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^ Sadowa-Wisznia, szept. 6. (Az »Egyetér­
ió! kitti ik. H fogok követni. Senki tincs fel­
jogosítva kétkedni a felett, hogy Ő felsége a csá- •
szár a legjobb szándékkal van bebizonyíthat- L®8* tá?irata-) A tegnapi udvari ebéden, mely 

i°p. és legnemesebbek Krysowiczében rendeztetek, 34 hivatalos vett részt.

ÄrÄ“kerl,eUla-séges a társadalmat apathiabol felébreszteni és az özaniszlo
összes lakosságot a császár és állam iránti köte­
lességre felhívni. Ekkor a sikerről teljesen 
leszek győződve.“

es

meg

Eszméit es terveit tovább fejtegetve, hirtelen 
megállapodott és aztán így szólott:

hallgat ream és azt gondolja ; Ravasz 
örmény vagy! Ne tagadja monda szokott élénk­
ségévé! az on helyebe ép oly kevéssé ismerve, 
mint on engem, ugyanazt gondolnám, tiz egy orosz 
részéről nagyon könnyen érthető. Habár a neve­
lés, valamint a szolgálat, és az összes erkölcsi és 
au vagi érdekek, egy szóval minden engem egészen 
orosszá változtattak, kötelezve vagyok, állásomban,

, , - - — Eduárd grófok,
redro gróf, (Jetner és Boskowski grófok, továbbá 

btojaloxvski és Zuker kanonokok. Részt vettek még
az ebéden a főőrség két tisztje, több tábornok és 
a királyi kiséret.

A mai udvari ebedre 14 külföldi katonatiszt 
es 8 attache hivatalosa«.

Lemberg, szept. 6. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) A díszítési munkálatok itt nagyban foly 
nak. a város már is igen élénk, az utczák merre 
a királyi menet elhalad gyönyörűen fel vannak dí­
szítve es lobogózva. Az utczák mindkét oldalán

melyre a császár helyezett többet te nní, mint p0ínákra tűzött lobogók vannak felvonva, melyek a bi- 
egy született orosz, kit nagyon jól is- j"°dahni, várusi és tartományi színeket tüntetik ftl. E 
mertem" ' obogó soríai> “integy négy kilométernyire terjed.'Há

rnm rlindnl i_i itta J >•

A király Gácsországban.
Mar jeleztük, hogy a nép üdvrivalgásai, az 

ünnepélyes fogadások, a bandériumok helyébe a 
katonaság lepett előtérbe s ő felsége a király a ta­
pasztalt fényes ovávziók után most már minden 
figyelmét a katonai hadgyakorlatoknak szenteli, me­
lyek teguap vették kezdetüket.

Bevezetésül Albrecht főherczeg tegnapi 
szemléje a kivonult osztrák honvédcsapatok felett 
szolgáit. A szemle színhelye Sadowa-Visznia volt. 
A tulajdonképeni hadgyakorlatok tegnapi részle­
teiről a következőket jelenthetjük : A 4-ik lovassági 
hadosztály egyesülten az 5-ik es 16-ik vadász- 
zaszloaljaskal (a »eleti hadtest csapatai) előrenyo­
multak a Lemberg-Przemfcyel és Lemberg-Rodymno 
utón a San folyó felé. Az 1-ső lovassági hadosz­
tály a 3-ik és 30-dik vadász-zászlóaljakkal a San 
folyo menten haladt előre s feladata volt a 
Sadowa - X\ isznia - Ozomlo vonalai elérni. A 
nyugati hadtest előcsapatai, melyek reggel 
5 órakor indultak útnak, 11 órakor már elhagy­
tak az ozomlai magasságokat s közel érlek a keleti 
hadtest élcsapataihoz, melyek reggeli 5V2 óra óta 
31> kilométernyi utat tettek. Délutáni 1 óra leié a 
nyugati hadtest negyedik lovasszázada elérte Ozom- 
ftt, inig kél csapatosztály és az ütegek Sadowa- 
" ísznia felé nyomultak. A negyedik lovas hadosz­
tály Jótömege 11 óra felé Oz-'m Iánál összetalálkozott a 
nyugati hadtest balszárnyaival, melyet visszavonulásra 
kény szeri tett. A keleti hadtest előrenyomuló lo­
vasságai a rognoi erdőszorosban a vadászzászlóal­
jak megállásra kény szeri tették. A keleti hadtest 
vadászzászlóaljai tegnap indultak el Lumbergből s 
este felé érkeztek Sadowa-Wisznia »özeiébe (46 ki­
lométernyi út), inig a nyugati hadtest vadászzász- 
loaljai Przemsylból indultak el s 3 óra feló érkez­
tek Rogu-noba (43 kilo méternyi ut.) a csatározá­
sok az összetalálkozott csapatok közt esti ti érakor 
érték véget.

A lovasság és a vadászok menetképessóo-e 
;*nnal inkább megérdemli a dicséretet, mert estefa 
mogteít nagy ut daczára harc/,képesek voltak.

A király a hadügyminiszter, két főhadsegéde 
e a külföldi katonatisztek kíséretében '/./2 órakor 
eikezett Sadowa W-szniába, hol a kerületi bitó a 
polgármester es községi tanács tagjai, továbbá a íe- 
renozremliek priorja, a mlhén pap, a rabimis, a 
[araszt bandérium és a távoli vidékektől összegyűlt 
s unnepiesen öltözött lakosság fogadták. A király 
meghallgatta a térparancsnok jelentését, a hatósá­
gok a polgármester és papság üdvözlő beszédeit és 
teleit nekik. Az in dóháznál ő íelbége és kísérete 
lota nltek s a gyakorló térre mentek honnan 
érakor tértek vissza Moszciokába.

A tegnapi udvari ebédre ötvenen ruhák 
vatalosak.

rom diadal í rét allitanak fel, az első a város bejáratánál,
a második a tanácsház déli oldalánál, a harmadik a 
VVysoki Zamek bejáratánál lesz. Az első diadalív 
mellett emelvény t állítanak tel, itt fogja a lembergi 
községi tanács a királyt üdvözölni. Az emelvény 
gazdagon fel lesz díszítve különböző szinti lobogókkal. 
Az emelvény homlokzatán a nagy birodalmi sas látható 
e felirattal: „Witaj nam, witaj mily gospodynie'“ 
(Légy üdvözölve szeretett uralkodó.) A tanácsház 
előtti diadalívet három allegorikus alak díszíti: - A 
A bazahság.“ A „bátorság“ és a „vendég szere- 
, , Abarmadik diadalív szintén allegerikus ala­
kokat tüntet fel, melyek a töJdmivelést, és a bányá­
szati ipart képviselik. A dekorativ munkálatokat 
Zacharjewics tanar, a transparent-festményeket Gra- 
bovski, Falowski és Rohusz festők vezetik.

A király a helytartósági épületben 
szállam.

A kastély Stadniczki Szaniszló 
tulajdonát képezi.

Sadowa-Wisznia, szeptemb. 6. (Az 
„Egyetértés“ külön ludósitójának táv­
irata. Felad. 1 óra 50 perez délután.) A

grÓf i ?,Ö,kk e-1 Káro1?’ B ar t h a Miklós és a 
többi, mind a helyi értelmiség szine java.

, . Az értekezlet „Ellenzék“ független- W>’ Kaker-Etersdorfba mr, 
ségi párti napilap megindítását elfogadja.
Az első szám élén közölve lesz az ország-

MSBaS IS-“ —rts

gél 4 órakor két hadosztályban útnak indult.
A déli hadosztály a főúton Grodek felé vo­
nul, az északi pedig Budnon keresztül Ka- 
mienbrodba. A tizenhatodik vadász-zászlóalj 
egy része kocsin útnak indíttatott a fonto­
sabb pontok megszállása czéljából, vala­
mint lovassági csapatok rendelkezési álla­
potba helyeztettek.

A hadtest főrésze ma el fogja érni a 
Grodek-Kamienbrod vonalát, melyet meg 
is szálland. Sadovva-Wiszniánál ma való­
színűleg lovassági harezokra kerül a dolog.
A király kíséretével és a külföldi tisztek­
kel isadowa-Wiszniába érkezett. A táborkar 
holnap érkezik ide

bizottság választatik melynek el „LmL a C2eg?el szemben a legnagyobb előzékenységet ta- 
Rallpr Hoven ni -r. “ tj k',A PasszITjk körülbelül 120,000 Írtrí rúgnak es az

Az Erdély részi szervezés czéljából 
ugrón indítványára központi szerve 
zo ............................... .
nöke Haller Rezső, tagjai Orbán Ba 
lazs, Helfy Ignácz, Ugrón Gábor, 
bz asz Gerő, Ferenczi Miklós, Be­
égni Sámuel, Deáky Albert, Weisz 
József, Hegedűs” István, Bariba Miklós 
és B e n k ő Mihály

Bécs, szept. 6. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
dönagőzhajózási társulat bajéival érkezett búza, Becsbe

rozs Becsbe 850, árpa 
Béesbe zl08, kaiser-Ebersdorfba 101, érkezett és elszállitta- 
tott 5829, elszállításra feladatott 2079, tengeri érkezett 
Becsbe 208, elszállításra feladatott 68, liszt Blesbe 639 
kettős mázsa.j

Bécs, szept. 6. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
erencz József rakparton ma azon hír Ierjedt e, hogy egy 

kezmíiáru ezég beszüntette fizetéseit, ti hírből a.nvi igaz, 
nogy a F u c h s Miksa ezég, azelőtt F u c h s és L a n g 
egy köriratban arról értesíti hitelezőit, hogy a kézmüárunzlet 
nehéz helyzete folytán kénytelen a üzletet fiihagyni és re­
ményű. hogy a hitelezőknek nem lesz ez ellen kifogásuk A 
hitelezőka ’ 6

, . . v titkár. Haller szék­
foglaló beszéde lelkes éljenekkel fogadtatik.

Könczey Miklós bejelenti, hogv I n®bánF űóMntézetné! nagyobb összegű aranypénz kéretett, 
október l -jen Kezdi-Vásárhelye na ■ ? keresse az illetőket a «intézethez kellett utasítani -•

- ------- —,— ..... ragnak
aktívái körülbelül megfeleltek az értekek.

Berlin, szept 6. A bit odaírni bank részéről történt állí­
tólagos arany utáni kereslet megtagadásáról szóló hit ellené­
ben a Wolff-féle ügynökség arról éltesül, hogy a berlini 

irodalmi bank az arany utalványozását soha nem tagadta 
meg s ezután is ragaszkodik azon elvéhez, hogy bankje­
gye eit vagy pénztári utalványokért a hasonértéket arany­
án fizeti ki. — Azonban annyi igaz, hogy ujabbi időben

Sadowa-Wisznia, szept. 6. (Az „Eg y e t- 
ej‘tes“ külön tudósítójának távirata. Fel­
adatott 6 óra 30 perez este.) A király 

nem maradt “ ‘délután,,, meg Sadowa-Wisz-
niaban, hanem az udvari vonatot Rodaty- 
czebe rendelte, hol az uralkodó kíséretével 
beszállóit s Krysoviczébe tért 
mai hadgyakorlatok 
lovaikról,

fog meg-

Petervar, szept. ti. (Az „Egyetértés“ 
,**•■) A B e r j e g a gácsországi királyi utazás- 

Eai foglalkozva a következőket Írja: Minden helye­
sen gondolkodó orosz rokonszenvesen fogadja Ferenez 
József uralkodó azon elhatározást, hogy Gácsországot 
meglátogatja az ottani viszonyok megismerése 
czéljából. Az uralkodó és a nép közti ily közele­
désben a jövő biztosítéka rejlik. Bennünket csak 
azon óhaj vezet, bár teljesednének az osztrák 
uralkodó orosz alattvaló kebelében e látogatás 
folytán felkeltett remények. Mi az uralkodónak 
Gacsországba való érkezését örvendetes esemény 
gyanánt üdvözöljük, mely három milliót tevő orosz 
nyelvű alattvaló kebelében kelt reményeket.“

Sadowa-Wiszniai vár, szept, 6. (Az 
„Egyetértés* külön tudósítójának tá­
virata. Felad, reggel 8 órakor.) A nyugati 
hadtest gyalogezredei tegnap 46 kilomé­
ternyi utat tettek meg, s evvel megkezd- 
tek gyakorlataikat, A lovasság vadászok 
áltál támogatva megszállotta Saclowa-Wísz- 
mat A legénység Sadowa-Wisznia körül

vissza. A 
alatt többen estek le 

úgy Lesjanin szerb ezredes, a 
roman fejedelem hadsegéde és egy szerb 
kapitány, de egyik sem sérült meg A 
bőség nagy s a hőmérő 24 fokot mu­
tál, de azért ez ideig a beteg katonák 
szama csekély s az egészségi állapot vala­
mint a katonák magatartása kielégítő.

a háromszéki függetlenségi kör h e 111 a- 
pot indit, melynek erkölcsi támogatása 
elhataroztatik és a háromszéki független 
segi párt tevékenysége elismeréssel fogad

tv Helfy többrendbeli felszólalásai, 
D e a k y bevezető előterjesztésére, Szász 
Gero megnyitója többszörös éljenzéssel ki 
sertettek. Általános lelkesedés között házi 
gazdánk szép kertjében szétoszoltunk cse 
vegni.

A kormánypárt a nem várt siker miatt 
konsternalva van. Erdély fővárosa értel­
miségének e fellépése a haza e részének 
legtávolabbi köreit fogja felriasztani.

----------------------uvu0„BUI, mi­
után a nevezett fiókintézetek annyi arany fölött nem rendel- 
keztek: a szükségelt érczet tehát a birodalmi bank költségem 
kellett volna odaszállítani

Bécsi értéktőzsde.
, ®eC.8’ Ezept- (Az „Egyetértés- tudósítójának 

„ . “ a 1 elötöz3de a zsidó újév miatt csak
f/? *“ T°Ű látogatva és a forgalom nem nyert nagyobb ki- 
terjedést Mmdazonahai meglehetős szilárd irány volt konsta­
tálható, bar ez magára a kulissza-értékek árfolyam-mozgal- 
maban, mint inkább egyes mellékéi lékekben nyert kifejezést, 
így praga-duxi és prága-vasiparrészvények jelentékenyen 
magasabb árfolyamokon vétettek és Elbavölgnészvények is 
magasabban fizettettek. Valuták keveset változtak.
133._,J Vő 6 bank* S) ang0'
hifplhanlr I« u V UdnÄeoyesuiet 140.—-, magyar
oderbergi vasút 133.50 alföldi v^’ut^'^-^rtamway’ 
“‘radék 72 90-, magyar aranyjáradék 110 6?I, iünTr-'

^frankos arany 9.36y2, bírod, márka 57.97»/,

Színház, művészet.
- A

London, szept. 8. (Az „Egyetér- 
t e s tudósítójának távirata.) Roberts 
tábornok csakugyan tényleg tízezer 
foglyot ejtett. Elestek: Browulow, Fromme

hergi . 7 _________
Tiszai sorsjegyek 109.90.

11 órakor jegyeztetik;antml * "B.í Hitelrészvény 294.10

LTny 9.36V8-'’ m- ara=y.wad^ 110 60-, 20 fran-' 

névlegesed tŐZ6d@ Üzlette,entil ™eg az árfolyamok 

i«-k Jegyeztetik; Hitelrészvénv 294 — aneol hanlr 
hitelbank010 '- “uamvasu^ ^'^Ká13,9'5/’. m^sr

1106Í)-, so frankos ar.’osTÄis^jeS

Az üzlet további folyamában sem fejlődött ki na- 
gyobb forgalom, mert hiányzót minden impulzus. Az ár- 
olyamok a.talaban lanyhábbak, anglorészvények határo- 

zottan lanyhák.
•Jegyeztetik. Hitehéezvény 293 60, angol bask

egyesüíetUn9 bant “3 9°, magyar hitelbank 2" 
egyesulet 139.-, Karoly-Latos vasút 283.60, gózh rósr.v

133-50' Paphjáradék 72 871/,, bho-’

szép perzsalány színpadi próbái kapitány a 92-dik s Station kanbanv megtaítínT JD ' A íőPróbát csütörtökön fogják | 22-dik ezredtől. 11 ' P any

— Massenet,. . T, r , mint Párisból Írják, befe­
jezte „L Herodiade“ czimü uj operáját, mely elő­
ször a milánói Scala-színházban fog előadatni. A 
zeneköltő Dieppeben irta meg dalmüve utolsó 
részleteit.

Egyletek, társulatok.
ka rn.rA hó"«‘él I Mely m

gyűlését. A titkári és pénztári jelentések Jetár^ya- 
lasa után a gyűlés a kamarai tagok választását a 
következő eredménnyel ejtette meg : Elnök : G o- 
r o v e Antal. Választmányi tagok : R up p Zsig- 
mond, Jeszenszky Danó, Tokaji Nagy La
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Mai kelettel a következőket sürgöny zik Kryso- 
vriczchől: 0 felsége a király, az idegen tisztek és 
katonai küldöttek kíséretében, reggeli ti(4 órakor 
Szadowa-VV iszniába utazott a íiadgyakorlatokhoz a 
nui udvari ebédhez sok idegen tiszt hivatalos —
A szadova-wiszniai fogadtatás alkalmával ő Felsége 
a következő szavakat intézte a járásbiróhoz: „Mondja 
tueg a lakosságnak, hogy e szives fogadtatással há- ' 
lar* köHezett.“

A király lembergi fogadtatásara szintén natry- 
ban folynak az előkészületek. A lembergi jelzálo"-- 
bauk 4000 forintot, a földmives bank 3000 forintot 
szavaztak meg a kivilágítás költségeire. Az udvari 
iroda e hó 9-én érkezik Lembergbe.

Igyaccsak Lembergből jelentik tegnapról 
begy a reggtib órákban orosz nyelven fogalmazott 
kiáltványokat ragasztottak ki az utczaszegletekre 
mWyek liloyabs tartalmúak voltak és a czárt éltet- 
tes. A rendőrség eltávolította e falragaszokat.

*

Mai távirataink következők:
__ Szadova Wisznia, szept. ti. A király ma reg­

gel / orakor ide érkezett. A tegnapi hadgyakor­
latokat folyt tták. Tegnap este a keleti-hadlest 
lovasíagi hadosztálya Ozomla előtt állott az- 
™ Ä szándékkal, hogy ma Rogusno irányé­
ba ur,vo múl előre. A 2. vadászzászlóalj a 4. lovassági 
os.ialy ötödik százada az erdő detilék erős meg- 
szaihsa áltál meghiusitottak e szándékot. Ezekhez 
evat akozott a Katnentobrodban visszamadt 1 ti vadász 
zaszIoalj s az immár megerősitett csapatok 17V,
tórtui °^'af f'gJ agJ^al összpontosí­
tott állást foglaUak ti, hogy a kameniobrodi és 
ciüdekt dvfalekat biztosítsák s az ellenség előnyo- 
mnlasat megakadályozzák, inig l'/2 század lovas- 
eRg..e-: a 3- Tadászzászióalj a Szadova-Wiszniai utat 
vallottak meg. A jelentés folytán, hogy az ellen- 
sog zöme az utón nyomul előre, a 4. lovassági had- 
o ztajy Muslovyczeból Rodaticzéra indult s megszál­
lotta a magaslatokat es a vasúti atjáratokat, azzal 
biztosítván a grodeki defilékat. A nyugati hadtest 
i. lovassági hadosztálya abban a szándékban, hogy 
a h-dtest kitejlődési terét biztosítsa és az erdő-deli- 
okai megszállhassa, Szadova Wisznia irányában nyo­
mult eir re s megszabottá Dabrowat. Mig a lovas- 

hadösztáíy (Lassvlaye) az erdő-defilék előtt 
“Ogallott. hat század lovasság siirü s járatlan erdő- 
'Og közepette Grodek irányában igyekezett előre 
njomulm, hogy a keleti hadlest előnyomulása 

ott maganak tájékozást szerezzen; a hat 
század azonban a 

végre nem

táboroz a tisztek nagyobb része a község- Mini r "7-8'”gTer P.3J‘?S' Póttagok Ökrös 

tréfálkozva, mulatozva üli körül a tábori
tüzet- I l)e> “!0í,t már a lemondás némasága lépett meíven

meglátszott, hogy a jelenlegi kormánytól senki 
sem várja ez intézmény már tarthatalUn helyzetó- 

n , ,n?k ..°ív,os a^t- Csendes rezignaczióva! mindenki be­
nyomultak előre az ellenfél elé. A termáid - lorodof,t abba a tudatba, hogy e nagy garral 
hadgyakorlatokon a vadászzászlóaljak kü- | 0?“™" kní"“60VÜlönö-en,zngirász°k 
lönösen kitüntették magukat. ‘ -.............

Ma reggel folytatták a hadgyakorlato­
kat s az itteni csapatok Grodek irányában

It a. ír nl/kfn «* r* 11^ v ' 1 „1/ 1 ,

a
mocsáros lapály miatt ter-

L- , ------ hajthatta. A két vadász-zászlóalj
r / .. ves harcz fejlődött ki az utón, melynek be- 

Fzieveí a keleti lovassági hadosztály csapatai az 
aoseg deli oldalát, a nyugati lovassági hadosztály 

®-»patai Dobrowa melletti Riedenaut tartották meg- 
i»Jva. Az elsőnek zöme Grodek előtt, a másodiknak 

‘ .7 nWa }} iszfda előtt áll. Holnap lesz a két hadtest 
7a, Y°mu a?a 8 hihetőleg akkor fog az összeütkö- 

’ közöttük megtörténni. A király 3 órakor ült 
r úLTarl- votiatra s visszatéri szállására. Daczára a 

ak,vuJl melegségnek nem voltak betegek.
ide ri!^r/SOV)cze.’ szeP(- Ü. A király 4 órakor tért

Sadowa-Wisznia, szeptember 6. (Az 
„E gye térté s“ külön tudósítójának táv­
irata. Feladatott reggel 9 órakor.) Alb­
recht, Rainer és Vilmos főhercze- 
gek ma reggel 6% órakor a hadgyakorla­
tokra kilovagoltak. A király Kryszowi- 
ezéből szintén oda ment. Remélik, hogy a 
király ma ismét visszatér Sadowa-Wisz- 
niába. Az uralkodó tegnapi fogadtatásánál, 
ki az indóháztó! a legrövidebb utón a had­
gyakorlatokra sietett s a várost nem is 
érintő, a katonai hatóságot egyedül Tur­
ner kapitány képviselte, több tiszt nem 
lévén jelen a községben.

1 egnap Albrecht főherczegnél ebéd 
volt 60 terítékre; mára 70 személy hiva­
talos hozzá. Albrecht főherczeg környe­
zetének összes szolgálatot tevő személyze­
tét, kiknek száma 150, saját költségén 
élelmezteti.

Bankowska grófnő kastélya, hol Albrecht 
főherczeg lakik, egy negyed 
szik a községtől szép 
által környezve. A

68 ™ás, közegek versenyének kitéve védelem
mSh rDgieh ,..t0.vabbra 1S’ “igoem a tisztes 
megemetes lehetőségét vesztve maga az intézmény
is elbukik az egyenlőtlen versenyben. Pedig ez 
intézménynek vagy van hivatása jogrendszerünk­
ben vagy nincs. Ha van, úgy legyen részére ál­
landó és senki áltál nem csorbítható hatáskör biz­
tosítva, melyben sem bíróság sem árvaszékek ke- 
gyelmetol nem függve és sok helyt még a hivata- 
los irodákban is űzött zugirászat által nem csor­
bítva működhessen. Ha pedig nincs, ügy töröl­
tessek el ideje korán, nehogy közéletünk ezen ága 
is újabb contingenssel növelje a már nálunk úgy

tiszt megsebesült.
London, szept. 6. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) Gladstone hirteleni vis­
szatérése azért történt, hogy a parlament bezárása 
előtti utolsó miniszteri tanácsban résztvehesseu.

Azon hir, hogy Roberts tiz ezer embert fo­
gott el, még nem erősittetett meg. Azt hiszik, 
hogy Roberts utasításokat kapott az ellent á 
mennyire lehet üldözőbe venni s annak összegyü-

„ tál az angolok­
nak Afganisztán északi részén nagy kárt okoz­
hatna. Minden más bir csak sejtelem. Annyi 
azonban biztos, hogy Abdurrahmannak, ha 
eddig Ej ub khánnal egyetértőleg működött, most 
ezzel fel kell hagynia.

Párig, szept. ti. (Az „Egyetértés“ tudósi- 
jának távirata.) Eddig negyven kongregáezió irta 
alá a nyilatkozatot, a jelentékenyebbek még nem. 
A 1 g i r-ben a biztost, ki a zár alá vételt foga- 
natositni akarta, nagy nép tömeg bántalmazta. 
Este ez ismétlődött, mig katonaság nem oszlatta 
el a tömeget.

London, szeptember 6. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A Daily News jelenti: Roberts tábor­
nok véleménye szerint E j u b khán személyesen

130 Siet’139 -ntÖ lutejbank 2637-'; b£k.
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ä,„ SrsLiá
2i5. , tramway 2.33.50, lombard 83 25, papii’járad^k 72 82»/ 
m. arany aidét 110 50-, 1864-ti eorgjegf'T s kB
sorsjegy 12025 innerbergi 20 fraakos aranv 9 38birodalmi márka 58 - -6 tiszai smj/gyek . 7 9'38"" ’

Becs, szept. 6. (Áz „Egyetértés“ tudósítójának 
avirata ) Hivatalos déli zárlati árfolyamok : osztrák hitel-
YfYí/J93’ °Mtrák Pap1'járadék 72.85, magyar aranyjára- 
dek 110.50.

Becs, szept 6. (Az ..Egyetértés' tudósítójának 
taviiata ) A délutáni forgalom teljesen üzletfelen; ö t 
óráig még névleges árfolyamok sem voltak ; hat órakor 
történt egy-két kisebb kötés osztrák hitelrészvényre 292 75-ön 
Este nem volt üzlet.

Zárlatkor a Következő jegyzések történtek :
1. 6. Hitelreszveny 292.90, lombard 83.25

I.nnnnn ne galicziai283.-—, 1864-Or!

látott; azt írja, hogy rossz bánásmódban részesült, 
míg Sirteep Ejub táborába érkezett. Ejub délelőtt 
tizenegy órakor futott meg. Nem sokára ezután 
Nachau és más hat sepoy fogoly vezettetett a bi­
tó h-z, de öt sepoy megszökött.

Páris, szept. ti. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Rado witz és neje ide visszaérkeztek.

■ rsjegy: 
torok sorsjegy

porosz pénzű talv. 
13 60. ezüst járadék

57.97, 
73 80,

lS nŐnÍ k8,zdö szelle,mi Proletariátust. Mert Kati bor Miksa herezeg, a német nanykövetsée
a VHieki közjegyzők sora sokfelé ma már annyira uj attachéia. szintén mJérha,»« gJ
alá szállt, hogy ügye alig van, s ha van is, oly'ké- 
ves, azért hiteles pecsétet és egy külön hivatalt tar­
tam nem erdemes.

órára fek- 
természetes park 

kastélyt a főher­
czeg költségére javították ki. Időleges épít­
ményeket is csatoltak a kastélyhoz, me­
lyekben az irodák, konyhák, raktárak és a 
szolgaszemelyzet vannak elhelyezve. Gager 
őrnagy vezette ez igen czélszerüen végzett 
munkálatokat.

B y 1 a n d t hadügyminiszter, W e 1 
íei sheímb osztrák honvédelmi minisz- 
tei szinten résztvesznek a hadgyakorla­
tokon.

Sadowa-Wisznia, szept. 6.(Az „Egy et- 
értés“ külön tudósítójának távirata. Felad 
12 órakor délben.) A kastély, melyben a 
király szállást vett négyszög épület, min­
den szegletnél egy-egy bástyával. A déli 
oldalon fekvő két bástya közt van egy to­
ronyórával ellátva, valamint a Mniszki és 
Stadniczki grófok kőbe vésett czimere is a 
ornyon diszlik. A főkapu előtt van a jószág- 

igazgató lakása, mely jelenleg főőrségi lakta- 
nya^; A kastély mögött 80 holdnyira ter-

TÁVIfiATÖK.
Győr, szept. 6. (Az „Egyetértés“ 

tudósitójának távirata.) Báró Modnyáu- 
szky Árpád országgyűlési képviselőnek 
vasarnap estve tisztelői fákl y ás zenét 
akartak adni, a, rendőrség azonban, mint­
hogy kellő időben bejelentve nem volt, 
nem engedélyezte a fáklyás ze­
nét. Ebből későbbi órákban újra óriás 
csődület és tüntetés keletkezett, 
úgy, hogy a rendőrség,a tűzoltósággal együtt, 
mely tapintatlanságból rendelletett ki, csak 
nagynehezen tudta szétoszlatni az ezerekre 
menő tömeget. A katonaság kon- 
s ignál v a volt, de nem vétetett igény­
be. Több el f oga t ás történt. Ál­
talában a történtek fölött, melyek ismét­
lődésétől ma is tartanak, nagy az izga­
tottság. 8

Zágráb, szept. ti. (Az „Egyetértés“ táv- 
i, A borwU lartománygyülés pártjai következő­
leg állanak: A 29 virilista mind a kormány mel­
lett szavaz, a választott képviselők közül 38 kor­
mánypárti, a Mrazovics-pártnak 24 tagja van 6 
Starcevicsista s 3 vad. A kormány többsége tehát 
biztos.

függetlenségi párt szervezkedése 
délyben. Er-

uj attachéja, szintén megérkezett.
Tombasis György, görög tengernagy Pá- 

risban van és Gambettával beszélgetése volt. — A 
pápai nuncziusz tegnap két óráig értekezett Con- 
stans közoktatási miniszterrel; eddig a minisz­
tériumhoz vagy 40 nyilatkozat érkezett a kongre- 
gáczióktól.

London, szept. 6. (Az „jfigy e t é r t ó s“ 
tavirata.) Itt azt hiszik, hogy a flotta demonstrá­
lt mégis megtartják. A szultán az utóbbi na­
pokban személyesen iparkodik a nagyköveteket 
kedvezően hangolni, de eredmény nélkül. Glads­
tone beszéde, melyben az 1856 ik évi párisi szer­
ződés politikája, t, i. Törökország fentartása, angol 
államférfitól először nyílvámtíatik haszontalannak, 
itt nagy feltűnést kelt.

Páris, szept. 6. (Az „Egyetértés“ tav­
irata.) az Univers bevallja, hogy a hüségi nyilat­
kozat Romából érkezett, de csak mint jó tanács az 
episzkopátushoz. Ez. tett is rajta némi változást. 
Több kongregáezió nem irta alá a nyilatkozatot, A 
nyilatkozat jelenlegi alakja alig felel meg azon helynek, 
honnét szármázott, a République franeaise a nyilat­
kozatot úgy tekinti, mint a - mely a szentesí­
tett törvény megvetését hívja ki. Freycinet 
kollégái a rendek elleni rendeletek további végre­
hajtását követelik, az uj egylet törvénynek nem 
szabad a holt kezek jószágainak csoportosítását 
elősegíteni.

Zola Emil kilép a Voltaire szerkesztőségé­
ből, mert Ránc-kai ellenséges viszonyban van,kit 
Gambetta segédének mond.

Arany 5.60 
Nyomott.
.... szept. 6 M. íóldtsherm kotr 35. - eHélv«
í°/idWf.kot?‘ 94 40-, oa?y- z-Moglevél 100.50, erdélyi’ v»s»t 
11.4,1-50- ma=y- eeI '"Mut .87.25, Magy. sorsjegy 111.50 «6. 
lódézsma 94-, arany járadék 110.50, magy ras k'oJntóa 
12o./5, magy. hitel 262.25, alföld IfcOöO. magv äszai kef 
vas. 148 25, kel. vasúti elsőbbe. 8310, tiszaPvasut ^a _ 
kassa-oderbergi vasút 133—, magy. leszámítoló bank - 
tiszavölgyi sorsjegyek 109.90. ' ’

Bécs. szeptember 6 (Magánforgalom) Hitelrés?»
292.50, magy. kitel lombard------.. magv araevfár
110.50, rente 72 80. angol-osztrák i St ”
Napoleondor galioziai - 955í* 8 •"*
Lanvha araoj'r. —

Bécsi gabnatözsde.
.,, ®ec8, szept. 6 (Az „Egyetértő s“ lávirata) A 

zsidó ünnepek miatt az üzlet ma teljesen szünetelt. Az effee- 
tivarak változatlanok, ellenben a határideiek gyengébbek

Hivatalos jegyzések : búza őszre 10.32 /.-10 37'/' f,t 
tavaszi bűz* 10 45 -10.50, teng. 1881 máj-jun. 6 05 -.6.07' ' 
ft, zab őszre 6.05 - 6.10— Irt, zab tavaszra 6.17'/,—6 22'/ frt' 
magy. rozs 9.60-10.10 fit, kerested, zab 6.65 fi 85 frt 
tengeri kész áru 8.30—8.50. 0 Irt’

Szesz. E ezikkben az ünnep miatt sem kötés sem 
ar nem jutott nyilvánosságra. ’ sem

Külföldi értéktőzsdéit.
Bécs, szept. 6. (Az „egyetértés tudósítójának 

tavirata.) A külföldi tőzsdékén a zsidó ünnepek miatt 
csendesség uralkodik Az irány azonban változatlan.

A német tőzsdében szűkén vannak a pénzzel, mit 
azonban csakhamar legyőztek.

P á-r 1 s b a n tartós hausse uralkodik.
Antwerpenben az irány szilárd.
Berlin, szept. 6. Játékpapirob alacsonyabbak, vasutak 

és bányaértékek gyengébbek. Osztrák járadékok szilárdak.
., (Záilati árfolyam.) 1 apirjáradék —.—, magyar aranv- 
járadek 9510, 10 milliós bölcsön 71.75 hitehészvénvek 
506. -. lombard 14350, kwa-dderbergi 57 20,

ezusfjaradek m. kincst. utalv. - _ t vL
elsőbbe, kötv. 85.50, állam-vasút 495eab-zial 121 80 
vált romárnál 54.60, Ebesre 171.60. Üzletfelen ^

Bzept' 6. (Zárlat.) Fapirjár 62 81 os?tr aranyiár. 76.“/6. osztr. hitelrészvénv 251.75^ osztr ailamtS-i 
246 50, lombard 71 y8. magy. galicziaá vas. 124.62 váítóár- 
o°Í^m BlC3rti 1^7ö-ÁZU8t -1áradék 63.68, inagy »rantór 

,719-' galieziai 244 25, Ä 
ei5t*s- me

Igen csendes.
évláradK18’ BI^b»,Äat) 3,/" 08 ^ár' 87-07. törleaüé, 
eviamek 89. .lombard 186.—, magy. anmyiáiradék 95 75.. évjáradék l^L’osztrnSf^ä'ei”“ S 
wwÍ98y —í—t földhitel 776, orztr. aranyjár. 78.'/,. Szilárd.
5V.-OS

király oda érkezésének hírére a palota 
bennsejét újra bútorozták s kívülről újra. 
meszelték szürke színre. A főkapu mögött 

, ------- -v - ------ --— két régi török ágyút állítottak fel A ka«

“•-*»arsr 4 M&Ssiti sä
szik Sadova-WiszBiától. A király az első 
emeletet lakja. Az istállókat is újra ren­
desték.

katrno- ^Pen. m08t kezdődik az idegen államok 
eh-i?ai képviselőinek felvonulása, kik 
évi-ón eZ hivatalosak. Az ebéd alkalmával 
^ed zenekara fog játszani.

felvonulása, kik az udvari 
a Huyn-

Kolozsvár, szept, 6. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A függet-

k rá V ndfl. érkP7Óc/nov .. 1eIidyz, u g i o n Gabor, Urban Balázs
országgyűlési képviselők, a székely megyék 
és városok küldöttei. Kolozsvárról ott vol­
tak : S z á s z Gerő az értekezlet elnöke, 
Ben kő Mihály jegyzője, Haller Rezső 
ügyvédi kamara elnöke, Dr. W e i s z József, 
®?.f,ky Albert, Hor y Béla, Ferenczi 
Miklós, Dr. Török István, Hegedűs

KÖZGAZDASÁGI TÁVIRATOK.

Brüsszel, szept. 6. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) A keres­
kedelmi és iparkongresszus ma 
az akadémia dísztermében a király jelen­
létében ünnepélyesen megnyittatott. Han­
sen t a kongresszus elnöke kitűnő beszé­
det tartott, melyben kimutatá az ipar és 
keieskedelem fejlődésének nagymérvű be­
folyását a polgári szabadságra. A 
kongresszuson képviselve van a legtöbb 
allam, Magyarországot és az

Külföldi gabnatőzsdék.
Parié, ezept. 6. (Zárlat) B**a folyó hóra

ans« is« ^

26.80, szeptemberre 25.75, 4 itolsó hónapra 25.50 bőn«. 
novembertől 25.50 Liszt folyó hóra 56.-'0, szeptenB 
54.50, 4 utolsó hónapra 54.—, 4 hónap novembertől 54.— 
Repezeolaj f. hóra 76.—, szeptemberre 76 50, 4 utolsó 
hónapra 77 25 első hónapra 1881. 78.25 Szeszt
hóra 61.50. szeptemberre 64 25. utolsó 4 hóra 5950 4 „w, 
hónapra. 58.50. Baza lUzt szilárd, egyéb csendes, szép.

Berlin, szeptember 6 (Zárlati árfolyamcbv r ■ - „ őszre 200.-, tavaszra 195.50. ßczs loco 188™ Lentom 
bérré 186.-, őszre 183.50, tavaszra 174 z a h *!-' 
1«-, őszre 138.-. Repezeolaj loco' 54fío 
54.60 tavaszra 58 30. 8 sas s loco 61 60 szentembe,ré A^Tr® 
őszre 57 80 tavaszra 56 50 ’ ptembe!re 6170.

Stettin, szept. 6. Búza aug -ra 197 „ífi9°5ríre B93 -" K°1ZS- aug 'ra ^50. szept.—októberre 
169 50. Repezeolaj szept -októberre 54150 *™,°!
májusra 5850, Szesz loeo 6180 awisztusra'eo70^«7 

szeptemberre 56 60 szept—októberre 5490
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Hirdetése Az „H

Engedélyezett és alapittatott a nagyriíéltóságii raagy. kir. vallás- éa közok­
tatási minisztérium 187». június 7. 13316. számú leirata folytán.

‘66
99*

.2-3 II Budapesti kereskedelmi tan- és nevelő-intézete!
sugarút és váczi-körut sarkán.

Tökéletes kik‘pes\ése a tanulóknak a kereskedelmi szakra 10 éves koruktól fogva!

^ tanév kezdete f. é. szeptember ±-ézi.
Beiratások napont,a.

Ä külön tanítás felnőtteknek, a könyvvitelben és keresk. tanszakokban
I mindennap foiytattatik. 533

N

ö w

Végzett tanulók az egyévi önkéntes katonai szolgálatra jogositvák !

Hirdetmény.
A f. évi október 1-től 1881. márczius 31-ig ter­

jedő xárszinházi idény alatt a nemzeti színházi tagok­
nak és a szükséges podgyásznak szállítására pályázat 
nyittatik.

A fon kitett 6 hó alatt a várszínházban mintegy 
•75 előadás tartatik; ezen előadásokhoz szükséges elő- 
adásonkint 2—5, négy-üléses zárt bérkocsi, melyek­
nek számát esetenkint az igazgatóság határozza meg; e 
bérkocsik az illető tagokat lakásukról a budai várszín­
házba, s onnan előadás ulán ismét lakásukra szállítják. 
»Szükséges továbbá díszlet sat. szállítására előadásonkint 
egy nagy iehcrszállitó kocsi, mely a podgyászt d. 
u. 3 órakor a nemzeti színház udvaráról a budai vár­
színházba, s előadás után onnan ismét a nemzeti szín­
házhoz szállítja; a hangszerek és & ruhatári kellékek 
szállításánál az igazgatóságnak e ezélra berendezett szál­
lító kocsija használtatik. A szállító a szállított podgyász- 
ért felelős.

Fgy a bérkocsik, mint a teherszállító 
kocsi előállítására vonatkozó ajánlatok, a vitelbér vi­
lágos és pontos kiírása mellett, zárt levélben folyó lió 
16-ig a nemzeti színház igazgatóságához 
nyújtandók be. 6*4

Budapest, 1880. szept. 6-án.
A nemzeti színház igazgatósága.

Fontos, távol-, rövid- és gyengelátóknak.
A legjobb Bzemüvegtt sioigáltat jótállás mellett

Solomonson H. N. látszerész
Budapest, vaczl-utcza 12. szám.

gy* Legnagyobb választéka a párisi viHgkiá tiltáson 
kitüntetett színházi és tábori látcsöveknek (Operugucker- 
feldperapeeÜT.)

yy Levélbeli megrendelések a lát távolság jelzésé­
vel pontosan eszközöltetnek.
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Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget

(elgyengiilt férfierőt)
továbbá hitvitaJókat, vizelési nehézségehet, húgy­
cső szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett fehér folyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, 
katonai és polgári főkórházakban, mint a magángya­
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
kiválóan tanús siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

speczialista 'W'EISS J".
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es k. ka­
tonai fő kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21 
Rendelő intézeti Budapest, belváros, korona- 
herezeg-(uri)-uteza ti. szám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7—10-lg, d. u. I—4-lg. este 7—8-Ig.

6 szoba bútor eladó
egy hagyatékból, teljes és kevésszer használt kibázasitási kelengyé­
nek igen alkalmas, készpénz fizetés mellett egyenként is a Stein- 
léle házban sugárnt 1. nz. a váczi-körnt sarkán 
I. emelet ajtó 3. tilt.

23-xizás szeptemloer 15-ilsén!
ígérvények

ti szavidéki -sor »jegyekre.
Főnyeremény 100.000 frt adómentes 

csak 2 frt 50 krjával bélyeggel együtt, 10 darabra egy ingyen.

Koritz Antal és társa bankháza
Budapest, váczi-ntcza 16. és régi posla-nteza 

15. sz. sarkán I. emelet. 67

forintért Jótállás mellett
égé* íj rmgonyos hajtó (kutscher) kocsik, va­
lamint [minden alaké nj kocáik Igen 
Jutányos áron Alinak nagy mennyiség­
eié eladásra, *ok közt még balettma ko­

csik in vannak.
BOGDÁN JÓZSEF

SO raktárában,
Museum-körut 10-ik szám

Kecel-gyár Mely leég*
páva-ateza ML szám. alatt .saját háziban
BTTD^PESTEIT.

Cs. kir. szabad, Dunagözhajózási-társulat.
F. é. szeptember 10-től kezdve

a személyszállító hajók a Száván a következő rend­
ben fognvk közlekedni:

Sziszektől Zimonyig hétfő és péntek reggel 6 
órakor.

Zimonyból Sziszekre hétfő és péntek reggel 6 
órakor.

Sziszektől Broodig naponta reggel 6 órakor.
Broodtól Sziszekig naponta és pedig kedden 

és szombaton a zimonyi hajó megérkezte után, azaz 
reggel 9 órakor, máskor reggel 6 órakor.

Zimonytól Sabatzig szerdán és vasárnap reggel.
Sabatztól Zimonyig szerdán és vasárnap dél­

után. A forgalmi igazgatóság.

Békésmegye tiszavidóki vaspálya mentén 578 db anya, 
230 db egy éves ürü és 180 db tavaszi bárány tőkefaj 
jószág akár egészben akár részben eladó. — Venni szán- 
ékozók fo rduljanak G. Szabó Gáborhoz Gyomán Békés- 

degyóben. 674

Cs. 
í kizárólag
i legújabb

kir.
subád.
javított

ruganyos

sérvkötő.
A lerujnhb találmány »s »merlkni újonnan javított 

ruganyos nérvkötí Polibertől; ni rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából müvésiiesen szerkesztve s as a ezélja, hogy még 
a legidültebb sérveket in leheti legrövidebb idő alatt, egyen­
leten fekvésbe hozza, n úgy nappal a legerófeszitóbb munká­
nál vagy a sokat járkálásnil, mint szinte éjjel elvásközben 
is hsszniltathatik, anélkül, hogy a eérvbajban szenvedi hiva­
tásiban legkevésbbó is volna akadályoztatva. Felette nagy 
hasson, hogy ee még éjjel is s testen meredhet, mivel hogy 
a szenvedő testrészre ti váltképen jótékony keileinetes nyomást 

» » legtöbb esetbea még a sérv biztos gyógyulásit

ügyi huáruue, Dr. Hifink Ignácz kir. törvényszéki ervee által.
Aléllre* egyszersmind aagy raktárt is tart angol és 

francai» »etil sórvköifikbdL függeszti készülékeket (Suspen­
sorium) gouuníból, szövötteket, mint szinte siarv as borból. A 
tarvaebfir és gemml eespeaserinmok ezélja, hogy a tágulást 
megakadályeesák.

kettte-e, mlat szinte a test bőségét le. Megrendeléseket 
utánvétel »ellett elfogad

POLITZER MÓR,
er k mib. eénkitl-kéazlté Budapestéi, Deák-Ferenez-ntesa 

Árak; srak, Míg 
dalssak darabja 6—10 1

‘ * ‘ felével olcsóbb.

ílgvek ée gyermekek számára, sgyel- 
) frt, a keltésnek darabja 10—16 frt,

200 métermázsa őszi

bükköny
(vicia bienni)

eladó Abony vagy puszta Poóra szállítva. Ára 
15 frt. Mustra megtekinthető Deák-tér 1. sz. a. 
Harkányi Frigyesnél. 687

Ének oktatást.
theoretical tudomány és gyakorlati tapasztalat alapján, a dal és 
opera éneknél a jó hangképződé?, kiejtés és előadásnak figyelembe­
vételével, f. é. október 1-től ad

Zik04 V.
énektanitó és volt opera énekes. Bővebb: Ferenezváros, csillag-utcza 
8. sz. III. em. ajtó 19. 678

Elegáns felöltöny 10, 12, 17, 25, 50 frt. Papi felöltöny 
24, 28, 32, 35, 40 frt, Öltözék (complet) 16, 20, 25,30, 
60 frt Gyász! öltözék 3u, 35, 40, 45, 50. Orosz vászon 
öltözet 15, 17, 20, 40. Lustre öltözet 18, 20, 24, 29. 
Lustre kabát 5, 6, 8, 10, 12 Cloth Zekk 12, 14, 16, 
20 Jaquet elothból 15, 18, 20, 25. Séta kabát (kam- 
garn) 16, 25, 35, 40, 60. Vadász kabát 9, 12, 15, 18, 
30. Utazó köpeny (angol fagon) 25. 30, 35, 40, 50. 
Nadrág 6, 8. 10, 12, 18. Liberia öltözék 20, 25, 30, 
35, 40. Gyermek felöltöny 9, 11, 13, 16, 20. Gyermek 
öltözek 10, 13, 16, 20, 30. Minden a legújabb fagon 
szerint gondosan készítve a legolcsóbb szabott árak 
mellett (az időviszonyokat tekintve.) Az ár minden da­
rabon kitéve van. Téli áruk 10% lerovattal a határo­
zott áron alul csupán Rothberger Jakab csősz, és kir. 
udvari számítónál. Legnagyobb úri- és fiuruha-raklá- 
rának, Budapesten, Kristóf-tér 2. sz I. em. a „Nagy 
Kristóf“-hoz. Vidéki megrendelések pontosan eszkö­

zöltetnek.

Klinkerfues tanár által
(agöttingi csillagda igazgatója) 

feltalált

HT szabad. Hygrometer
az Időjárás elöleges meghatározását lehetővé teszi.

Asztal Hygrometer.....................................................10 frt.
Ablak „ ............... .....................................15frt.
Fali „ .....................................................18 frt.
technikai czélokra száraz helyiségek számára is alkal­
mas, valamint betegszobák, lakhelyiségekben az egész­
ségre nézve ártalmas nagyon száraz vagy uagyon ned­
ves levegő folytonos elleuőrizhetésére.

LAMBRECHT VILMOS GÖTTINGEN
metreol. szerek gyára

Klinkerfues tanár tudományos vezetése alatt. 
Képes árjegyzékkel kívánatra szolgálatik.

Kigyógyult általános

testi
gyengeség.

Holt János
urnák, a legtöbb európai 
uralkodók cs k. udv. szál­
lítójának, cs. k. tanácsos, a 
koronás arany érdemkereszt 
tulajdonosa, magas porosz 
és német rendsk lovagja 
B é c s, 1 Briiuncrstrassc 8.

Köszönetmondó
levél,

Berlin, 1879. 
Malátakivonati söre igen 

erősítő és kitűnő izü kérek 
ismét egy küldemény szi­
ves beküldését, uzv. Gross 
őrnagy neje Hasenplatz 8.

Fiók Budapesten: 
zsibárus-utcza7.

Rózsásarcz

SIGL G.
gazdasági gépek főraktára
Budapesten, aMargit-hid mellett, 

pesti oldal,
ajánl a világkiállításokon a legna­
gyobb kitüntetésben részesített gőz- 
mozdonyokat, cséplőgépeket, 

malmokat és járgííny-cséy- 
lögépeket leszállí­
tó 11 áron. 19J

WlilSZ PÁL UTÓDA
ezukrászda-, mandoletti-, kalács- és finom-sntődéje
Budapest, kecskeméti- és bístya-utcza sarkán a „Jurátushoz,“
mely már 1844 óta fennáll, s mely magának jóhiinevet a kitűnő és ízletes sütemények 
készítése által a t. ez. közönségnél már regen szerzett, ajánlja

kitűnő és Ízletes diós cs mákos kalácsait
továbbá mindennemű tea-sütemény, legfinomabb pozsonyi és gráczl kétszer- 
sültet vaníliával, gycriuek-kútszersültet, fagylaltot, befőzött gyü­
mölcsöket, gyümölcs-izeket, levek, csemegék és likőröket. — Min­
dennemű megrendelések elvállaltatnak és legrövidebb idő alatt pontosan teljesittetnek, vagy a 
czim és utolsó postaállomás megjegyzésénél utánvét mellett is eszközöltetnek. 603

Für Männer
eden Alters sehr wichtige Eriin- 
leng. — Aertzlieh begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Bu- 
lat ti it in Xürnbsrg. 22

Első cs. kir. szabadalm. duna-gőzhajózási társaság.

festöszer nélkül, e kitűnő és or­
vosi tekintélyek állal ártatlannak 
talált szer, melyet én magam már 
15 év óta használok, urak és höl­
gyeknek, kiknek sápadt kinézésük 
vau lelkiismeretesen ajánlhatom, 
minthogy az 5 perez alatt egész-'aj 
sége viruló külsőt idéz elő.
Egy doboz ára 1 frt

Politoff Anna,
Bées, VIII. Kirebeugasse 13.

Egy
bölcselethallgató

(tanárjelölt)
ajánlkozik oorrepolitornak napon­
ként 2—3 érára is. Be-zél ma­
gyarul és némelül, a zongorában 
its fanczia nyelvben is adhat ok- 
fa'ást. Szives ajáiila'ok „K I. “ 
iczitn alatt a kiadóhivatalba iutc- 
izendok. 685

Menetrend
Budapest - Budafok-Tétény

kö.ötti

III
I (gmomabb minőségű

OrIIill mi
vagy

halhólyag óvszer
tuczatja 2-6 forintig, 

valamiül
különlegességek

nők részére

Politzer Móricz,
sérvkötő-készitö

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
B U 1) A r E S T,
Deák-Ferenez-ntcza.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek.

Alkalmazást
keres

egy kovács és gépész ily 
minőségben v a. 1 a m e 1 y 
uradalomnál. Állomását 
elfoglalhatná Szent Mi­
hály napjától kezdve. Az 
illető 27 éves nős és ki­
tűnő bizony i Iván y ok ka 1 
rendelkezik. Szives aján­
latok kéretnek Sz. J. 
alatt e lap kiadóhivata­
lához. 688

sn

KÜLÖNÖS FIGYELEMBE MÉLTÓ !
A hírneves dr.

FOUTI-l'éle

sebtapasz
mely rendkívüli 

gyógyereje, elválasz­
tó, érlelő s fájdal­
mat csillapító Íratása 
által leggyorsabb, 

leghiztosh s egyszer­
smind gyökeres gyó­

gyulást eszközöl kü­
lönnemű bajokban. Egy csomag ára 50 kr, nagyobb cso­
magé 1 frt, használati utasítással együtt postán küldve 30 

krral több.

Központi küldcménycző raktár Pesten:

TŐRÖK JÓZSEF B$B5ST7.SI
í ' Béosben Pleban F. X. gyógyszertárában, István- 
tér 1. sz. Dr. Girtler F. gyógyszertárában, Freiung 7. sz. 
Prágában : Fürst József gyógysz. Porié 1071. II. — 
GrAczban : Nedved A. gyógysz. a Mur-téren. Jassy- 
ban : Engel J. gyógysz.

Továbbá kapható Budapesten: Pillicli F. 
ezelőtt Jezovits udv. gyógyszertárában a nagy (3) korora- 
uteza. — Pataky It. gysz. bárom korona-uteza 26. — 
Ifjabb Wagner I>. városháztéren. — Hcliernli of­
fer K. özv. a „nagy Kristófhoz“ ezimzett gyógy- 
tárában, Kristóf-tér sarkán, és idősb Dr. Wagner I>. 
gyógytárában, váezi-boulevard 59. -- Egressy B. gyógy, 
nádor-uteza 2, — Sztnpa Gy. gyógysz. Kálvintér. — 
IJrbánn J. király-uteza 98. — Tlialmayer és Séitz 
nádor utcza. — Hochmeister Frigy, ntödainill 
nagykorona-uteza 22. Telkesy J. udv. gyógyszertárában a 
várban — Wlaschek E. gyógyszertárában a Krisztina­
városban. — From J. Sehwartzmayer K. gysz. Vízivá­
ros fő-uteza. — Eiszdorfcr G. gysz Tabánban (Rácz- 
város) fö-uteza. — AIsó-Lendrftn" Kis B.-nál. — 
Aradon: Rozsnyai M. gyógyszer, és Sebiiffer A. urnái. 
Berettyd-IJJfalun : Sarréthy L. — Büd-Szent- 
MiháTyon: Lukács F. — Debreczenben: dr. 
Róthsehnek V. E., Tamássy K. Göltl N. és Örvény! 0. — 
DévavAnya: Paezek G. — Duna-FöldvAron: 
Nádhera P. — Egerben : Köllner Lőr. és Buzáth L. 
gyógysz! — Eperjesen: Isépy Gy. — Érsekúj­
váron : ConlegnerJ.-- Gyöngyösön: Mersits N. — 
Győrött: Lehner F. — JXnszton: Keresztes S. és 
Schmidt K. — Jászberényben: Tesehler E. és Merkl 
J. — KaposvArtt: Kecskéssy T. ós Baboesay K. — 
Kassftn: Koregtkő A.. Wandraschek K., Megay G. és 
Hegedűs L. Karezagon: Báthory B. — Késmár­
kon : Genersisch C. A.- Komáromban: Grötsehel 
Zs. és Schmidthauer A. és Kirsclmer M. — Kun-Mada­
rason : Jung K. Losonczon: Kirchner és Pliehta L. 
Léván: Boleman E. Mező-Berényben Baranyi 
N. — Mezö-Kászony: Ráez Gy — M.-Tnr: Bor- 
bás J. Mlskolezon : Dr. Csáthi, Szabó és Ujházy K. 
gyógysz. M.-Szigeten: Héder L. — N.-Kanlzsán: 
Prager Béla és Belus J. — N.-Károlyban: Füleky P. 
— N.-Körösön: Medveezky Gy. IV.-Szombaton: 
Pántotsek R. — N.-Váradon: Huzella M. és Molnár 
J. gyógy. Nyíregyházán: Korányi J. gysz. Szopkó 
Altréd gyógyszerész, Bydeskutby B. és Kovács S. Pakson: 
Malatinszky S. — Pécsett: Sipőcz J. Pozsonyban: 
Pisztóry B. — Pntnokon: Fekete N. B1 maszom 
haton: Hamallár K. — Bozsnydn: dr. Pósch J 
gysz. és Hirsch J. N. — S.-A.-IIJhelyen: Medveezky A. 
és Pintér F. — Sümegen: Stumborszky L Szath- 
máron: Bossin J , Dr. Lengyel M. és Böszörményi J. 
gyógysz. — Szegeden: Kovács Albert. — Sz.-Fe- 
hérvárott: Braun J., — Székelyhidon : Szabó J. 
Szombathelyen: Pillich F. Tarpán: MonóT. — 
Temesvárott: Tárczay István, Jauner C. M. gyógysz. és 
PapJ. Tisza-Lökön: Pintér P. — T..l)jlakoii: 
Roykó G. — Téesőn: Ágoston Gy. - Tokajban: 
Dr. Juhász P. lingvárott: Lám 8., Frankl M gyógyszer. 
Speck J., Feltsárszky A. és Krausz A. — Veszprém­
ben: Ferenezy K. — Kirczen: Tejfel J. -- Erdély- 
ország. Deésen : Roth P. — Kolozsvárit: Va- 
lentini A. Wolf J. és Bíró J. Brassón: Schuster K. 
L. és Gyertyáuffy és Verzár. — M.-Vásárhelyit: 
Bucher M. — Sepsi-Szt-Györgyön: Be eg B. és 
Ötvös P. — Szászváros: Graffins J. — Tövisen: 
Shfhovieh J.

Etes title! telise, nem eléggé ajánlható gyógytepu: készítője
Fortl László. Lak.: Budapest, I, kér. Nándor-utcza 145. sz.

Lefelé.
Budapestről (plébánia templom) Budafokra 5.80, 

6, 8 és 10 órakor délelőtt, 2, 3, 4, 6 és 7 óra­
kor délután.

Budapestről (plébánia templom) Tétényre 6 órakor 
délelőtt 3 és 6 órakor délután.

7

1880-ik évi szeptember I-jótól kezdve.
Felfelé.

Tétényröl Budapestre 7 órakor reggel, 4 
órakor délután.

Budafokról Budapestre 4.3', 6 3\ 7.80, 9.30 és 
11 óra 30 perezkor délelőtt, 3, 4.30, 6 és 7 óra 
30 perezkor délután.

A hajók lu- és fölfelé kihűlnek Tabánon és a vámhivatalnál, Promontovban a déli vasút­
állomásnál és a sürfözödénél, Tétényben, a kastélynál, és a kövérbetükkel nyomatot menetek,
a delvasuti vonatokkal közvetlen összeköttetőilen vannak.

Menetárak :
Budapest-Promontor között I. hely 25, II. hely 20 kr.

30 kr. 
15 kr. 
30 kr. 
kr.

Tétény „ I. „ 36, II.
Promontor-Tétény „ I. „ 20, II. \

Oda és vissza Budapest-Promontor „ I. „ 42, II.
25 kilogr. podgyászórt Budapest-Promontor közt 5 
25 „ „ 1 étóny „ 10 „
25 „ „ Promontor-Tétény „ 5 „

Nehéz ós nagy tárgyak a helyi hajókra nem vétetnek fel. A helyi hajó-manetjegyek 
a mohácsi és paksi személyszállító hajókra is érvényesek. 

Jegyzet. Október 10-töl kezdve az első reggeli 5 óra 30 perezkor Budapestről, 
és reggeli 4 ói a 30 perezkor Budafokról induló hajó be fog szüntetni.

Első cs. kir. szabadalmazott dunagözhajózási társaság.
1880. szeptember 6-tól kezdve a

Budapesti helyihajók
kövei kezűleg közlekednek:

Vámház és Újpest között, óránként az egész órákban a Margitsziget alsó 
kikötőjének érintésével reggeli 6 órától esti 8 óráig. Csütörtök és va­
sárnap a Margitsziget alsó kikötőjétől az utolsó hajó este 91/: órakor indul. 
Vámház és O-Buda között az összes közállomások érintésével óránként a 

fél órákban reggeli 57-2 órától esti 87» óráig.
Lipótváros, Bombatér és Császárfürdö között folytonosan reggeli 7 órá­

tól esti 7 óráig.
Délben 1 órakor sem a vámháztól sem Újpestről nem megy hajó.

* VA, „ „ vámháztól „ Ó-Budáról ,
Délben 1—2 óra között a Lipótváros és császárfürdő között nem köz­

lekedik a hajó.
Budapesten, 1880. szeptember 2-án.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

LATZKOYITS A.
Budapesten, váczi-utcza 22. szám (Nemzeti szálloda-épület)

speczialis készítője jó szabású férfi-ingeknek.
feltűnő eleső árak mellett ajánlja kitűnő jó minőségű

férfi-fehérneműit és úri divatezikkeit.
Legújabb divatu nyakkendők, valódi prágai kesztyűk, legjobb minőségű zseb­
kendők, harisnyák, alsó ujjasok, angol nadrágtartók, Illatszer, 
szappan sat — ingek mérték vagy minta-ing után 24 óta alatt is elkészíttetnek, kizá­
rólag a legfinomabb Cbiitón, Zephir és Bretonokból, darabja 680

PF* 2 frt 50 kr.

Hirdetések
wr e lap részére, -pg

felvétetnek

a kiadó hivatalban
(hímző-itoza L sz. a.)

1 í

Első budapesti bútor-bazár.
I. CSOPORT.

H áló-aiaba.
1 pár 1 ejt. Biffon . c . 83 frt 
1 pár nyoazolys . , . . 22 frt
1 ajtó mosdÓBzekrény ... 12 frt
2 éjjeli szekrény . . . . 12 frt

Kbédlo-gz^a.
1 12 szem. ebédlö-asztál . . 16 frt 
I kredenex, pohárazélf- . . 25 frt
6 nádazék................................... 16 frt
1 4**4a........................................ 80 frt
1 fskeretü tükör......................... 16 frt

Fagadó-ssaka.
1 ripsz garnitúra.......................110 frt
I dissasztal 20 frt
I aranykeretü tükör .... 20 frt

II. CSOPORT.
I pár 2 ajtajú el ffon ... Í5 frt 
I pár nyoazolya.....................80 frt
1 drb 2 ajtaja mosdó ... 18 frt
2 drb éjjeli szekrény ... 14 frt

Ebédle-#zoba.
1 18 ssem. ebédlő-asztal . . 20 frt 
1 kredenex álványnyal . . 85 frt 
6 finom nádazék ..... 18 frt 
1 díván gobelinből .... 40 frt 
I fakereto tükör.........................20 frt

I gobelin garnitúra . . . . 186 frt 
1 diazaaztal . ..............................25 Irt
1 aranykeretü tükör.... 25 frt 
1 ezfistAUvány.............................. 18 frt

Hl. CSOPORT.
I pár faragott 2 ajtaja eiffoa 60 frt 
I pár faragott nyoszolya . . 40 frt 
i pár márványalapu éjjeli . 18 frt 1 drb 1 ajtajú mosdóazokrény 20 frt

Ebédlő-aeoba.
I 24 szem. ebédlő-asztal . . 85 frt6 gót nádazék......................... 88 frt1 finom kredenex márványból 80 frt
I fakerelü tükör.........................80 frt1 tükör, alá »ástál márvány-

nyál ........................................ 18 frt1 gobelin ottomán . • . . 60 frt 
Fogadó-szobt.

1 finom aelyemgarnltura . . 140 frt 
l faragott dlax-aaztal ... 80 frt 
l aranykeretü tükör ... 80 frt 
I oonzol-asztal márványnyal 18 frt 
l ez üst-szekrény.........................60 frt

IV. CSOPORT.1 pár finom siffon .... 80 frt 1 pár finom nyoeaolya ... 60 frt 
1 pár márvány alapú éjjeli . 25 frt 1 pár márványalapu mosdó . 65 fit

Fogado-ozoba.1 finom franezla garnitúra . 200 frt 
1 finom diaz-aaxtal .... 40 frt 

40 irt1 aranykeretü tükör . . .
1 arany-eonxol márványnyal
1 ezüst szekrény................... 80 frt
1 öltozŰ tükör faragot... 40 frt 
1 aöá lró santal................... 85 frt

_ Vidéki megrendelések M*/rnyl előleg beküldése mellett utánvétellel Is
lelő ára 14 aap alatt ax átvételtől, viseeavétetik ás ax összeg visszaadaták. 

Csomagolás 4° 0. Képes árggysékek Ingyen.

Ebédlö-sssba.
1 finom kredenca . .
1 ebédlő-asztal ...
6 faragott gétajték .... 
1 faragott keretű tükör . • 
1 faragott consol márvány .
1 finom ottomán...................

V. CSOPORT.
1 pár Igen finom siffon . . 
1 pár ifen finom nyoszolya . 
1 pár igen finom tijell . • 
i drb mosdó márványnyal .
1 jatté díván........................
4 táborért#...............................
1 pipere-asztal tükörrel . .

Kbédló-aaoba.
1 finom márványalap kred. . 
1 finom ebédlő-asztal . . • 
6 finom faragott gótszék . . 
1 fin. faragott fakeretü tükör 
1 fin. márványalapu ooasoi .
1 ottomán francs. Boarette .
2 karszékhassá...................
4 taborette...............................
I szerv éttaprée...................

Fogadásiéba.
1 finom egész behúzott gar­

nitúra ............................
1 diss-asstal........................
I arany keretű tükör . . . 
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Konstantinápoly, augusztus 26.
Az „Egyetérté s“ levelezőjétől. —

a szeszes italok A török nők. Az átlátszói\ muzulmánok
/.t olok « a t-erai rendőrfőnök. A „Vakít1 a rakszolgatartás 
tlltu A hadügyminiszter s a szultán bútorai Az angolok 
j .iisjerüsézéuek hanyatlása íloeschent kifütyülték. Franezi i 
."/sutok Törökországban. Gróf Rád a y László Az idegen 
’ lutaioiak Képviselőinek heu.végété a portával szemben.)

Csudálatos, hogy mennyire hatnak erre a 
túiők népre a bevándorluttak rossz szokásai, mig 
ríA i" tulajdonai egészt u érintetlenül hagy­
ják őket!

Az utolsó időben különösen a szeszes 
italok élvezése nagyon lábra kapott török test­
véreinknél. Csak egy pár évvel ezelőtt egyetlenegy 
helyiséget sem lehetett találni a török városrészek­
ben. hu! bort vagy pálinkát mé-tek volna, most 

I e-akngy hemzsegnek az ntezák az ilyen lebujoktól.
1 Gézára annak, hogy a korán határozottan tik ja az ele­
je ita ok élvezését, mégis n jabb idő óta egész 
éjeket töltenek a jámbor muzulmánok a boros 
kancsó mellett Miért is a hatóságok szigorúan 
testi es pénzbüntetés mellett megtiltották a iakos- 
jignak ezen helyisegek látogatását és egyáltalában 
s szeszes italok élvezését. A törökök azonban e 
tekintetben mar annyira meg vannak rontva az 
európaiaktól, kik nekik hajószámra hozzák ezen 
eletülö mérget szesz és pálinka alakjában, hogy 
uetn sok sikert lehet várni e rendszabályoktól.

Egy másik szintén nem reg kibocsátott 
rendszabály meg a török nőket illeti. — Tudjuk 
ugyanis, hogy a török nők a szokásos vastag fá­
tyol I jasmakI nélkül nem jelenhetnek meg nyilvá­
nos helyeken. Ezen jas inaknak a korán rendeletéi 
szerint olyannak kell lenni, hogy azon kiváncsi 
reríiszem át ne hatolhasson. A török nők azonban 
engedve az európai nők szokásainak, hiúságból és 
intszhetuemségből (mert hát a török nők is csak 
Éva leányai) ezen vastag fátyolt nagyon is megvé- 
konyitutták, olyannyira, hogy azon bizony csak az 
nein lát keresztül, a kit az isten vagy vaksággal, 
vagy a szép nem iránti közönyösséggel vert meg.

Ennek folytán szükségesnek látta a török rend­
őrségi minisztérium, az illető papi hatóság ösztön­
zésére. a török nőknek szigorúan meghagyni, hogy 
ezek- csakis az előirt szabályok szerint készített íá- 
tyólukban és felöltőkben jelenjenek meg, nehogy a 
„kozerkölesiséget“ sértsék és „közbotrányt“ okoz­
zanak.

Ezen rendeletet a török rendőrség, úgy látszik ko­
molyan vette és egy pár napra ennek kibocsátása 
után bebizonyította, hogy azokkal, kik ezt meg 
Litm tartanák, kész síkra szállani. Ugyanis 
a minap a párái rendőrfőnök megpillantott 
kít tiatal török nőt, kik kocsijokból kiszáll­
ván, nagy bátyjokat, egy gazdag pasát, mentek 
meglátogatni. — Mindketten csak gyengén vol­
tak Lefátyolozva, miért- is a rendőrfőnök az ut- 
czán megragadta őket, és miután ezek rémületükben 
a házba tiltottak, a rendőrfőnök után ok ment és 
ott báty jók előtt szidalmazta és tettleg bántalmazta 
éket. A pasa ezt feljelentvén a szultánnál, a do­
lognak az lett a vége, hogy a rendőrfőnököt ki­
teltek a hivatalából, mert későbbi vizsgálatok ki­
derítették, hogy 50000 piaszterrel az állampénz­
tárt megkárosította.

Furcsa, hogy a törökök ugyanazon időben, 
mikor annyira pártolják ázsiai szokásaikat és azokat 
kik meg nem tartják „tűzzel-vassal“ üldözik, más­
részt meg finomabb erkölcsöknek is tudnak hó­
dolni. Tanúskodnak erről egy a „Vakít“ czimü tö­
rők lapban megjelent ezikk, melyben egy előkelő 
tűrök szdiai fel az itt még mindig divatozó rab­
szolgatartás ellen. Erősen gáncsolja testvérei 
ezen szégyenteljes és minden emberiségen alól álló, 
durva szokásait és felhívja a kormányt, hogy tegye 
meg a szükséges lépéseket a rabszolgai viszonyok 
végképeni megszüntetésére.

Hussein Huss n i pasa, a mostani had­
ügyminiszter, különös kegyében áll a szultánnak, 
iltnt mondják, a szultán a minap diszkarddal 
ajándékozta meg ás mintán megtudta, hogy a mi­
niszter nagyon szerény anyagi viszonyok közt ól, 
és hogy rangjához képest még nincs is be­
rendezve, elrendelte, hogy számára kellő mennyi­
ségben bútor adassák valamelyik királyi palotából. 
Megjegyzendő, hogy a szultán Hussein Hussni pa­
pnak mindjárt miniszterré való kinevezésekor 5CO 
török lírát ajándékozott.

Utolsó időben az angolok nagyon sokat 
vesztettek népszerüségökből Konstantinápolyban.

Goeschen idejöveteléig általánosan az volt 
a hit török körökben, hogy egyedül az angoloktól 
lehet még valamit várni, egyedül ezeknek a ba­
rátsága őszinte és áldásthozó Törökországra nézve. 
Mióta azonban (ioeschen oly keményen elmondotta 
mondókáját a szultánnál, azóta más gondolatokra 
térték török atyánkfiái. Nem is mulasztják el ezen 
ellenszenvüket nyilvánítani. A héten, a ramazan ün-

nep alkaJmávaÉ Goeschen meglátogatta a helybeli na- I ság vár,
gyobbszetu mosokaí. Ezen mosók egyikéhen fütvtyel hosszú id 

piszszegessel fogadta őt a mozl.'mek egyrésze,eltávo- tik. a mi
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nem rég kiűzött 
.10 menedéket talál-

, ptsz.szegessel fogadta őt a mozlímek egyrésze.eltávo- 
or Pe<^í,a sz°kasos „gyaur“ elnevezéssel lisz- 

,,, 6 . Persze, a török kormánylapok el akar- 
a simítani a dolgot, de azért mégis tudja min-

követ' '"'képen járt Angolország rendkívüli 

A Francziaországból
jezsuiták nagyon |V **.*,**»•*aacfc t liai. 
lak Törökországban. Naponként seregesen érkeznek 
Konstautinapolyba. Hisz ennek előtte is elegendő 
szép számmal voltak itten, de most annyira elsza­
porodtak hogv az ember nton-utfélen csak jezsui­
tákra akad. Htaba. még is csak szabad ország 
ra a Turótomg; ide mindenki bátran 
net, itt nem kérdik senkitől, hogy mit 
zott, vagy mit mivel ! Nem lehet ugyan
mondani hogy a jezsuiták kárára lettek
v.a Törökországnak, sőtt ellenkezőleg, ezek ho 
nositották itt meg annyira a franezia nyelvet, 
ezeknek köszönheti Franeziaország nagy befolyását 
Az o kezekben van itt a legtöbb iskola és nevelő 
intézet, mi által közvetve a családokra és ezeknek 
erkölcsi fejlődésére nem kevéssé hatnak. Mint hir- 
lik most Fener-Bakcsin egy ingyen-intézetet akar­
nak nyitni szegény gyermekek számára.

Nem mulaszthatom el ezúttal, hogy a hely- 
beh osz tr ák-magy a r konzulátus tapintatlan és 
kihívó eljárását, föl ne említsem.

Köriilbelől tíz évvel ezelőtt telepedett itt le 
egy Magyarországból jövő gazdag úri ember ki 
nemzetiségre nézve magyarnak, foglalkozásra nézve 
pedig ügyvednek iktattatta be magát a konzulé- 
tusnál. Mind mlevelében, mind pedig ügyvédi 
oklevelében L. M. de Maurer ezim alatt szere 
pelt es ezen név alatt meg is kezdte itt mü 
ködését.

így ismerte őt eleintén mindenki, i»y is 
merte őt talán a konzulátus is. Időközben azonban 
kitudódott, hogy azon egyén, ki magát Maurer 
ügy vednek adja ki, nem más, mint gróf Ráday 
liäbzlo.

A konzulátus a legzsirosabb pereket, melyek 
eleje kerülnek, neki adja át, őt nevezi ki tömeg- 
gondnoknak, ha, valami jó csődper adja elő magát, 
szóval protegálja ahol csak lehet. Természetesen 
de Maurer alias gróf Ráday László „ügyvéd“ urnák 
mindezekért elismeréssel kell lennie a konzulátus 
t. ez. hivatalnokai iránt. Teszi is ezt amennyire 
csak telik; ebedekre, estélyekre stb. hívja men­
őket, nyaralója valóságos laktanya, hol a konzul 
tus majdnem összes hivatalnokai megfordulnak.

Ausztria és Magyarország uj nagykövete, 
UJice baro, a király születésnapja alkalmával a 
nála összegyűlt osztrák es magyar alattvalóknak 
megjegyezte, hogy az uralkodó különösen szivére 
kötötte az itteni osztr.-magyar kolónia és konzu­
látus ügyeinek rendezését megígérte, hogy ren­
dezni fogja a viszonyokat. Ajánljuk az elmondott 
esetet Calice báró figyelmébe.

Mennyire tehetetlen a török kormány a 
nagyhatalmak itt időző képviselőinek pöffeszkedő 
magatartásával szemben ! Az orosz nagykővetsé«" 
dragomanjának dolga lóvén a török rendőrfönök- 
ségi minisztériumnál bebocsátfatást tér a minisz­
terhez. A miniszter esetleg nem fogathatja el rögtön 
az orosz követség küldöttjét, hanem kéreti várakoznék 
egy keveset a dragománok szobájában, Ez szörnyű 
haragra lobbanván e miatt, iszonyatosan káromolja 
a török rendőrséget és magát a minisztert is, a ki 
őt azonnal elfogadni nem akarta. A dragomátí durva 
magaviseletének természetesen az lett a vége, hoo-y 
a török miniszter egyáltalában nem fogadta el, 
hanem óvást tett az orosz nagykövetségnél. Ugyan­
ekkor tétetett panaszt az angol nagykövetség egyik 
dragománja ellen is, ki egy a magas porta ° épüle­
tében őrködő rendőrtisztet arczul csapott, mert ez 
őt arra figyelmeztette, hogy szivarját tenné félre 
miután úgy is tudja, hogy a dohányzás e helyen 
tiltva van.

Es minő elégtételt nyert a török kormány 
ezen két Ízben elkövetett, valóban botrányos sér­
tésért? Az angol nagykövetség 1, azaz egy havi 
időtartamra felfüggesztette drágomanjál hivatalától; 
az orosz nagykövetség részéről pedig maga Novikof 
ur ment el a magas portára, kijelentvén, hogy az 
ilyen haszontalan óvásra nem tartja érdemes­
nek válaszolni.

K r a 1 o v i t z M ó r.

Capri.
— Úti emlékeimből. —

II.
A sajka bevitorlázott a kikötőbe s etry ugrás­

sal partra szálottam.
A messziről zordonnak tetsző sziget areza 

egyszerre felvidult előttem. Mintha csak régi jó 
ismerősök szerető otthonába léptem volna. Fiatal 
leányok mosolygó szemmel, mosolygó ajkkal, ked­
ves üdvözléssel fogadtak és szeretetve méltó nyá- 
íaskodás között kioálgattak virággal, korállal, — 
tengeri pókká', tengeri rákkal, mindenféle apró- 
cseprő tengeri szörny nyel és csodával, a miket 
nézni is szinte csoda. Piros, mosolygó ajkok ki 
nem fogyott a szóból a magasztaláéból.

E kedves gyermekek ott várdogálnak minden 
érkező hajóra, minden sajkára. Jól ismerik nem­
csak a hajóközlekedést, hanem a sajkák menetét 
is és tudják, hogy csöndes időben, kedvező vagy 
zembe verő szélben mennyi ideig tarthat az ut 

Durren tóból Oaprira. Kigyülnek a keskeny partra, 
s egy kis vásár vékony reménye fejében sováran 
ett lesik s vidoran ott köszöntik a jövő idegeneket. 
Alig szökik az utas a szárazra, zsibongva körbe 
Veszik, telecsevegik füleit.

Köriilkaptak azonnal engem is, s én örömest 
állottám meg közöttük. Mulattatott e csinos, fürge 
teremtések természetes kinálgatása, játszi verekedése. 
Másutt, mint például Anconában vagy Nápolyban 
a legkiállhatatlanabb tolakodás színében jelezik, 
Mely az ily „utszéli kereskedők“ ostroma, s a gyö­
nyörű nápolyi Nationale villa szinte élvezhetetlen 
a benne hemzsegő koldusok és „gyalog árusok“ 
támadásaitól, egytől-egyig rongyos, ágról szakadt, 
züllött alakok, kiknek már a látása bántó, kikerül­
hetetlen üldözései pedig fölér az ideiglenes vér- 
tanúsággal : — itt az ember még gyönyörködni is 
tud a jókedvű ostromon. A szives kérésnek, ajánl- 
gatasnak lehetetlen, nem is akar ellenállani. Az 
eFo perez benyomása alatt tisztában van vele, 
hogy itt „venni kell“, — s csakis azért vona­
kodik minél tovább, hogy annál hosszabban gyö­
nyörködhessék a játszi, zsibongó versenyen, s a 
kedves vetélkedők meglepő jelenségén.

Szent-Pétervárról.
(Az „E g y e t é r t é s“ saját levelezőjétől.)

— szept. 1.
(Lorisí-Melikoff, mint belügyminiszter. A közigazgatási, pol­
gári és rendőri hatóságok viszálya Az orosz fővárosból. A 

zsidók. A ezár trónraléptéuek évfordulója.)
Az uj belügyminiszternek, Lorisz-Melikoffnak 

tömérdek dolga van. Ha az ember végig olvassa az 
orosz lapokban azon tudósításokat, melyek jelentik, 
hogy innen is, onnan is, ebben és abban az ügy­
ben kérelmet, panaszt, feliratot intéztek a grófhoz 

egyrészt látja, hogy a reformok hírére nagy 
mozgás következett, másrészt pedig meg kell győ- 
ződnie, hogy a Lorisz-Melikoffra roppant elfoglalt-

& capribeli nők csínra és bájra mindég hí­
resek voltak; most is azok. A két kis község Capri 
és Anacapri szigeti helyzete, zárkózottsága meg­
lepőig megőrizte a régi szép typust, mely a gö­
rög és római faj vegyfilékéből származott, — s a 
szegény és egyszerű leányok között, kik a kikötőbe 
áruikkal lejárnak, számos az antik szépség, fine- 
man metszett keskeny homlokkal, nagy, értelmes 
szemekkel, mikben ott lobog a déli vér tüzes 
szenvedélyének mámoros lángja, — piros, érzéki 
szinte megcsattanó ajkkal, s kicsi, keskeny állal.’ 
Minden ékességük — a természet áldása. A mi 
még őket csinosítja, mindössze egy emlék-pénz a 
nyakban, s pár arany függő a fülben. De ezek az 
apró csecse-becsék aztán elmaradhatatlanok. Meg­
szerzi a legszegényebb is. Öltözetben nem cziírál- 
kednak, az élelemre alig fordítanak valamit. Fannak 
családok Caprin, de még nagyobb számmal Ana-Cap- 
riban, a melyek asztalára hns sohasem ke­
rül, vegetariannsoknak születnek s vegetáriánusokul 
halnak el, de azért azok az ékszerek nem hiányoz­
nak nálok. az anya örökli a nagyanyától, a leány 
édes anyjától, s igy megy le nemzedékről nemze­
dékre, — és csakis a legnagyobb Ínségben válnak 
meg tőlök. ínség! Van is az Capriban ? A hol a 
kívánság kevéssel, a legszükségesebbekkel beéri, a 
mit a jó természet meghoz fügében, narancsban, 
szilvában, — ott ez egyszerű élet, a mi nálunk 
elviselhetetlen Ínség volna, a rendes élet; a gaz­
dagságot, ha ismerik is, nem irigylik. A mi kevés 
pénzre mégis szükségük van, azt beveszik a férfiak 
a koráll-halászatból, a leányok a magok kis keres­
kedéséből. Hiszen e kedves teremtések olyan szí­
vesen, olyan bizalmasan kinálgatják, hogy itt min­
denkinek „venni kell.“

„Vegye meg, Signor, ezt a korállt! Csak egy 
lira az ára.“ S amíg mondja — azonközben bele- 
mosolyog az utas szemébe.

Szép a korall is, meg az eladó is. Csakugyan 
meg kell venni.

„Tőlem is vegyen Signor !“ Biztatja a má­
sik, e még melegebben, még nyájasabban mo­
solyog.

No még ezt csakugyan meg kell venni!
Es mire kiszabadul ez igéző körből, azon ve­

szi észre magát, hogy akár korall kereskedést nyit­
hat odahaza.

s_ a várva várt változásokhoz okvetlenül
idő szükséges. Addig pedig sok töríénhe- 

a mik az állítólagos irányt ismét megfordít­
hatják.

Első helyen említendő a sok összeütközés, 
mely a közigazgatási hatalom és polgári hatóság 
közi mindenütt fennáll, városban és falun. Odesszá­
ban a hesszeni légy, e kártékony rovar idé­
zett elő konfliktust. A légy oly rémitő pusztítássá 
lépett tol, hogy a lakosság magát nem érezte ké­
pesek a kiirtásra, s a szomszéd tartomány lakos­
ságával akart egyesülni a rendszabályok végrehajtá­
sára. Előbb azonban a kormányhoz kellett folya­
modni, de a mig az engedély megérkezik, a 
hesszeni légynek már nem lesz mit pusztítani. ’ 

Egy mis vidéken, hol a difteritis dúl, rend 
kívüli orvosi gyűlést akart a Semstwo tartani; de 
ahhoz megint a tartomány beli főnök beleegyezése 
szükséges. Odesszában a rendőrség mindenféle ki­
hágásokat tesz: beleavatkozik a korcsma jo»ba, 
hogy hasznot húzzon belőle; az egyszerit közrendőr 
is saját számára jár el, és jelenleg, az egyik lop 
miatt, a másik pedig azért, hogy egy része»„„ 
embert kifosztott, bezáratott. De panaszolni a rend­
őrséget nem lehet, mert nincsen kinek — és s 
sajtó ellenében a cenzúra gondoskodik, hogy bi 
zonyos tények napfényre ne jussanak. Kiew vá­
rosában egészen más konfliktus van. Ott a mu- 
niezipiumnak jogában áll meghatározni az 
időt, midőn vasárnapon és ünnepnapon a bol­
tokat és gyárakat meg lehet nyitani. rmnek követ­
keztében a város olyan rendeletet ád ki, mely sze­
rint kereskedelmi és iparos üzletet vasárnapon és 
ünnepeken be kell zárni, a rendőrség ezt megerő­
síti, de úgy látszik a kereskedők nem igen hajla­
nak a parancsra. A dolog a tartományfőnök elé 
jön; ott az államügyósz úgy értelmezi a törvényt, 
hogy a városnak egyedül azt az órát szabad meg­
jelölni, mikor a boltokat be kell zárni. A város 
óvást tesz — és az ügyet a senatushoz viszi. D u- 
naburgban a hatóság pedig azért emelt 
panaszt a szenátusnál a tartományfőnök ellen, 
mert ez a municzipumnak jogát étkező termek meg­
engedésében korlátozni akarja. Mindenütt átalános 
a panasz azon beavatkozás ellen, mely felölről a 
legkisebb önállóságot is lehetetlenné tesszi. és mely 
a rendőri állammal szorosan összefügg. Ezt a 
régi rendszert kell gyökeresen változtatni Borisz 
Melikofnak és azzal Öroszországnak egész belügyi 
szervezetét.

A pétervári közhangulat utolsó napokban két 
oly eseménynyel foglalkozott, mely világosan mu­
tatja^ mily kevésre becsülik itt az ember életét. 
Történt múltkor egy ünnepnapon, hogy roppant 
sok nép ment mulatni „Bavariaeba“, egy nagy 
kertbe, melybe a városból kocsin három negyed­
óra, vizen pedig negyed óra alatt lehet eljutni. 
Midőn az utolsó hajó, mellesleg mondva, kis ké­
nyelmetlen propeller, mint rendesen 2 órakor éjfél 
után elindult, annyi embert eresztettek a hajóra, 
hogy a szószoros értelmében úgy meg volt rakva’ 
mint egy heringes hordó. Alig hogy elkezdett 
menni a hajó, becsapott a viz felülről, mire képzel­
hetni, milyen nagy rémülés keletkezett. A sok sze­
mély a hajón mozogni nem tudott és iszonyú lármát 
kezdett, melyből csak a szó „vissza, vissza“ hallatszott 
ki, de a kapitány visszafordulni nem akart és csak 
mikor avval fenyegették, hogy a vízbe dobják, 
fordult vissza a parthoz. A partra szállva a közön­
ség erős hangon követelt», hogy rendőrségi fel­
ügyelő jegyzőkönyvet vegyen föl az esetről. Ez 
csakugyan eljött és a jegyzőkönyvet szerkesztette, de 
nem a közönség érdekében, hanem ő ellene, azzal 
vádolva, hogy több a közönségből, jelesen egy úri 
ember, kit meg is nevezett, durván viselte magát 
a rendőrségi hatalom iránt, azt sértő szavakkal 
illette, megsértette, stb. A közönségnek panasza 
tehát füstbe ment!

Másik eset azon tűzvész, mely egy nagy do­
hánygyári hamvasztott el, és több emberéletbe ke­
rült, több sebesült még a kórházban szenved. Kitűnt, 
hogy mily könnyelműek az építkezési felügyelet­
nél, hogy munkás gyermekek be voltak zárva, mert 
a lopást hátráltatni akarták, és hogy egy ilyen 
városnak mint Pétéi vár, nincsenek tűzvészkor mentő 
eszközei, azon emberek számára, kik másképen,mint 
az ablakokból való kétségbeesett kiugrás által meg 
nem szabadulhatnak a lángok közül. Nincsen a szük­
séges zsák, melybe ereszkedni lehet nincs háló, melybe 
dobhatta volna magát. Ezenkívül még a tűzoltóság 
*'§ytétlenségéről is panaszkodnak, úgy, hogy az egész 
tüzoltósereg csak valamely parádéra való. Azon 
tűzvészeknél, melyek utolsó évben Moszkvában 
voltak, ugyan ilyen tapasztalásokat tettek, sőt ott 
50 vagy száz emberéletbe került egy gyár le­
égése.

Tegnap az a hir járt, hogy a zsidók számára 
olyan rendszabályok vannak készülőben, melyek a 
kor szellemének inkább megfelelnek. De előbb 
még a kérdést speczialis orosz szempontból akar­
ják megvizsgálni, és így ez is késni fog. A ezár 
trónralépésének évfordulóján, ang. 26 ikán (orosz 
időszámítás) több uj intézkedés kihirdetését re­
ményük.

Főváron ügyek.
Rákosfalván, Budapest VII. kerüle- 

balpartján a 
idén feltűnő

tének ez extravilláján, mely a Duna 
legkedvesebb nyaralóhely egyike, ez 
arányban uralkodott a váltóláz. A künn nyaralók 
ezt leginkább a számos pocsolyának, talajvíz állal 
fölvert mélyedések kigőzölgésének s ama rend- és 
egészségellenes állapotoknak tulajdonítják, melyek 
ellen e telep lakói részéről sokszor emeltetett a ha­
tóságnál panasz, anélkül, hogy a sürgetett orvoslás 
csak egyszer is bekövetkezett volna. — Tegnap 
újra járt egy küldöttség a városházán, de
az illető tanácsnokot 
ruhán Gerő főorvos 
kát s készségesen

nem találván, 
hallgatta meg 

megigéró, hogy 
sógrendészeti s?empontból megejtendő 
azonnal foganatosítja. Mint értesülünk.

dr. Pat- 
panaszai- 

egész- 
vizsgálatot 
ma esak-

az

ugyan meg is jelent a színhelyen s meggyőződést 
szerzett e tarthatatlan állapotokról. A hatóság he­
lyesen cselekszik, ha e szép nyaraló helyre több 
figyelmet fordít s nem engedi az üdülésre szánt 
helyet a mi az mák fészkének, mikor csaknem min­
den áldozat nélkül is segíthet az itteni bajokon.

— A fővárosi gazdasági és pénz­
ügyi bizottság ma délelőtt 9 órakor Ka da 
alpolgármester elnöklete alatt ülést tartott, melynek 
első tárgya volt a főváros és a kereske­
delmi bank közt kötendő azon szerződés meg­
vitatása, mely szerint nevezett bank %% díjazás 
mellett átvállalná a hat milliós kölcsön kötvényei­
nek és ennek szelvényeinek üzleti kezelését. Eles 
Henriknek nincs ellenvetése az e tekintetben meg­
állapított előfeltételek ellen, csak azt óhajtja, hogy 
a két szerződő fél részére kölcsönösen három havi 
fölmondás biztosittassók. .Ezen módosítással a 
szerződést a bizottság elfogadta — azután fel- 
olvastatott a közlekedési minisztériumnak a fő­
város közönségéhez intézett leirata, melyben a fő­
várost nyilatkozattételre hívja fel arra nézve, mily 
irányban fog a főváros a pest-zimonyi 
vasút kiépítéséhez segélyével járulni. A főváros 
annak idején ezen leiratra feliratilag kijelentette, 
hogy mindaddig e tekintetben nem nyilatkozhat, 
mig nem tudja, hogy az építendő vasútvonal, mely 
oldalról és részről fogja a fővárost érinteni. Erre a 
miniszter lel:illette a vonal irányának tervét, mely­
ből kitűnt, hogy a vonal a Perenezvárosi Duna- 
partnál ér a főváros alá. A miniszter felhívta 
a fővárost, hogy a fennforgó ügyben szük­
séges tárgyalások megkezdése érdekében küld­
jön az összeülő vegyes bizottságba képviselőket, 
A vegyes bizottság össze is ült a közlekedési 
minisztérium, a főváros, a közmunkák tanácsa és a 
cs. kir. hadügyminisztérium küldötteiből mely bi­
zottság a szükséges területet ki is tűzte. Ezen ki­
tűzött hely tárgyában már heves vita folyt az 
építkezési bizottságban; a pénzügyi körülmények 
megfontolása érdekében most az ügy a pénzügyi 
és gazdasági bizottság elé került javaslattételre. °A 
bizottság is ugyanazon aggályoknak ad kifejezést, 
melyek a középitkezósi bizottságban nyilvánultak ; 
jelesen, hogy azon óriási területnek a vasút czól- 
jaira leendő átadásával a Ferenezváros egyáltalán 
el lesz a Dunától vágva és hogy az eddigi tervek 
szerint a Ferenczvárosnak a Duna mentén egy 
része jelöltetett ki a főváros gyárainak telepéül, 
mely terv ezen terület átengedésével valósithatat- 
launá válik. Barna tanácsos kijelenti, hogy a fővá­
rostól kívánt terület (a vamháztól egész a gubacsi 
határig) oly óriási, hogy tengeri kikötőnek is nagy 
volna, s ezért nem tud azon eszmével rokonszen­
vezni, hogy az a mondott vasút czélj-aira átenged­
tessék. A többség azonban a területnek átengedé­
sét elhatározza. — A fővárosi lovar-egylet 
nevében gr, Károlyi Gyula azon kérelemmel fordul 
a fővároshoz, hogy a főváros is ezentúl évenként 
verseny-dijt tűzzön ki. A bizottság méltatva a 
kérelmet, azt fogja ajánlani a közgyűlésnek, hogy 
1881-től kezdve a főváros „Budapest fővárosi ver­
seny díj“ czimén évenként 300 db. aranyat en­
gedjen a lovar egylet rendelkezésére. Még néhány 
jelentéktelenebb ügy elintézése után az ülés befe­
jeztetett.

A.fővárosi központi választ­
óé n y mai ülésén kezdte meg a képviselő válasz­
tói névsor összeállítása ellen beérkezett reklamá­
ciók tárgyalását. Több mint 200 reklamáció vár 
elintézésre, a mi több napot vesz igénybe.

~ A taoáni róm. kath. templom 
helyreallitása tekinteteben számos iparágba vágó 
munkák teljesítése iránt ma tartotlak a fővárosnál 
ajánlati tárgyalást. Az előirányzat 15.803 forint. 

Az eredmény meglehetősen kedvezőtlen. — 
bizottság ajánlja, hogy vagy Kurtz 

Sándornak adják az egész munkát a kőmi vés mun­
kára 19%, egyebekre 17% felülfizetóssel, 
v a gy neki csak a kőmi vés munkát, a lakatost pe- 
dig Rillnek 25%, a bádogos ós rézfedőt Zellerin- 
nek engedménynyel, az asztalost Kovács Zs.-nak 
20%, felőfizetéssel, a cserépfedést Kovács F. nek

I azj egységáron, s az ácsmunkát Herman F.-nek
■ 25% fclülfizetés mellett.

— A fővárosi magú né p i t é si bi­
zottság mai illésén a következő építési enge­
délyek kiadását hozta javaslatba. Szabó Béla városi 
számtanácsosnak az Istenhegyen nyaralóra; Grün but 
S.-nak az örömvölgy-utezában földszintes házra, Zelle- 
rin M.-nak a diófaute iában műhely re,Gross Károly nak 
újlaki czement gyárában gépházra, az osztrák ál- 
Inmvasuttársulatnak a pályaudvaron jelzőházra, s 
Mendl Istvánnak, ki nagy kedvelője a legritkább 
délszaki növényeknek — a Jókai-utón üvegházra stb.

megy.

Kiszabadul ?
Dehogy, dehogy!
E kör tovább gyűrűzik

Törvényszéki csarnok.
— Somoskeőy Géza bűnügyét ma tár­

gyalta a budapesti kir. tábla. Elnökölt Németh Já­
nos, előadó volt Schoedius, szavazóbirák Rosen- 
berszky, Lázár és Tomcsányi. A tábla tudvalevőleg 
Somoskeőy védőjének felebbezése íolylán vette 
vizsgálat alá az ügyet, a mennyiben a védő a tör­
vényszéknek az elévülés kérdésében hozott eluta­
sító határozata ellen felebbezést s az itelet jog- 
érvényessége ellen tett kifogá°ait elvető halározata 
ellen semmiségi panaszt jelentett be. A kir. tábla 
egy órai tanácskozás után kihirdető ítéletét, mely 
az elsőbiróság Ítéletét indokainál íogva helyben 
hagyja. Az ítéletnek az elévülésre vonatkozó részét 
a tabla azzal indokolja, hogy a 10 év. melyet a 
törvény az elévülésre megkíván, nem forog a jelen 
esetben, mikor Somoskeőyt 1865-ben ítélték el, 
1869-ben a lőcsei törvényszék országszertei köröz- 
tetését rendelte el, 1877-ben pedig a budapesti 
kir. törvényszék intézkedett letartóztatásáról. Az 
elévülési időtartamból hiányzik tehát a törvény ál­
tal megkívánt folytonosság, amennyiben a több- 
rendbeli bírói intézkedések által megszakittatott.

— A véderői törvény kijátszói. 
a budapesti kir. törvényszék előtt ma hirdették ki 
a véderő törvény csalárd kijátszása által elkö­
vetett csalás, illetve abbani bünrészességgel 
vádolt Kohn Armin és társai bűnügyében 
a másod bírósági ítéletet, mely az elsőt nemi 
módosítással helybenhagyja. Daczára. hogy a mai 
nappal a legnagyobb zsidó ünnepek vették kezde­
tüket, a Fortuna termei teljesen megteltek zsidó 
hitű vádlottak és hallgatósággal. Thold elnök ki- 
lente, miszerint a kitűzés a zsidó naptár figyelmen 
kívül hagyása mellett eszközöltetett, kijelenti, 
hogy a hirdetés meghallgatása a felekre nézve 
nem kötelező, s kívánságukhoz képest ujabbi 
határidő fog kitüzetni. — A megjelentek va­
lamennyien alá vétették magukat a jelen alka­
tommal! Ítélet hirde;esnek, mihez képest az foga­
natosíttatott is. Kohn Armin fővádlott még a vizs­
gálat során elhalálozván, az Ítéletet elkerülte. 
— Fleischmann Adolf és Dessau er Gyula 
a csalás vádja alól felmentettek ugjan, de 
ujoncz állítás előli szökés előmozdításának 
vétségében vétkeseknek mondottak ki s ezért 
előbbi, vizsgálati fogságának betudásán kivüi 
még 7 havi, utóbbi vagyis Dessauer 3 heti 
fogságra ítéltettek. Mindkét vádlott felebbezett. Ifj. 
Schindler Jakab, id. Schindler Jakab, 
Horn Arnold, Wenczky József, Bauer Antal, 
Goldstein Károly, Kohn József, Lang Ede, 
Lang Izra-1, Gruber Dávid, Ehrlich Miksa, 
Ehrlich Ignácz, Hammel Nándor, Löwin- 
ger Lipót, Löwinger Jakab, Sax Ignácz, 
Basztál- János, Klein Lajos, Sax Mór, 
Müller Károly és H e s z Mátyásné vádlottak 
egy pár napi fogságtól kezdve 3 hétig terjedő 
fogság büntetéseket kaptak, illetőleg egyesek a vád 
alól teljesen felmentettek. Az elmarasztaltak bün­
tetésének megkezdésére a törvényszék, az ünne­
pekre való tekintetből f. hó 16-ig terjedő idő hala­
dókot adott.

— A kaszárnyát lopták meg. Bá­
lint Lászlóné az 1. és 63. sz. honvéd zászlóalj 
úgy a fegyverzeti bizottság ós a töltény újítási 
osztály, nem különben az 1 számú honvéd lovas 
ezred mosás vállalkozója volt. Mint ilyennek 1880 évi 
april hóban 1042 frt értékű különféle kincstári ágyruha 
neműek voltak kezelése alatt, a beszámolás hosszabb 
elmaradása miatt Bálint Lászlóné a parancsnokság 
részéről megbízott Jankovich főhadnagy által 
kérdőre vonatott. — Bálint Lászlóné külön­
féle álürügyek felhozása által kezdetben el­
hárította magától a gyanút, s ez időt fel­
használva, megszökött. A megejtett nyomozás ki­
derítette, hogy Bálint Lászlóné, a honvédség 
ágyiruháit, bűntársával Gulyás Jánosné szül. 
Csombok Borbálával, Ledovszky Mihály, Red­
lich Dávid, Wassermann Mórné szül. B re s z- 
n e r Mária zálogíntézetek tulajdonosainál elzálogo­
sította. A legtetemesebb rész Ledovszkyhoz került. A 
rendőrség kinyomozván a holmikat, azok hiánytalanul 
visszakerültek a honvédség, illetve a kincstár tu­
lajdonába. Bálint Lászlóné és Gulyás Lászlóné el­
len sikkasztás büntette miatt elfogatási parancs 
mellett országszerte! kőröztetósük elrendeltetett, 
mindamellett a mai napig előkerithetők nem vol­
tak. — A zálogosok ellenben gyanús áruk ke­
zelése által elkövetett vagyonbiztonság elleni kihágás 
miatt vád alá helyeztettek, s ügyökben ma tarta-

köriilötte, a merre

Hova száll, signor ? kérdi az egyik.
Elvezetem az Albergo Pagauóba, — ajánlja a 

másik és valóban rögtön elejbe csap kalanzzául.
Elkísérem a Guise-sanaba. Ostromolja a har­

madik, s most ő siet a raj élére.
És megkezdődik, — nem, nem, tovább fo­

lyik megini az a mulatságos versengés, a mi az 
eladásnál kifejlődött.

Meg-megállottám, s hogy majd elvonul mel­
lettem a kis csapat. Nem az, gyűrűbe fonódott 
egyszeriben.

Jóízűen nevetnem kellett. S vonultam újra a 
hegynek, feljebb az egész kis csapattal.

Megadtam magamat a sorsnak. Miért is zú­
golódtam volna ellene ? Hisz legalább volt egyszer 
nekem is testőrségem, szebb ós kedvesebb, mint a 
mmo van a koronás királyoknak. Büszke önérzettel 
szorosabb szemle alá vettem a csapatot, korlátlan 
teljhatalommal megtettem egyet vezetőnek belőle, 
s kitűztem a ezélpontot: az Albergo Pa­
gan ó b a.

így mentünk előre, feljebb.
Egyik fürge szerzet csakhamar oldalúmra sze­

gődött ; s beavatott csakhamar Capri re»énves vi­
lágába. ° J

— Látja, Signor, ott azt a gyönyörű villát?
— Látom.
Igazán gyönyörű villa volt, a melyet mutatott. 

Lakalyos, emeletes épület. Szabad kilátással a ki­
kötőre, az elnyúló tengerre s a nápolyi öbölre.

— Az a nénóm barátnójának villája. Most 
gazdag signora, pedig olyan szegény leány volt, 
mint én. Csak úgy árulta a virágot, meg a többi 
apróságot mint én ; csak úgy hordotta a köveket 
a fején, mint ón. Hanem nagyobb szerencséje volt. 
Ide jött egy gazdag német festő . . . Maga nem 
festő, Signor ?

— Nem!
— Meddig marad itt ?
— Pár napig.
— Be kár! Hát ide jött egy gazdag német 

íesto, a kinek a Concetta nagyon megtetszett. El­
hitt» a kőhordástól, hogy lefesse. Pedig nem va­

lami különös 
akárhány.

szép; volt itt Capriban szebb

— Bizonyosan olyan egy se, mint maga.
- ~ Nem én> Signor, arra nem is gondolok.

En akkor még csak gyerek voltam. Hanem a né- 
ném De annak a Signoroak a Concetta tetszett. 
S addig festegette, hogy egészen beleszeretett, s 
most a felesege; aztán most ott él nála az apja is, 
az anyja is, a buga is, meg az öescse is, mind­
nyájának igen jó dolga van. A Concetta már meg 
se ösmer bennünket. Pedig nincs oka valami 
nagy büszkeségre. Mert bizony csúnyán viselte 
magát.

— Nos, hogyan ?
Elhagyta a régi kedvesét, a ki épen oda 

járt a tengereken halászni. Nem sokáoa az is 
elvette volna, mert már csak kevés híja volt a 
száz aranyának.

— Micsoda száz aranyának ?
— Hát nem tudja, signor, hogy száz ara­

nyának kell lennie, a ki meg akar házasodni.
Még nem tudtam, de azután hallottam. A 

capribeli nép általános fölfogása, hogy a család 
alapításához száz arany szükséges. Addig halász, 
kereskedik a fiatal legény, a mig sok küzdelemmel 
ós nélkülözéssel annyi pénzt élére nem ver s addig 
a leánynak várnia, árulgatnia, fonogatni kell 
otthon.

Igen, fon, sző, mint az Odysseus Pénelopéja, 
de, bizony nem oly kitartó hűséggel valamennyi! 
Régi bűvös regék csodás asszonya ez, a mai mo­
dern időben szinte megérthetlen! S hihetőleg ez 
az oka, hogy olyan kevés követője akad. Concetta 
a világ legidyllibb fészkében ólt, szegénységben, 
ártatlanságban, mégsem maradóit hív ifjúhoz. Hi­
szen nőnek született. Aztán meg mi tűrés-tagadás: 
— nehéz munka az a várás. Az ilyen fiatal halá­
szok elmennek kora tavaszszal, visszajönnek késő 
őszszel; addig oda bolyonganak nagy messzi tenge­
reken, tengerpartokon, s néha nemcsak áruikat he­
lyezik el, hanem szivöket is. A szegény leány sem 
lehet bizonyos. S ha nálunk sem lehet megtiltani 
a virágnak, hogy ne nyíljék, ha jő a szép kikelet: 
hogyan lehetne megtiltani Olaszországban, a hol 
mindig kikelet van, mindig virágzik a természet 
es szív ? Ott még az a szív is, mely más ország­

ban halott, újra ébred, újra álmodik, szerelemért ® s 
boldogságért sovárg !

— S mi lett a Concetta kedveséből ?
— Nem lehet azt tudni, Signor. Eltűnt, el­

veszett. A következő tavaszon kiment a tengerre 
megint, s azóta nem tért vissza, a hab nyelte-e 
el, föld nyelte-e el: nem hallotta hírét senki. Még 
a pajtásai se sejtik. "

A szegény ember elpusztult, mint annyi 
más, sírba vitte a.i igaz érzés, mint annyi mást; 
s még csak a lapok sem mondottak éneket a „meg­
rázó szerelmi drámáról.“ S ez volt még az egye­
düli kimólet, a miben a sors részesítette.

Csacska utitársam beszélt még több érdekes 
történetet. Hogy ismerkedett meg egy nápolyi 
bérezést egy szegény pajtásnéjával, hogy küldötte 
nevelő-intézetbe, hogy tette le nevét, hagyta el 
családját érte, hogy élnek most együtt őszinte sze­
retetten és boldogságban, elmondotta véges-végig. 
Angol lordról, amerikai ezredesről, a kik hasonló­
kép cselekedtek s most is a kies szigeten laknak 
regélt még kifogyhatatlan bőbeszédűséggel. Sőt 
egy magyar grófot is emlegetett, a kiről később 
bebizonyosodott, hogy nem volt se magyar, se 
gróf, — hanem egyszerű csaló.

I?y avatott be beszedes kísérőm egyszerre 
Capri minden regényes esetébe. Mire a Paganoig 
fölértünk, teljesen tájékozva voltam. Előbb figye­
lemmel hallgattam meséire, utóbb azonban valóság­
gal meséknek vettem azokat, s inkább az áldott 
szőlős kerteket nézegettem, melyek közölt halad­
tunk. Pedig az „ Albergo- Pagano“ -ban minden tör­
ténetet megerősítettek. Tény csakugyan, hogy töb­
ben az egyszerű naiv szépségekbe vég képen bele- 
szerelmesedtek. S miattok Caprira telepedtek, hogy 
távol a nagy világ zajától csendes családi tűzhely 
boldogságának örüljenek.

Majdnem évről-évre megesik ily eset, különö­
sen újabban. S azóta a capribeli leányok álma egé­
szen megzavarodott; ba szemök világa ragyog is. 
de látások meglehetősen ködük. Azt hiszik, hogy 
ha Capri nem is az a boldog sziget, ahova tündér 
királyfiak járnak el szegény pásztor leányokért, de 
nekik mindenesetre az ígéret földe, ahol princzesz- 
szek, lordok s egyéb signorok lesznek a házassá» 
istenének követői. °

S ez a hit regébe olvad. S a rege száll száj-



tott meg a végtárgyalás. Mindenekelőtt kihallgat-
H'ott Jankovics István főhadnagy a sikkasz­
tás körülményeire nézve. - Előadásából kitűnik, 
hogy a sikkasztott tárgyak B. \. jegy gyei és 
számmal voltak jelelve, melyek némelyikéről a 
sok használat lekoptatta a jegyeket. Kár nincs. 
— Tóth Geró kir. alügyész, a vádhatározat 
értelmébe vádlottakat megbüntetni kéri, mintán tud­
hatták, hogy e nők idegen vagyont zálogosítanak 
el. Mátyus Aristid védő ennek ellenkezőjét ál­
lítja, s vódenczeit felmentetni kéri. A törvényszék 
Ledovszkyt, Bedlichet és XV asserman 
Mőrnet gyanús árok kezelése által elkövetett va­
gyon biztonság elleni kihágásban vétkesnek mondja 
s ezért Ledovszkyt a szegény alap javára fizetendő 
50 írtra esetleg 5 napi fogságra, Redlich Dávid 
20 frt pénzbírságra, esetleg 2 napi fogságra, Was­
sermann Mórnét 5 frt pénzbírság, esetleg 1 napi 
fogságra ítélte. Kir. ügyészség és vádlottak felebbez- 
tók az ítéletet.

Egy ezlgfcnyleány regénye.
Az uj büntető törvény életbeléptével becsü­

letsértési és rágalmazási ügyekben a büntetőjárás- 
biro lévén hivatva Ítéletet mondani, ma tartattak 
az első ilynemű tárgyalások a IV X. f-nyitő já­
rásbíróság előtt. Bár, miként előre látható is volt, 
a legtöbb ilynemű pereknek tényálladékát, asszo­
ny! pletyke képezi, és a személyek, melyek a pe­
rekben panaszos, vádlott és tanúként szerepelnek 
az alsóbb műveltségű s gyakran egész műveletlen 
néposztályból sorakoznak, mindjárt az első becsü­
letsértési eset oly érdekes háttérrel bir, hogy 
kissé kimerítőbben ismertetjük olvasóinkkal.

S á g i B a 1 o g Bettit senki sem nézné czi- 
gányleánynak. Bizonyos szolid elegancziával öltözkö­
dik, modora nyugodt, beszéde választékos. Tizen- 
nyolcz évesnek vallja magát, de idősebbnek néz 
ki. Arcza inkább férfiasnak mondható, hangja nem 
a lány csengő hangja, érdes és határozott, a kis­
asszony mert annak czimeztetheti magát bátran, 
Esztergomból jött panaszra a főváros IX7-—X. ke­
rület fenyitő járásbirájához előadva, hogy őt egy 
idevaló czígány asszony becsületében nemcsak 
megsértette, hanem oly hin terjesztett felöle, hogy 
a czigánynép előtt szégyen és megvetés — a 
nagy világ előtt csúf és gúny vár reá.

Siebenfrennd Béla felolvassa a panasz 
jegyzőkönyvet, melyben az ált, hogy Sági Balog 
Betti kéri büntessék meg Balogné Arany Borbá­
lát, ki róla azt a hir terjeszté, hogy „csira“ és 
leányához szerelmi viszonyban ált és azt megszök­
tette.

A biró felhívja a feleket, vájjon nem haj­
landók-e békésen kiegyezkedni. Betti nagysám 
kész a bókülésre — de a vádlottnő nem akar 
arról mitsem tudni, hogy ö kövesse meg a pana­
szosnőt. A tárgyalás tehát megkezdődik.

Balog Arany Borbála 45 éves róm. katholikus 
czigánynő nagyot fohászkodik, esküszik, hogy ártat­
lan, hogy őt a panaszosnő & világ csatjává tette és 
elmond egy felette regényes históriát. Ez óv tava­
szán férjével és 16 éves Róza leányával elment 
Esztergomba, hogy férje az „első“ bandánál játszott 
a nagy bőgőn. A banda „prímása“ a panaszosnő- 
uek testvérbátyja és így mi különös sincs abban, 
hogy a Rozi leánya meg a Betti megösmerkedtek 
és megbarátkoztak. Utóbb a barátság annyira 
ment, hogy Rozi az éjjeleket „prímásoknál“ 
töltötte. Suttogtak eleget az esztergomi czigányok 
de ő vádlottnő mitsem adott a sok kósza érthetet­
len és gyanús beszédre, mig csak egy szép napon 
ki nem nyílt a szeme világa. A Rozi leánya szép 
egy czigány leány, nem csoda hogy megakadt a 
«•zimbalmosnak a szeme rajta. A ezimbalmos is 
rzép egy czigány legény, jó partié egy szegény 
leánynak. S hogy a ezimbalmos megkérte Rozit, 
tdes anyja örömében sirt és neki Ígérte. De 
nem úgy ám a Sági Balog Betti, a ki 
úgy felpofozta a Rozi leányt, hogy 3 napig olyan 
vörös volt az egyik arcza, mint a paprika. Nem 
volt aztán többé kedve Rozinak a czimbalmoshoz. 
Ez is szegény úgy megszógyelte magát, hogy 
többé feléjük sem nézett. De ha véletlenül találkoz­
tak, mindig azt mondotta a fin: „Oh ángy, 
miért vették el a Rozit tőlem.“

így állván a dolog vádloltnő tisztában volt 
azzal, hogy itt valaminek kell lenni a dologban, 
megtiltotta a Rozinak, hogy Bettivel háljon és rá- 
zárta este az ajtót. De mig eddig csak gyanako­
dott, ezután sajnosán meggyőződött. Egyszer éj­
jel felébred és azt veszi észre, hogy a két 
leány együtt vau. No most úgy elverte 
Rozit, hogy szegényke egy hétig ágyban 
fekvő beteg volt, de azért még sem vallott egy 
árva szót sem. Eljött vele vissza Pessre, hogy fel­
adja a dolgot „törvényre“ — de Rozi azt mon­
dotta, hogy ez esetben elöli magát. Mit vét tehát 
tennie ? megverte újra. így volt ez néhány napig

ról szájra. A fogadókban a régi vendég az újat, mi­
dőn a közös vacsorához először összeülnek, ezzel 
mulattatja. Hiszen pikáns históriák, némelyik épen 
alkalmatos a kéjelgésre, igy csevegni rólok, igen 
háladatos; csak akkor volna még háladatosabb s 
egyszersmind élvezetesebb, ha ismeretlenek helyett 
ismerősökről pzólna.

Engem, megvallom, a legjobban érdekelt a 
magyar gróf sorsa. Mindjárt az első este tudakozód­
tam is felőle Paganónál.

XTalami bajor altiszt volt a jámbor ; de sem 
elég pénze, sem elég gavallérsága ahhoz, hogy 
magyar grófként szerepeljen; angol lordnak vagy 
német bárónak megjárta volna, de magyarnak 
senki sem hitte el. Pár nap múlva rajta vesztett.

— Nem volt az, Signor, magyar gróf, — 
csak csaló. Hanem járt itt nem régiben egy ma­
gyar herczegnő, principessa ungaresa; szép volt, 
kedves volt, s úgy lovagolt hegyen-völgy ön, nap­
fényben, szakadó esőben, mint valami kis sárkány, 
férfi és nő meglepetve vonult előle félre, s édes 
gyönyörűséggel kisérte futtában. Igen, Signor, úgy 
lovagolt, mint valami kis sárkány.

És szeme kigyult a lelkesedéstől, a mig 
beszélt.

Ki volt? Nem kerestem. Máig sem tudom. 
De a hir Caprin ajkára vette s hirdeti egyre, hogy 
úgy lovagolt, mint valami kis sárkány.

Szócsy Károly.
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(Folytatás.)

— Mit csináltam azután, hogy a szoba kö­
zepén megálltam ?

— Oldalt fordultál s egyenesen az ablak felé 
mentél — hol indiai szekrényem állott.

mig egyszerre csak Rozi megszökött. Levelet ka­
pott Bettitől és elment hozzá.

„Zúgtak a czigányságban, hogy egyik csira“ 
mondja a vádlottnő, de azt, hogy melyik az, mai 
napig, sem tudja. Három hét múlva erővel hozta 
haza szerencsétlen leányát, ki most már eltemet­
heti magát, mert vége a szerencséjének. Soha, 
semmiféle czigányfajta el nem veszi feleségül, mert 
nagy do.og az ilyen dolog, ha czigányok közt 
történik.

Behivatott a Rozi leány is a ki künn a 
folyóson, egy sereg czigány asszony közt várta a 
sententiát. Anyja nem túlzott, midőn szépnek 
mondta sugártermetü leányát. Lesütő nagy fekete 
szemeit a biró megszólítására, de viszonyáról, me­
lyet a panaszosnővel folytatott, nem adott felvilá­
gosítást. „Megesküdtetett Betty a Kálvárián, hogy 
ki nem mondom“ volt egyedüli válasza.

Jöttek a tanuk, két czigány asszony, kik 
ugyancsak méltatlankodtak a vádlottnő tettén, 
„mert szörnyű dolog az, mondá Radios Ilona, 
ki korát azért nem tudja, mivel hogy 6 ahhoz 
nagy szamár“. Ez a tanú adta tndtul a bírónak, 
hogy ott kint az egész Ráez-banda lesi a dolog 
végét, megakarják tudni, hogy valóban „esira“-e a 
panaszosnő.

A kir. járásbiró vádlottnőt a becsületsértés­
ben vétkesnek mondá ki és 20 frt pénzbírságra 
ítélte. Hosszas és alapos indokolásának az a snly 
pontja, miszerint az ügy az uj büntetőtörvény ér­
telmében lévén eldöntendő, ez oly állítások bebizo­
nyítását nem engedi, melyek a családélet viszo­
nyaira és az erkölcsösségre vonatkoznak.

KÖZGAZDASÁG.

A szegedi állandó közutihid tervezetei.
F. é. jnlinsl-ón lett a szegedi állandó közutihid 

tervezetére és ennek kivitelére a pályázat kiírva. 
A pályázati feltételek igen érdekessé tették a meg­
oldást, mert azok bizony azt nagyon megneheziték. 
1-ször ki lett mondva, hogy tervezetek drágábban 
mint 1.250,000 forintért el nem fogadtatnak ; 2-szor 
hogy a hid első nyílása legalább 110 méter fesztá- 
volsággal bírjon és 3-szor, hogy párhuzamos rács­
tartók, mint minők a vasúti hidaknál használatban 
vannak, — nem alkalmazhatók.

Ezen feltételek nagyon megnehezítették a 
helyes megoldást, főképen az előre, meghatározott 
építési összeg tekintetében, mert a nagy nyílások 
igen drágák, különösen ha rácstartókat alkalmazni 
nem szabad s továbbá azon körülmény, hogy az 
alapozásra alkalmas és szilárd talaj csak 17—18 
méter mélységben, a Tisza vizének sem pontja 
alatt található. A híd hossza 375 illetőleg 393 mé­
terben lett megállapítva.

Folyó hó 1-ón lejárt a pályázati határidő és 
összesen 12 ezég részéről nyujtatott be ajánlat és 
egészben 23 külömböző tervezet lön be­
adva. Egy 13-ik ezég is tett ajánlatot (Decker 
& Oie. Cannstadtban) de csak a vasszerkezetre, 
mely azonban tekintetbe sem jöhet, és igy csak is 
a 23 önálló tervezetet, fogjuk érinteni, melyek fo­
lyó hó 2-án óta vannak a szegedi reáliskola dísz­
termében kiállítva.

Kezdjük tehát a magyar államvasutak 
gépgyárával, a közlekedési minisztérium ezen 
elkényeztetett alkotásával. Ezen gyár igazgatósága 
2 tervet nyújtott be és mind a kettő pályázaton 
kívül áll, mert az egyik terv és pedig a jobbik és 
talán a szebbik is 1.320,000 és amásodik 1.647,460 
forintban van előirányozva, tehát a képviselőház 
által megszavazott összeget jóval túlhaladják.

Az 1,320,000 frtos terv parabolikus tartókkal 
bír és pedig egy nyílás 128 méter fesztávolsággal 
és a többi 3 egyenkínt 73 53 mtr. A hid végein 
igen egyszerű kapuzatok vannak tervezve. Maga a 
terv igen szépen van kidolgozva, de a parabolikus 
tartó közúti hídnál épenséggel nem alkalmazandó, 
mert ha szépészeti szempontból a párhuzamos rács­
tartók kilettek záiva a pályázatból, akkor hogy le­
hetne a íenmegnevezett szerkezetet megengedni, 
midőn ezek mindenesetre még kevésbbé szépek mint 
a rácstartók ? E tervre még egy megjegyzésünk 
van. a közlekedési minisztérium a magy. mérnök 
egylet azon feliratára, melyben az állami gépgyár 
magyar ellenes, és nem képesített vezetésére utalt, 
azon adott válasza, hogy a vádak alapta-

— Mikor oda értem, háttal kellett feléd len­
nem. Hogyan láthattad, hogy mit csinálok ?

— Követtem mozdulataidat.
— Úgy hogy láthattad, mit csinálok ke­

zeimmel ?
— Nappali szombában három tükör van. Az 

egyikből mindent láthattam.
— Mit láttál ?
— Föltetted gyertyádat a kis szekrény tete­

jére. Kihúztad és betoltad a fiókokat egymás után, 
mig végre azt húztad ki, melyben a Gyémánt volt. 
Bele né/ tél egy pillanatig. Azután belenyúltál, és 
kivetted a Gyémántot.

— Hogyan tudod, hogy kivettem a Gyé­
mántot ?

— Láttam, hogy a fiókba nyúltál. S mikor 
kezedet kivetted, mutató- és hüvelyk-uijad közt 
láttam a kő ragyogását.

— Azután ismét közeledett-e kezem a fiók­
hoz — hogy vissza toljam?

— Nem. A Gyémánt jobb kezedben volt' 
g bal kezeddel levetted a szekrény tetejéről a 
gyertyát.

— Körülnéztem e azután ismét?
— Nem.
— Azonnal kimentem a szobából ?
— Nem. Hosszabb ideig állottál mozdulatlanul. 

Arczodat oldalt láttam a tükörben. Úgy látszott, 
mintha gondolkoznál, s nem volnál megelégedve 
gondolataiddal.

— Mi történt azután ?
— Hirtelen föleszméltél, s egyenesen kifelé 

mentél a szobából.
— Behúztam magam után az ajtót ?
— Nem. Gyorsan kimentéi a folyosóra, s 

nyitva hagytad az ajtót.
— S azután ?
—■ Azután gyertyád világa eltűnt, lépteid 

zaja elhangzott, s én egyedül maradtam a sö­
tétben.

— Ezután semmi más nem történt-e regge­
lig, a midőn mindenki megtudta, hogy a Gyémánt 
elveszett ?

— Semmi.
— Bizonyosan tudod ? Nem aludtál el idő­

közben ?
— Nem aludtam. Vissza sem feküdtem. Semmi 

sem történt, a mig Penelope reggel, a szokott idő­
ben be nem jött.

Elejtém kezét, s fölkelve a szobában járkál­
tam. Megkaptam a feleletet minden kérdésre, a

lanok, és hogy az ügykezelés magyar
stb. eZeli pályázati tervezőt által ugyan meg vall 
czáfolva, mert az összes lapokon a magy. kir. gép­
gyár kéknyomaiu stampigliáján kívül, egy árva 
magyar szót nem találhatni. Minden felirat, ma­
gyarázat sib. tősgyökeres német, mire nincs más 
kitétel, minthogy gyalázat, miszerint édes hazánk­
ban ilyesmit tűrnünk kell. A külföldi pályázók 
nagy része iparkodott azon nemzet iránti udvarias-' 
ságból, hol munkára ajánlatot tesz az általa isme­
retlen magyar nyelvet használni, csak a magyar ál­
lamvasutak gépgyárának igazgatósága veti meg 
nyelvünket.

Az állami gépgyárnak második tervezete egész 
rejtély, mert ez tnlajdonkóp lánczhid akar lenni, 
de ívvel is bir, és azonkívül egy párhuzamos övü 
feszmü is van alkalmazva és minthogy részletek 
hiányoznak e tervhez, nem lehet megítélni, hogy 
melyik a főrésze a szerkezetnek, a láncz-e vagy 
pedig az iv? Tehát ezen mindenféle systéma közt 
nem bir az ember adatok hiánya miatt magának 
Ítéletet alkotni és számot adni arról, hogy a me­
legség! kitágulások miként vannak kiegyenlítve, 
hogy mikóp működnek és hogy lettek ezek a 3 
systómánál egy kalap alá szorítva ? Ha ezen kérdés 
helyesen van a gépgyár által megoldva, miben ha­
tározottan kétkedni kell; — akkor mindenesetre 
el kell majd ismerni, hogy ott is vannak emberek, 
kik haladnak.

A bírálók tehátjja magyar államvasutak gép­
gyárának szellemi termékeivel nem igen fognak 
bajlódni, mert ezek mint előadva lett, a pályázati 
feltételeknek nem felelnek meg. A szóban levő 
lánczhid rendki vilii magas (láneztartó) öntött vas 
tornyokkal van kistaffirozva, melyek csakis a köz­
lekedés akadályozására szolgálnak, mert ezek a 11 
méter szélességű hidutat talán 6 méterre szorítják 
össze. Nyílás van 5 tervezve, és pedig egy 130 
méteres, egy 42 méter és 3 egyenkínt 60 méter­
rel. A melléknyilások áthidalása folytatólagos rács­
tartók által eszközöltetik, melyek feszített alsó 
övezettel bírnak. Ezen bid ára mint már előbb 
mondva volt 1.647,460 forint. Az összes alapozá­
sok sűrített lég segélyével köfalazatból vannak ter­
vezve.

Van der Made Amsterdamból egy 
tervet adott be, melynek költségvetése 1,229,000 írtra 
rug. A hid 6 hajtalék (parabolikus) tartóval van tervezve 
és pedig egy nyílás 110 méter és öt egyenkiut 48-6 
méterrel. Összes alapozások czölőpőkre vannak 
tervezve és pedig nem elegendő mélységben. Az 
egész terv a kuiilenburgi hid nem sikerült másod 
kiadványa és vasúti hídnak előbb megjárná.

Az itteni jelesen ismert Gregersen 
ezég Körösivel Gráezban, egyesült a ver­
senyajánlatra. Egy tervet nyújtottak be, melyhez 
azonban 3 különböző kapuzatot készítettek és a 
különböző kapuk alkalmazásától és az alapozás 
módozatától függ a híd ára, mely 880,000,1.080,000 
és 1,095,000 írtra van téve. Becsületes ter­
vezet, hanem parabolikus rácstartói, vagy is öve­
zetei miatt nem szolgálna a város különös díszére. 
Terveztetett egy nagy nyílás 126 méter és 3 
egyenkínt 81 méterrel. A főpillér csak 3 5 méter 
szélesre, és a hossza is igen szerény méretre van 
tervezve, mely méretek 126 méter nyílású övezet­
nél nem elég szilárdnak látszanak. Különben ezen 
híd vasszerkezete vasutaknál sokszor van már al­
kalmazva és a hammi rajnai Königs-XVlIhelms- 
brii ekenek utánzása.

Gyönyörűen kiállított tervez teket adtak Ho Iz­
mán Frankfurtban ésBenckiserPforz- 
h e i m b a n. Az egyik tervezet 3 nyílással egyenkínt 
126 méter fesztávolsággal, nagy ives övékkel, melyek­
ben a vízszintes nyomás körszeletes feszítőkkel van 
megszüntetve. A hid pályája ívcsöveken függ. A 
hid ára 1.560,000 frt. A 2-ik tervezetben van egy 
126 mties nyílás mint az előbbi tervben és 5 nyí­
lás egyenkínt 48 méter fesztávval előirányozva. A 
kis nyílások folytatólagos rácstartókkal vannak át­
hidalva, melyeknek alsó övezetei erősen meg van­
nak hajítva azaz feszítve. Ezen híd költségei 
1.220,000 írtra vannak számítva, tehát ezen terv

melyet tehettem. Hallottam minden részletet, a 
melyet megtudni kívánhattam. Még az alvajárás 
vagy ittasság eshetőségét sem hagytam figyelmen 
kívül, s hiábavalónak bizonyult egyik elmélet úgy, 
mint a másik — még pedig szemtanú nyilatko­
zata alapján.

Mit mondtam volna ? mit tehettem ? A tol- 
vajság borzasztó ténye állott előttem — az egyet­
len látható, kézzelfogható valami az áthathatatlan ho­
mály közepette, mely mimUn egyebet elburkolt ! 
a világosságnak egy szikráját sem nyertem, mikor 
a Borzongó-homokon föltárnlt előttem Spearman 
Rosanna titka. S nem nyertem a világosságnak egy 
szikráját most sem, midőn magára Rachelre hivat­
koztam s saját ajkairól hallottam amaz éj szörnyű 
történetét.

ő volt az első, a ki megszólalt.
— Nos, mondá; — kérdeztél ; feleltem. Re­

ményt ébresztettél bennem ezek alapján, mert ma­
gad is reméltél valamit. Mit szólhatsz most ?

A hang, melyen ezt mondá, figyelmezte­
tett, hogy befolyásomat ismét elvesztettem.

— Azt mondtad, hogy nézzünk végig a tör­
ténteken egyitt, folytatá, — sakkor meg fogjuk egy­
mást érteni. Megtörtént?

Könyörtelenül várta feleletemet.
Válaszomban végzetes hibát követtem el — 

önuralmam nem birt megküzdeni helyzetemnek 
kétségbeejtő voltával. Meggondolatlanul és ezéltala- 
nul — szemrehányást tettem neki hallgatása miatt, 
mely mindez ideig leplezve tartá előttem a valót.

— Ha szólottái volna, mikor szólnod kellett 
volna, kezdőm, — ha lett volna irántam annyi 
méltányosságod, hogy kimagyarázd magadat. . .

A düh felkiáltásával tört szavamba ellenem. 
Az a néhány szó. a mit mondtam, szinte őrjön­
gésbe látszott ejteni.

— Kimagyaráztam volna magamat! ismétlé. 
— Oh, van-e még ilyen ember a világon ! En ki­
rn élem őt, mikor szivem majd meghasad! palásto­
lom bűnét, mikor saját jellemem forog koczkán! és 
ő — ö — most ellenem fordul, és azt mondja, 
hogy ki kellett volna magamat magyaráznom!... Mi­
ntán hittem benne, úgy, a mint hittem — miután 
szerettem, úgy, a mint szerettem — miután róla 
gondolkoztam nappal, s vele álmodtam éjjel — ő 
még csodálkozik, hogy nem vágtam arczába gya­
lázatát, mikor először találkoztunk: „Szivem sze­
relme, tolvaj vagy! Hősöm, lovagom, a kit szere­
tők, becsülök, beosontál szobámba az éj leple alatt, 
és elloptad Gyémántomat!“ . . . Ezt kellett volna 
mondanom ugy-e! . . . Nyomorult, hitvány ember

megfelel a pályázati feltételeknek. Összes ala­
pozás kőből, sűrített levegő sülyesztéssel vau szá­
mítva. A tervezet alapossága és díszes 
kiállítása méltán dicsérhető.

Eiffel G. Párisban 2 különböző terve­
zettel pályázik és azonkívül az egyikhez egy eset­
leges változtatást is nyújtott be.

az egyik tervnél az ezen ezég által épített 
és világhírű Dneró bid (Portugálban) nagy sarló 
alakú övtartója lett alkalmazva 140 méter fesztá­
volsággal és 5 nyílás egyekint 48 méterrel. Összes 
pillérek és ellenfalak pneumatikus módon készítve 
tervezvók és a hid költségei 1.145,000 forintra 
lett számítva. Komoly terv, de a sarló iv rendkívüli 
magasságánál fogva az alföldi róna vidékére 
nem illő.

A második terv rendkívülien megnyerő és 
szép, és ezen tulajdonságai mellett még felette 
olcsó is t. i. 1.214,700 frt. a rakpart külön 
boltozott híddal van áthidalva és az első nyílás egy 
szépen szerkesztett jivtartóval 115 mtr. fesztávol­
sággal ; van még ezenkívül 1 nyílás 91 méterrel, 
egy másik 81 mtr. és egy 3-ik 71 méterrel ter­
vezve. A hid pályájának kilátása nincs a vasszer­
kezet által eltakarva vagy akadályozva mint az ed­
dig felsorolt terveknél, mert a hid pályája az öve­
zeteken felül, mint a Margithidjánál van elhe­
lyezve. A hid szerkezete okvetlen szebb mint a 
Margithidé, melynek ára 4 millió volt, daczára an­
nak, hogy pillérjei csak körülbelül 10 méterre a 
Duna sempontja alatt vaunak alapozva. Ezen hid 
bármely világváros díszére válnék.

A Eiffel G. ezég itt nagyon ismert, mert 
ezen ezég volt az itteni osztrák állam vasút uj 
indóházának fővállalkozója.

SeyrigTh. Pár is egyik legkitű­
nőbb mérnöke szintén 2 tervezettel pályázik.

Az egyik hid 3 nagy hajtalék tartóval, egyen- 
kint 128 méter fesztávolsággal van tervezve. Csak 
az újszeged! ellenfalat akarja Seyrig ur czö- 
löpökre alapozni, a többi alapozásokat pedig mind 
sűrített levegő siilyesztéssel 17—18 méterig a 
Tisza sempontja alatt. A hid előállítási költsé­
gei 1,144.000 esetleg egyszeiürített alapozásnál 
1,118.850 fsririt.

A második tervben az előbbi hid egyik 128 
méteres nagy nyílása megtartatik, melyhez 5 nyí­
lás egyenkínt 49 90 méter fesztávolsággal csatlako­
zik. Ezen kisebb nyílás övezetei mint folytatólagos 
ivtartók vannak tervezve és a hid költségei csakis 
856,000 forintra számítva, azon feltételezés 
mellett, hogy csakis a főpillér lesz 17—18 méter 
mélyen a Tisza sempontja alatt lesülyesztve, és 
hogy a többi alapok tölgyfaezölöprácsokra lerakva. 
Ez a legolcsóbb terv.

Köstlin, XX7 e g e r c r és XX7 e 1 s b a c h 
B ó c s b e n különös tervvel pályáznak és valóban 
uj, eredeti szerkezettel, de a jelen esetben nem 
tekinthető komolynak. Ok ugyanis két, egymáshoz 
közel állifott nagy, magas, kombinált folytatólagos 
(meghajlított felső övvel) rácstartót terveznek és 
ezen 2 iv közt a 4.6 mtr széles támközben helye­
zik el a gyalog járdát és az övék külső oldalaira 
konsolokat alkalmaznak és igy az egyik oldalon az 
átvezető kocsi utat és a másikon pedig a visszafelé 
szolgálót helyezik el. Tehát a hid közepén, a szer­
kezet között a gyalogosok és kívülről pedig a ko­
csik járnak. Úgy látszik, hogy tervező azt akarta 
ezen szerkezettel elérni, hogy a pilléreket, melyek 
rendes szerkezetnél felelte nagy köbtartalommal bír­
nak, jó keskenyekre lehessen tervezni és igy a 
költségeket tetemesen redukálni, mi azonban 
nem sikerült, mert a hid ára 1.298.000 forint, te­
hát az engedélyezett összeget 48,000 írttal túlha­
ladja. A szerkezet túlságos nehéznek látszik.

Olaszországból azaz Savonából 
G a 1 o p i n-S u e-J a c o b pályázik 2 tervvel. A 
főnyilás 131 méter támközzel Sehwedler-féle tartó­
val van áthidalva és a többi három nyílás á 82-66, 
81-66, és 79-66 méter közökkel ives tartókkal van 
felszerelve és a bid ára 2,590.000 frankban meg­
állapítva, mi a pályázat feltételeknek nem felel

te, hiszen inkább ötven Gyémántot elvesztettem 
volna, semhogy arezodat szemembe hazudni lás­
sam, a mint látom most!

Kalapom után nyúltam. Ő iránta való szána­
lomból — igen, becsületemre mondhatom — ő 
iránta való szánalomból, szótlanul fordultam, el s 
kinyitottam az ajtót, a melyen bejöttem volt.

Ő utánam jött s kikapta kezemből az ajtót; 
bezárta, s azután visszamutatott előbbi helyemre.

— Nem, mondá. — Még nem. ügy látszik, 
hogy én tartozom magamviselete igazolásával neked. 
Itt fogsz maradni és meghallgatod. XTagy pedig 
lesülyedsz a legaljasabb gazságra, s erőszakkal törsz 
magadnak utat !

Szivem elfacsarodott, — hogy igy kellett őt 
látnom, hogy ilyet kellett tőle hallanom. Intettem 
— ez volt minden, a mi erőmtől tellett, — hogy 
engedek akaratának.

A harag lobogó pírja halványodni kezdett ar- 
ezán, amint visszamentem s szótlanul elfoglaltam 
helyemet a széken. Várakozott kissé, hogy erőt 
gyűjtsön. Mikor ismét megszólalt, az érzésnek csak 
egy jele volt rajta észrevehető. Nem nézett rám, 
mialatt beszólt. Kezei egymásba voltak kulcsolva 
ölében s szemei a földre szögezve.

— Lehettem volna irántad annyi méltányos­
sággal, hogy kimagyarázzam magamat? mondá, sza­
vaimat ismételve. — Meg fogod látni, nem akar­
tam-e ezt tenni. Az imént mondám, hogy nem 
aludtam s vissza se feküdtem többé, mikor eltá­
voztál. Fölösleges, hogy azzal untassalak : min gon­
dolkoztam — úgy sem értenéd gondolataimat — 
csak azt mondom el, hogy mit csináltam, mikor 
végre magamhoz tudtam térni. Tartózkodtam attól, 
hogy fölverjem a házat s elmondjam mindenkinek, 
hogy mi történt — a mint kötelességem lett volna. 
Annak daczára is, a mit láttam, eléggé szerettelek, 
hogy elhigyjek inkább — akármit, bármily képte­
lenséget, semmint megbarátkozzam azzal a gondo­
lattal, hogy te valóban tolvaj vagy. Gondolkoztam, 
löprenkedtem — s végül abban állapodtam meg, 
hogy Írtam neked.

— Sohasem kaptam meg a levelet.
— Tudom, hogy nem kaptad meg. Légy 

kissé türelemmel, s meg fogod hallani, miért. Le­
velem semmit sem mondott volna meg nyíltan. 
Nem tett volna örökre semmivé, ha véletlenül 
másnak a kezébe jut. Csak azt adta volna tud- 
todra —- de úgy, hogy te magad félre nem érthetted 
volna ----- hogy okom van hinni, hogy adósságaid 
vannak, s anyám és én nagyon jól tudjuk, mily 
kevéssé vagy válogatós vagy lelkiismeretes a pénz

meg, mert csak o. értékben lehet ajánlatot tenni.
Alapozás : snly esz tett toíalazai.

A második tervben egy 133 méteres sarlóöv 
van tervezve, de a többi nyilasokra valóban nehéz 
kitalálni, hogy a tervező mit akart. Az összes ter­
vek inkább csak vázlatok és még hozzá: hibásan 
rajzolva és komolyan tekintetbe nem is jöhetnek.

A Margit hid építő ezégje, aSo- 
ei été Batignolles Párisban (Górnia 
Ernest) 4 tervezettel lépett ki a sikra, de most 
az egyszer meg kell nekie olégedni a margithidi 
diadal és az akkori egy milliócska nyereség 
emlékével.

Mondjuk el, hogy egyetlen egy terve sem 
szép és semmi újat sem hozott ezen hírneves ezég, 
hanem kivéve egy tervezetéi, a többi a Margitűid­
ből és az ötvenes években általa épített szegedi 
vasúti hid bél gyártatott össze vissza. Különösen 
kiemelendő, hogy egyetlen egy tervben sincsenek 
a méretek beírva, és hogy azok inkább csak ké- 
peeskéknek tekinthetők. A tartók folytatólagosak és 
a pillérekkel szorosan össze vannak kapcsolva. Az 
első tervezet szabályellenes, mert épen a Tisza me­
der közepén helyeztek el egy főpiliéit. Ezen 2 
íőnyiláson kívül még 5 kisebb nyilas van tervezve : 
a tartók csupa ivek. Ezen 5 kisebb nyílás pillérjei 
öntött vascsövekből vannak előirányozva, iniut a 
régi szegedi hídnál. A hid ára 1.250.000 frt.

Nem sokkal szerencsésebb a 2-ik terv, mely 
csupán csak egy kép és sem részletekkel, sem 
költségvetéssel nem bir. Csúnya tégla ellenfalak és 
pillérek; a tartók a Margithidóit utánozzák. A rak­
part külön kis híddal van átövezve. Nem ko­
moly terv.

A 3-ik tervezet parabolikus övezeti! rávstar- 
tót tüntet fel. 1 főnyilás és 6 kisebb nyitás, me­
lyeknek támköziik a tervből ntánmóregetósek nélkül 
meg nem határozhatók. A pillérek mint az első 
tervben, vascsövekből előállítva. Kép, részletek nél­
kül és valóban nem szép. a hid ára 1.100,000 
forint.

A 4-ik terv csak értéknélküli vázlat.
Szép tervekkel pályázik a Fives 

ezég Liliéből, csakhogy oly magas árakat 
szabott, hogy a pályázat ehbeli feltételeinek meg 
nem felel.

1-ső terv egy lánczhid a prágai hid mintá­
jára : 1 fő és 2 oldalnyilással és azonkívül 5 ártéri 
nyílás is van tervezve és pedig teljes késtartókkal. 
A költségek 1,572,000 frtra vannak felszámítva.

A második terv csak vázlat, hasonló az Eif­
fel-féle szép tervhez. Főnyilás 114 mtr, egy nyílás 
100 mtr, nUg egy nyílás 85 és az utolsó 73 mtr. 
feszkőzzel. A hid pályája roppant magas azaz 
18.75 mtr a Tisza sempontja fölött. Költségek 
1.750,000 frtra rúgnak.

Rollin et Cie Braincle- 
C o m t e-b a n, Belgium igen gyenge ter­
vet küldött be. A hid szerkezete 3 nagy nyilasból 
áll, rácsozott, nagyon magas ives tartókkal. Egy- 
egy nyílás fesztávja 122 mtr és összes alapozás 
sűrített lég segélyével van 17 mtr mélységre a 
sempont alatt előirányozva. Szerkezet nagyon ne­
hézkes, járatlan szerkesztőt árul el és ezen valóban 
nem szép hid költségei 1.280,000 frtot tesznek.

Az ismert Hell wag mérnök, azelőtt 
a gotthardi vasútnál építészeti igaz­
gató, ki csak e napokban nyerte el a szegedi 
rakpart építését, 3 tervezettel pályázik.

Az első terv komoly és olcsó, összköltsége 
csak 980,000 frtra vannak számítva daezára, hogy 
minden pneumatikus módon lesz alapozva. Az első 
nyílásul 12‘mtr. támközzel bir, öve parabolikus rács- 
tartó és a többi 5 nyílás egyenkínt 50 4 meter 
fesztámuak. Ezen 5 nyilas szintén parabolikus 
rács-tartókkal lesz felszerelve, de a hajtalékos 
oldal alulra van fordítva , mi nem szép és 
nem is ajánlható , mert élük csak 0 6 méterre 
van a nagyviz felett, hanem ezen szerkezetnek az 
az előnye, hogy sok vasanyagot lehet megtakarí­
tani. A rakpart külön van áthidalva, a 2-ik terv 
szerinti hid nagyon drága, azaz 1.695,000 frt. A 
rakpart áthidalásán kívül van 3 nyílás egy ónki üt

120 mé(
alakúak,
18.52 
gosan fej 
volna, ej 
magassá! 
azonkivfi
frt. Alj 

És
teres rád 
tér tárni 
part itt I 
1.640,0(]
lehetette
többinél)

Ai
teSZ és 
eredmét
ugyan 
okoknál I 
Hogy aj 
válóau
segéd esi
tosság
kiszolgd

Egyelj

A|
sóben
elbatáro
szusnak
törvényi
lamint
beható
a keresi

i
tér, bog 
óbajaiva 
hogy 
m e s i I 
gyűl éj 
enqueté 
ipart) 
c s o 1 a I 
dések f<| 
tandó i 
rendezi 
és ipari) 
oly fels 
iparos 
maguka 
értesülő 
alapjául!

AI
szövegé|
szeptet
nökülnil
valamit
műkben

AI
hívás

latos üg 
raktárak 
kamarái) 
első son 
kedelmj 
gatni,
Té st

1 lén 
tanácski 
miről 
sál érte 
pedig 
égj kJ 
veit vei

L|
kori:

lj
foglalt 
korona | 
rúnák 
kül, ez] 
ágat, 
és s z; 
vagy ni 
követeli 
értve a | 
bizonyé 
iparágai

2J
iutézkel 
k o r 1 á| 
tása 
4. cselé 
szerek 
személy 
a közöl 
tanak 
dárok, 
szabott I 
a 1 á v I

Cl
az az ij 
lóság) 
nézve 
és más| 
szükség 
1 y c k s 
bályozá 
által éld

A| 
z ü l k I 
kivenni] 
sokat)

3j
felső: 
eső) fo| 
mely 
közé 
f e 1 v e I 
II. IP|

1.1
az ipart) 
tézkedé

2 I
eddigi 
czélszer

ral fogll 
bizonyéi 
siteni ? [

3.1
helyesn| 
látszik

NI

megszerzésében, mikor szükséged van reá. Eszedbe
jutott volna erről a franezia ügyvéd látogatása, - 
tudtad volna, hogy mire ezélzok. Ha ezután tos 
vább olvastad volna, megtaláltad volna aján­
latomat: hogy kölcsön adok neked olya a
nagy összeget, a milyet csak szerezhetek ... És 
megszereztem volna ! kiáltott föl, mialatt a vér ismét 
arczába szökött. — Magam zálogosítottam volna el 
a Gyémántot, ha a pénzt máskép nem szerezhet­
tem volna meg! . . . Ezt Írtam neked. Várj! töb­
bet is tettem. Penelopónek megmondtam, hogy 
olyankor adja kezedbe a levelet, mikor senki sincs 
közeledben. Az volt tervem, hogy bezárkózom há­
lószobámba ; a nappali szobát pedig egész délelőtt 
nyitva és Iresen tartom. Azt reméltem — szivem 
és lelkem minden vágyával reméltem! — hogy föl­
használod az alkalmat s titkon visszateszed a Gyé­
mántot a fiókba! . . .

Szólni akartam. O türelmetlenül emelte föl 
kezét s megakasztott. Haragja ismét lobogni kez­
dett benne. Fölkelt székéről s elibem állott.

— Tudom, mit akarsz mondani folytatá. — 
Újólag emlékeztetni akarsz arra, hogy levelemet 
nem kaptad meg. Megmondom, miért. El­
téptem.

— Mi okból ? kórdóm.
— A legegyszerűbb okból. Jobbnak láttam el­

tépni, mint rávesztegetni olyan emberre, a milyen 
te vagy !... Epen a mint tervemmel elkészültem, 
mit hallok ? Azt hallottam, hogy te — te !! — 
voltál a házban a legelső, ki rendőrségért küldött! Te 
voltál a mozgató, a kutató; te törted magadat leg­
jobban, bogy a drágakövet magkei itsd ! Annyira 
mentél vakmerőségedben, hogy még én velem is 
mertél beszélni a Gyémánt felől — a Gyémánt fe­
lől, melyet magad loptál eV — a Gyémánt felől, 
mely ekkor is kezedben volt ! . . . Ez undok ra­
vaszság és csalás láttára — széttéptem a levelet. 
De még ekkor is — midőn csaknem őrjöngésbe 
ejtett a rendőr kérdezősködése és kutatása, a kit te 
küldtél reám — még ekkor is volt még bennem 
bizonyos eszelős elfogultság, mely nem engedte, 
hogy eldobjalak magamtól. „Eljátszotta“, igy gon­
dolám, „rut komédiáját a házban mindenki előtt. 
Megkísértem, hogy el tudja e játszani én előttem 
is !* . . . Valaki azt mondotta, hogy a terrászon 
vagy. Lementem. Kényszeritettem magamat, hogy 
szemedbe nézzek, hogy szóljak hozzád. Elfeledted, 
hogy mit mondtam ?

Felelhettem volna, hogy em'ókszem minden 
szavára. De mit használt volna ez a felelet?

(Folytatása következik.)
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120 méter feszközzel tervezve, a tartók szép iv j
alaknak, de nagyon nehezek, és a híd pályája 
]8.ő2 met. a sempont lelett, tehát nagyon ma- 
jusaii fekszik. Más különben a hid nagyon szép 
volna, csak hogy a nagy ivek következtében a 
magasság a város oldalán ki nem egyenlíthető és 
azonkívül igen drága, mert a hid ára 1.700,000 
fit. Alapozás pneumatikus módon van tervelve.

És végtére az utolsó terv 1 nyílás 120 mé­
teres rácsozott ivtartóval és 5 egyenkinti 58 mé­
ter tauiközü nyilás feszült ives tartókkal. A rak­
part itt is külön áthidalást nyerne, hanem az 
1.640,000 írtban felszámított költségek ezen tervet 
lehetetlenné teszik. Alapozás szintén olyan, minta 
többinél.

Az egész kiállítás igen kedvező benyomást 
tesz és valóban gratulálhat Magyarország ezen 
eredményhez és mégis, daezára a sok tervnek, 
ugyan csak kevés van köztük, mely az előadott 
okoknál fogva a bírálat komoly tárgyát képezheti. 
Hogy a pályázat igy sikerült, mindenesetre a ki­
válóan priiezizen szerkesztett feltétfüzet és egyéb 
segédeszközöknek köszönhető, melyek a kir. biz­
tosság műszaki osz'álya által lettek a pályázóknak 
kiszolgálva.

idén

Ipsrttgyek.
Egyetemes ipar s kereskedelmi kamarai 

gyűlés.
A képviselőház f. évi május 24-én tartott ülé­

sében a közgazdasági bizottság indítványa folytán 
elhatározta, hogy a második magyar ipar-kongresz- 
szusnak az iparügy szabályozására, illetve az ipar- 
törvényhozás reformjára vonatkozó beadványát, va­
lamint a többi ez ügyet érdeklő folyamodványokat 
beható figyelembevétel és értékesítés végett kiadja 
a kereskedelmi miniszternek.

Báró Kemény Gábor kereskedelmi minisz­
ter, hogy az egész ország ez iránti érdekeltjeinek 
óhajaival megismerkedjék, most elhatározta, 
hogy f. évi szeptember 11-óre egyete­
mes ipar- és kereskedelmi kamarai 
gyűlést hi egybe Budapestre, a mely 
eiiquete-tanácskozás folyamában első sorban az 
ipartörvény revíziója és az ezzel kap­
csolatban álló ügyek szabályozása iránti kér­
dések fognak tárgyaltatni, a végből, hogy a később tar­
tandó általános nagy enqnete-ra anyag gyüjtessék és 
rendeztessék. A kereskedelmi miniszter a kereskedelmi 
és iparkamarákat ezen egyetemes kamara-gyűlésre 
oly felszólítással hívta meg, hogy legalább egy-egy 
iparos és egy-egy kereskedő által képviseltessék 
magukat és a hivatalos lap holnapi száma — amint 
értesülünk — közzé is teszi az ezen tanácskozások 
alapjául szolgáló kérdőpontokat.

Azon helyzetben vagyunk, hogy azon felhívás 
szövegét, melyet a kereskedelmi miniszter — ki 
szeptember 11 én személyesen fog a gyűlésen el­
nökölni — a kereskedelmi kamarákhoz intézett, 
valamint a kérdőpontok szövegét is egész terjedel­
mükben közölhetjük.

A kereskedelmi kamarákhoz intézett fel­
hívás igy hangzik:

„A ipartörvény revíziója, s az ezzel kapcso­
latos ügyek, nevezetesen a vásár, házalás, vándor­
raktárak ügye, valamint a kereskedelmi- és ipar­
kamarákról szóló törvény módosítása tárgyában 
első sorban a közvetlenül érdekelt ipar- és keres­
kedelmi kamarák véleményét kívánván meghall­
gatni, e végből egyetemes kamarai gyű­
lést hívok egybe.

a gyűlés első illését folyó évi szeptember hó 
11 eu d. e. 10 órakor a kereskedelmi minisztérium 
tanácskozó termében elnökletem alatt fogja tartani, 
miről s kereskedelmi és iparkamarát oly felhívás­
sal értesítem, hogy ezen gyűlésre megbízottakat és 
pedig mindenesetre legalább egy iparost és 
egy kereskedőt küldjön s a kiküldöttek ne­
veit velem közölje.“

A kérdőpontok szövege a következő:
I. Az ipar megkezdése és gya­

korlása.
1. Az 1872 : VIII. törvényczikk 1-ső §-ában 

foglalt az az intézkedés, mely szerint „a magyar 
korona területén minden nagykorú vagy nagyko­
rúnak nyilvánított egyén, nemre való tekintet nél­
kül, ezen törvény korlátái közt bármely ipar­
ágat, ide értve a kereskedést is bárhol önállólag 
és szabadon gyakorolhat“ tentartandó-e 
vagy nem ? — Ha nem, mily feltételeket kellene 
követelni ? még pedig valamennyi iparágnál-e (oda­
értve a kereskedést és gyáripart is) avagy csak 
bizonyos iparágaknál? és ez utóbbi esetben, mely 
iparágaknál ?

2. Helyes-e az ipartörvény 5. §-ának az az 
intézkedése, hogy n é m g 1 y iparágak gya­
korlása (szállodák, korcsmák és kávéházak tar­
tása ; 2. zsibáruskodás; 3. zálogra való kölcsönzés;
4. es-lódszerzés ; 5. kéményseprés; 6. tűzi játék­
szerek készítése; 7. rendes járati időhöz kötött 
személyszállítás és 8. azok ipara, kik közhelyeken 
a közönség számára személyszállító eszközöket tar­
tanak készen vagy szolgálataikat ajánlják, mint hor­
dárok, bérszolgák stb.) az iparűzésére általában ki­
szabott elvektől eltérőleg nagyobb korlátok 
alá vetessék?

Czélszerönek bizonynlí-e a törvény 5. §-nak 
az az intézkedése, mely a köz igazgatási ha­
tóságokat feljogosítja arra, hogy ezen iparokra 
nézve közbiztonsága, közerkölcsiségi, közegészségi 
és más egyéb közérdekek szempontjából a helyi 
szükséghez képest általánosan kötelező szabá­
lyokat hozzon? avagy nem kellene ezt a sza­
bályozást a kormánynak fentartani, avagy törvény 
által elvileg szabályozni ?

Az 5. §-ban felemlített üzletek kö­
zit 1 k e 11 e n e-e egyeseket (és mely üzleteket) 
kivenni, vagy szükséges-e azok közé még má­
sokat (és mely foglalkozásokat) fölvenni?

3) Szükséges-e a törvény 105. § áb an 
felsorolt (az ipartörvény határozatai alá nem 
e -ő) foglalkozások közül egyeseket (és pedig 
mely foglalkozásokat) kivenni vagy azok 
közé még másokat (és mely foglalkozásokat) 
felvenni?
11- Ipartársulatok és iparhatóságok.

1.) Kielégitők-e az ipartörvény intézkedései 
az ipartársnlatok tekintetében? Ha nem, minő in­
tézkedések szükségesek ?

~ ) Czólszerii-e a I-ső fokú iparhatóságok 
eddigi szervezete ? Ha nem, mely szervezet látszik 
czélszerönek ?

Nem volna-e czélszerü, közvetlenül az ipar­
ral foglalkozókból a hatóság közbenjárása mellett 
bizonyos ügyekre nezve valamely közeget léte­
síteni ?

3.) II-od fokú iparhatóság jelen szervezete 
helyesnek bizonyult-e be ? Ha nem, mily szervezet 
latszik czólszerünek ?

-Nem volna-e czélszerü bizonyos ügyeket Il-od

fokú elintézés végett az ipar- és kereskedelmi ka­
marákra bizni ? Ha igen, szükséges e és minő vál­
toztatás a kamarák szervezetében.

4) a közigazgatási bizottsá­
gok, mintIII-ad fokú iparhatóságok fen- 
tartandók-e ?

5) Czélszerü volna-e a törvénybe oly intézke­
dést felvenni, mely több társulatnak szö- 
v étkezés ét, esetleg egy központi ipartanácsnak 
felállítását szabályozza?

6) Kielégitők-e a törvény 98. §-ábsn említett 
iparbizottságok tekintetében foglalt törvé­
nyes intézkedések ? — Ha nem, mily törvényes 
intézkedések volnának ezen intézmény érdekében 
teendők ?

III. Segédszemélyzet.
1. Helyes e az ipartörvény 39. §-ának az az 

intézkedése, mely szerint tanonczot tartani 
minden önálló iparosnak szabad ? avagy szíiksé- 
ges-e a tanoncztartási jognak meg­
szorítása? Ha igen, minő feltételek állapíttas­
sanak meg erre nézve ?

2. Elégséges-e a törvény 41. §-ának azon 
intézkedése, mely a tanonczok felvételét 
szabályozza.

Nem volna-e szükséges, hogy a tanonez fel­
vételénél valamely közeg közbenjárjon ?

3. A tan szerződés felbontását 
targyazó törvényes intézkedések kielégítők e ? Ha 
nem, mikép egészitendők ki.

4. A tanidő befejeztével az iparos részéről az 
ipartörvény 47, § a értelmében kiszolgáltatandó 
bizonyítvány elégséges-e, avagy szükséges-e, 
hogy a tanidő helyezésével a tanonczkópessége 
más közegnek (és mely közegnek) közbenjöttóvel 
igazoltassák ? ha igen, mire terjedjen ki az igazo­
lás ? a gyakorlati képessége, az elméleti tanulmá­
nyokra ? vagy mindkettőre ?

5) Szükséges-e a törvényben a t a n i d ő 
tartalmára nézve intézkedni, avagy hagyassók-e 
az fen jövőre is, a munkaadó és a tanonez közt lé­
tesítendő megállapodásnak ?

6) Szükséges-e a segédek (és munkások) 
számara munkakönyveket kötelezőleg meghonositni?

Ha igen, lehet-e azokat minden iparágnál (ide­
értve a kereskedést és a gyáripart ia) követelni ? 

mHy tartalmúak legyenek a munkakönyvek ?
I. Szükséges e a segédeket (kereskedelmi 

segédeket és gyári munkásokat is) arra kényszerí­
teni, hogy munkabérükből segélyző ala­
pokhoz járuljanak ? — Ha igen, az illető mun­
kaadók felelősséggel terhelhetők-e ezen járulékok 
pontos befizetésére nézve ? — törvény vagy ható­
sági szabályrendeletek által szabályoztassan ak- e 
ezen segélyalapok és mily elvek szerint ?

8. Az ipartörvénynek a gyári munká­
sokra vonatkozó intézkedései kielégi- 
tők-e? ha nem, mikép pótlandók ? °

IV. Vásárügy és házalás.
1. Szükséges-e a vásárügyet törvény ál­

tal szabályozni, avagy a kormány rendeleti 
utón szabályozza azt és mindkét esetben mily el­
vek szerint történjék ez?

2. Czélszerünek látszik-e az, hogy a háza­
lás egyes városok vagy vidékekre nézve meg­
tiltható legyen! — ha igen, mily feltéte­
lek alatt ?

3. A házalók quali fikátiój ára nézve 
fennálló szabályok intézkedései elégségesek e vagy 
szükséges e a házalást még inkább megszorítani 
és utóbbi esetben mikóp ?

4. A vándor üzletek és végeladá­
sokra nézve kell-e és minő megszorító intézke­
déseket a törvénybe felvenni ?

5. ) A kereskedelmi utazók tekintetében kell-e 
s minő törvényes intézkedés ?
V. Kereskedelmi és iparkamarai ügy.

1. ) Kielégitők-e a kamarák szervezetéről szoló 
törvényes intézkedések ? Ha nem, minő változtatá­
sok volnának teendők ?

2. ) Kielógitő-e a kamarák jelenlegi száma s
ha nem, minő kamarai kerületekre volna az orszá» 
beosztandó ? c

3. ) Helyes volna-e az illetékeket nem egyes
kamarai kerületek szerint, hanem az egész ország 
valamennyi iparosai s kereskedőitől egységes kulcs 
alapján szedni ? “

Ezenkívül a kereskedelmi miniszter minden 
e kérdések iránt érdeklődőt felkér, hogy ez 
ügyre vonatkozó nézeteit küldje be Írásban a mi­
nisztériumnak.

Vegyes közlemények.
* A magyar államvasutak igazgatóságának 

újjá szervezésében Ő felségének már megtétettek az 
előterjesztések. Főigazgatónak marad To 1 n ay La­
jos. Lesz öt szak-aligazgató s ezen öt aligazgatói 
állás mindenike 6000 írt fizetéssel, 2000 írt mű­
ködési pótlókkal és 1000 frt lakbérrel lesz össze­
kötve. Az aligazgatói kinevezés egyszersmind a kir. 
tanácsosi czim adományozásával jár. Mint értesü­
lünk, ezen aligazgatói állásokra ki vannak jelölve: 
Beretvás Endre a pénzügyi — Verderber 
István a gépészeti — Walther a forgalmi — és 
Hováth Lajos a pályáién tartási szakra.

I A Tisza és mellékfolyói mentében alakult 
vizszabalyozó és ármentesitő társulatok és Szeged 
szabad kir. város és kárvallott lakosainak az 1880. 
évi XX. t.-cz. értelmében adandó kölcsönök, tör­
lesztési részleteinek és kamatainak kiszámítása tár­
gyában, a pénzügyminiszter egy rendeletét bocsá­
tott ki. Eszerint az említett társulatok és Szeged 
városának és károsult lakosainak adandó kölcsönök 
a hivatkozott t. ez. 10. és 21-ik §§-ai értelmében 
50 óv alatt törlesztendők. Az első részlet, mely 
e törvény 16. és 21. §§. értelmében a köl­
csön felvétel napjától az illető félév utolsó 
hava végéig számittatik, az utalványozott köl­
csön összegéből visszatartandó. A kamatokra nézve 
ezen intézkedés helyes ugyan, mert a kamatok a 
kölcsön felvétele napjától követelendők. A fizetendő 
6%-ban azonban benfoglaltatik a tőketörlesztési 
részlet is (egész évre 0.374 6%-al.) Ha tehát az 
utalványozott kölcsön után 6% számittatik, a köl­
csön felvétele napjától az illető félév végéig az il­
lető fél vagy társulat nem fizet teljes félévi tör­
lesztési részletet és e szerint 50 év múlva nem 
törleszti az egész kölcsönt.

I A termékeny Nyírben a legnagyobb nyo­
morúság uralkodik. Mint ugyanis nekünk Kisvár- 
dáról írják a múlt évi nyomorúság után njabb Ín­
ség következett. Annyi gabna nem termett, hogy ki 
vitelre lenne kilátás, sőt határozottan állíthatni, 
hogy behozatalra szükség. Kitűnik ez legjobban azon 
körülményből, hogy most az aratás után a rozs ára 
1 forinttal drágább Kisvárdán mint Budapesten. 
Hogy drágaság megakadályoztassék — és az ezzel 
járó nyomorúságos helyzet, szükségesnek tartanám, 
hogy közlekedési miniszterünk az ir.séges vidékekre 
ez évre is mérsékelné az érvényben levő díjszabá­
sokat az oda szállítandó gabnáknál, mert pl. Bu­
dapesttől Bócsig körülbelül 30 krral olcsóbb a szállí­
tási dij, mint Budapestről — Kisvárdáig és igy 
Ausztria, Magyarországból olcsóbban szerezheti be 
az élelmet, mint a magyarországi Ínséges vidék 
a roppant magas szállítási dijak folytán. Itt

I valóságos nyomorúságos visszonyok vannak.
A kereskedők, iparosuk tönkre mentek, gaz­
dák elpusztulnak. Oly élénk és nagy forgalmi 
vidékkel biró városben mint Kisvárda, már egy 
vendéglős sem élhet meg és kénytelen elköltözni. 
Saját szemeimmel látom, hogy rajtam kívül egy 
idegen sincs ezen városban, hol máskor aratás után 
mindig sok bel- és külföldi kereskedővel találkoz­
tunk. — Kihal az élet a városból. Ezen nyomorú­
ságos viszonyok daczára pénzügyminiszterünk fogd- 
megjei folytonosan rongálják a népet. Éhező em­
bereket lát az ember aratás után, mi lesz ezekből 
télen ?

I Az osztrák államvasuttársulat a budapest- 
brassó-bukaresti gyorsvonatok életbeléptetése foly­
tán becs-bukaresti gyorsvonatával szemben előál­
lott verseny hátrányait nem viselhetvén el közöny­
nyel, addig mesterkedett Bukarestben a romániai 
közlekedési minisztériumnál, mig sikerült neki a 
vercierova-bukaresti vonal menetrendének megvál­
toztatása mellett biztosítani azt, hogy a budapest- 
orsova-bukaresti gyorsvonat menettartama immár 
jóval rövid ebb a budapest-brassó-bukaresti gyorsvo­
nat menettartamáuál. A becs-bukaresti gyorsvo­
nat tudvalevőleg Czegléden két részre oszlik ésBn- 
kurestbe ér : Orsován át estve 8 órakor. Predeá- 
lon át est ve 10 óra 35 perezkor, Bukarestből in­
dul a gyorsvonat: Orsován át 9 óra 15 perezkor 
reggel, Predeálon át 8 óra 15 perezkor reggel és 
mindkét vonat Czegléden egyesül. A menettartam 
az osztrák állam vasút gyorsvonatain e szerint 1 
órával, — s illetőleg 2 óra 35 perczczel rövidet-b. 
mint a magyar államvasutak gyorsvonatán. Becs 
és Bukarest között Yercierován át ezen kivül köz­
vetlen kocsik közlekednek, — sőt a harmad osztá­
lyú kocsik is rendszeresittettek a gyorsvonatoknál, 
— mindez természetesen azért, hogy a verseny 
sikeresen felvétethessék a magyar államvasutak 
gyorsvonatával. A budapest-bukaresti ut Orsován 
át 35 óra 35 pereznyi, Predeálon át ellenben 39 
óra 5 pereznyi, tehát ez utóbbi jelentékenyen na­
gyobb időtartam alatt tehető meg, — s ha ezen­
kívül még a bécs-bukaresti közvetlen kocsik rend­
szeri tését tekintetbe veszszíik, úgy nagyon tartha­
tunk attól, hogy a nemcsak Budapesten felül eső 
állomásokról, de a Budapestről induló utasok is az 
osztrák állam vasút gyorsvonatát fogják igénybe ven­
ni. Ily körülmények között nagyon kívánatosnak 
kell jeleznünk, hogy a ni. k. államvasutak igazga­
tósága is mielőbb megtegyen mindent arra nézve, 
hogy az osztrák államvasut fennebbi intézkedései 
folytán a budapest-brassó-bukaresti irány kárára 
beállott verseny hátrányai megfelelően ellensulyoz- 
tassanak.

* A kecskemét-vidéki gazdasági egylet,
szept. 26. és 27-ik napjain a magyar 
kertészet- és gazdasszonyi ipar feltüntetésé­
vel egybekapcsolt terménykiállitás rendezését ha­
tározván el, rendező bizottság lölhivja Kecskemét 
és a szomszéd városok érdekelt közönségét, hogy 
ezen a gazdasági ipar s kereskedelem emelése 
érdekében rendezendő tárlatot minél hathatósabb 
párfogása és részvétével támogatni szíveskedjék.

a program mból közöljük a következőket:
1 A kiállítás meguyittatik szeptember hó 26-ik nap­

ján reggeli 10 órakor a kaszinó épület nagytermében és tart 
a fent kitett napokon.

2. A kiállítás tárgyai:
a) Mindennemű gazdasági kerti vélemény, úgymint: 

gabonanemüek, magvak általában, zöldség-félék, gyümölcs 
nyersen vagy aszalva, bor, dohány, len, kender, továbbá 
gyümölesészeti, konyha és diszkertészeti eszközök és fölsze­
relvények.

b) Gazdasági-ipar és gazdasszonykodásboz tartozó czik- 
kek, u. m.: méz, sajt, túró, zsír, szappan, tésztafélék, ke­
nyér, kalács, füstölt bus, eczet, — ha. a kiállított tárgyak a 
beküldőnek saját termelvény- és készítményei.

,1. Gabona-félékből 27/2 liter mennyiségű, nyers gyü­
mölcsből válfajonként legalább 3-5 darab, borokból 3 üveg­
gel küldendő be.

4. A kiállítandó tárgyak bejelentési ideje f. é. szep­
tember 15—24-éig; bejelentendő!? vidékiek részéről a ter­
ménytárlat rendező bizottságnak Kecskeméten, a kecskemé­
tiek részéről naponként délelőtt egyleti jegyző Csereklyei 
Károlynál a kecskeméti takarékpénztár helyiségében, dél­
után pedig a gazdasági egyesület helyiségében a kaszinó 
épületben, beküldendők pedig szeptember 22—24-éig a gaz­
dasági egylet helyiségébe, a könnyen romló tárgyak szept. 
25-ik napján is elfogadtatnak.

I A szerb kereskedelmi tárgyalások bel­
grádi siirgönyi'k szerint valószínűleg újra meg­
kezdetnek, csak Milán visszatérését várják Bel- 
grádba. Bisztics ezúttal e tárgyalásokra Petro- 
vics Wukoánt küldi, ki egyike legjobb hivatal­
nokainak.

Budapesti áru- és értéktőzsde.

Gabonatőzsde.
— szept. 6.

Ma a zsidó ünnepek miatt zárva volt.

Értéktőzsde.
Az ünnep miatt gyengén volt látogatva, a 

forgalom nagyon jelentéktelen.
Az előtözede

teljesen üzlettelen.
A déli tőzsdén 

osztrák hitel 294.60 —294.70, aranyjáradék szállí­
tásra 110.65, salgó-tarjáni kőszónbánya 109 pénz, 
vasfinomitó 146 pénz, Dräsche 139 keresett, váltó 
Londonra 118.50, bir. márka 57.85.

Az esti tőzsde
nem tartatott meg.

Szelvényekre esedékes kamat szept. 7-én.
Magyar államadósság:

Magyar vasúti köles. 120 frtos darabonként 5% .......  1.10.10
Magyar gömöri államvasut! záloglv. darabonként 5% 0.76. 
Magy. 1869. kelet. v. áll. kötv elsőbb«, adom. 6»/„.... 2.75 
Magy. 1873. kelet v. áll. kötv elsőbbs. ar. v. czb. 5% l)91.c;
Magyar 1876. kelet. v. áll. kötv. aranyb. 5% ...........  0.91.67
Tiszai és szegedi kölcsön drbonként 4% .................... 1.73.33
Magyar aranyjáradék 100 frt után 6% ........................ 1.10.
Magyar főldtehermentesitési kötv. 100 frt után 5% .... 1.70.88 
Erdélyi főldtehermentesitési kötv. 100 írt után 5% .... 0.89.10
Hzőlödézsmaválts. kötv. 100 frt, után 5% ..................  0.85.“

Osztrák államadósság:
Osztrák államadósság papírért 5% 100 frt után .......  147.
Osztr. államadós. ezüstben jau.—jul. 5°/0 100 frt után 0.77. 
Osztr államadósság ezüstben apr.—okt. 5•/„ 100 frt u. 1.82.
Osztrák államadósság kisorsolás 1860. egész 5°/„ .......  7 00!
Osztrák államadósság kisorsolás 1860. ötödrész 140
Osztr. államadósság kisorsolás 1861. egész 5%....... 3.64
Osztrák aranyjáradék 4% 100 frt után ........................ 1.73.33
Pest város kölcsöne 1870. vagy 1871-diki 5°/„ ..... 110.

Vasúti papírok:
Alföld-fiumei 5% ................................................. drbként 1.83.®
Báttaszék-dombovár-zákányi 5% .......................... „ 1.83.3:
Déli vaspálya 5°/0 ..................................................  „ 3.50.
Északkeleti vaspálya 6% .................................... 1.83 33
Erdélyi vaspálya 5% ............................................ ” 1.83>
Kassa-oderbergi 4% ............................................ 1.46.67
Osztrák állami 5%.............................................. 1.83.33
Péce-bareei 5°/„ ....................................................... ” 1.83Í33
Tiszai 5%..........................................................   ” l.83>

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet papirértéke 5V2°/0100 frt után 1 92.£0 
Magyar földhitelintézet papirértéke 5% 100 frt. után 1.74." 
Magyar földhitelintézet papirértéke 4>/a“/0 100 frt után 1.95. 
Magyar földhitelintézet ar. v. ezüst 120 frt után 5% Ö lő"
Magyar jelzálogbank 5'/*% 100 frt után .................... l.CO.83
Magyar áltál, fóldh. részvény-társaság 6% 100 frt után 1.60.
Magyar által, földh. részv.-társaság 5‘/2°/0 100 frt után 1.466
Osztrák-magyar bank 5% ICO frt után ........................ 9.91.6
Pesti magyar kereskedelmi bank 6% 100 frt után.......  U.60
Pesti magyar kereskedelmi bank 5l/a% 100 frt után .... 0 55. 

Elsőbbségek:
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút 5% ......... ...drbként 4.33.33
Dunagőzhajózási társaság 5% ............................ „ 2.75.
Északkeleti vasút 5°/„........................................... „ 6.50.
Magyar-galicziai vasút 5% .............................o"l6.67
Első erdélyi vasút 5% ........................................ „ 4.33.33
Kassa-oderbergi vasút 5%.................................... 1.83.33

Sertés-kereskedelmi csarnok Bndapest-
Kőbiínján.

Kőbánya, szept. 6. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) 4 áltozatlan árak mellett, a hét elején élen- 
kebb üzlet mutatkozik. Magyar öreg túlsúlyú 
56—58, nehéz 58—59, közép 58—591/2, könnyű 
szedett 57—59, urasági 59—60*/2, szerb nehéz 
5í, közép 59 kr. Az árak kilogrammonként ér­
tendők.

Az aratás 11 Ilin.
Gyünk szept. 2. (Az „Egyetértés“ tudósítása.j 

Az aratás nálunk úgy az egész simontornyai kerü.etben igen 
középszerűnek mondható, a tiszta búza egyáltaljában 
nem jól termett, s minősége is sok kívánni valót hágy. Hol­
danként, 16 17 csomót számíthatunk, mely egy-egy vékát 
ei'e*ztett- árpa közönséges jó termést adott, zab már ke­
vésbe. A tengeri igen szép reményekkel kecsegtet, a 
burgonya, répa s más gumós növények szén eredmény 
nyel dicsekednek.

P-'Pál> szept. 3. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Két bet Ota a legjobb időnek örvendünk, miuek folytán a 
cséplessel igen előre haladunk. Csak most látjuk mennyi 
kart okozott a sok eső, anuak a csekélynek a mi termett, 
legkevesebb egy ötöd részét tönkre tette, ezenfelül az áröau 
is tized rész bár van, és azt mi itt a Sió mentén (Somogy­
bán, továbbá a Mező földön (Veszprém megyében) legjobban 
erezzük, miután nekünk amúgy is igen rósz termésünk volt. 
Mi itt ezen a vidéken általában véve alig 3 mm. búzát, és 
rozsot kaptunk, ellenben a belső somogyiak és a bakonyiak 5 
mmázsától egész 8 mmázsáig kaptak. '

A repczét elvetettük, ennek egy órai eső jól esett 
a jövő héten a búzát és rozsot kezdjük vetni.

Tengeri ha az ősz hosszú lesz, jó közép termést fog 
adui, de ba az ősz kedvező nem lesz, semmink sem lesz, 
mert a sok eső folytán a szem mind vizet tartalmaz, és c:ak 
a jó száraz idő folytán nyerheti meg a keményítő anyagot. 
Krumpli, répa sok lesz.

G a I» 11 a .
Budapest, szrpt. 6. (Lobmayer J. E. augusztus havi 

terményüzleti jelentése) Búzában a hónap három első 
hetében az, esőzések a cséplési munkálatokat megakasztván és 
igy igen kevés áru készülhetvén el, folytonos emelkedés volt: 
utolsó betétien azonban a szállítások szaporán érkeztek, mely­
nek hatása alatt az arak előbbi emelkedésükből minőség szerint 
50—70 krt veszítettek, de a hónap utolsó két napján az. el­
adók tartózkodása folytán 15 — 20 krt visszanyertek. Az eső­
zések a búza minőségeket meglehetősen megronták s annak 
folytán sok nyirkos búza jön elő A malmok vásárlási kedve 
annyiban volt mondható élénknek, a mennyiben régi Kész­
letük kifogyván, a naponta mutatkozó mennyiségeket azon­
nal felvették. Az, e hóban itt és Béesben tartott gabonavásá- 
rok semmi különös fordulatot nem koztak; a kismérvű 
készáru készletek nagyobb tranzakeziókat nem engedvén meg. 
A külföld részére történtek ugyan vételek, de nagy forgalmat 
nem létesíthettek, mért mig csak rögtöni szükséglet fedezé­
sére történtek, addig másrészt csak kivételesen fizették meg a 
követelt árakat A havi forgalom — a gabonavásárit is be­
leértve — 300— 310,000 mm. tehet ki, a hozatal 340,000 és 
igy számításunk szerint az előbbi készlettel a hó végén 90 
—100,000 mm-ból állhat a készlet.

A búza árak a hó végén következők :
77 ki. 10.70-11.-, 78 ki. 10.90-11.20, 79/80 ki. 

11-11.30/40 '
B 0 z s b a n felette gyenge termésünk lévén igen ké­

vés jött eladásra és ennek folytán naponta jobban drágult, 
mig a hó vége felé kevés vásárlási kedv miatt engedett a 
hó végén 9.50—9.70 frt.

Árpában daczára a jó termésnek aránylag kevés 
ajánlat tapasztaltatok, etetési czélra eleinte élénken vásárol­
ták. mig később szintén engedett, a maláta és serfőzö árpa 
azonban emelkedett folyton, s keresete élénk maradt. A hó 
végén takarmány árpa 6.10-6.30 frt, maláta árpa 7'/, 8 frt 
serfőző árpa 8.25—9 25 frt.

Zabban a régi készlet fogyatéka miatt a hónap 
közepéig élénk vásárlás volt szilárd árakon, s csupán vege 
felé engedett, a midőn nj minőségű is nagyobb mérvben 
szállíttatott ide. A hó végén 6—6.30.

Kukoriezában folyton élénk kereslet volt és t-n- 
nek folytán az árak jelentékenyen emelkedtek, mely magas­
ságban a hő végén is szilárdan maradtak 7.60-7.80/90 frt.

R epezében ugyan csak a hó elején volt élén­
ked üzlet és később az eladók szilárd tartása miatt, alig 
köttetett üzlet, mindazonáttal az árak szilárdak, sőt emelke­
dett ponton állnak, 12.50—13 frt

Szokván ybuza őszre 10.20, szokvány- 
búza tavaszra 10.40, zab őszre 5.75, kukorieza 
(1881-ki) májusra 5.60.

L i s z t. A búza árak emelkedése, — a malmok kifo- 
gyott lisztraktárai — a vevők, bár azonnali szükségletre tör­
tént, élénk vásárlásaik ; mind olyan körülmények voltak, mik 
az árak emelkedését jogosan indokolták. Ugyancsak rögtöni 
szükségletre a külföld és ezúttal Németország részéről is té­
tettek rendelmények; az angolországi üzlet azonban csak kis 
határok között mozgott. A korpafajok keresetebbé váltak, s 
több üzlet történt kiilfö'di számlára is.

Zürich, szept. 4. (Az „Egye térté s“ tudósítása) 
Magyarországból a behozatalok, más évekhez ké­
pest, még mindig gyengék. Marseille, mely orosz gabnában 
Svajczot illetőleg fontos szerepet játszik, most semmit sem 
ajánl. Ellenben Antwerpenbe jelentékeny mennyiségű ame­
rikai gabna érkezett és e körű mény nem téveszti el befo­
lyását a magyar árakra. Antwerpenből a szállítási viszo­
nyok Svaié/,ba igen kedvezők és magyar gabnának igy erős 
konkurieneziája lesz, melyben csakis jó minőség által győze- 
delmeskedhetik. Jegyzőnk:
Legjobb magyar búza .......................  31.50 -31.75 frank
Jó közép „ „ ........................ 29.-----30 - „
Könnyű „ „ ........................ 28.-----28.50 „

Mind a három franco Romanshorn.
Amerikai téli búza 27.75-28.25 franc. Basel.

Tengeri....................................................  19.----- 00 ...
Cinquantin ........................................  21.------21.50 ’’
Zab ............................................................. 19.-—19.50 „

Mind franko Romansborn.
Kalafat, szept. 3. (Pappa M. és J. Demeter jelentése.) 

a gyakori esőzés folytán az utóbbi időben igen ritka a 
száraz búza; miután azonban most szép időjárásunk 
van, körülbelül 10 nap alatt elegendő anyag lesz a kivi­
telre. Daczára, hogy áru kerestetett, a fenti körülmény foly­
tan csak mé-sékelt forgalom volt. Eladatott:

Búza 9120 kilo 82—95 frank. Tengeri 2650kilo 
70 frank. Árpa 300 kilo 45 frank.

Borászat,
Gyünk, (Tolna) szept. 2. (Az „Egy e térté s“ tu­

dósítása.) Egy hét óta az időjárás rendes kerékvágásba ju­
tott, ismét szép. meleg nyári napokat élvezünk.

Az elmúlt nagy esőzések, mind a kint összerakott s 
csomókban hevert kalásznemüekben, mind szőlőnkben ki­
mondhatatlan kárt okoztak. A fehér szőlőfajok egyáltaljában 
a zöld penész áldozata Ettek, melynek rothadás a vége, — 
szőlögazdáink nagy része, nehogy e betegség elterjedjen jó 
eleve leszedik a rothadt fürtöket, mely által a jövö termés 
minőségét is megmentik A fekete szőlőket nem lepte el 
annyira a penész s ily verőfényes nyári napok után, melye­
ket most egy hét óta élvezünk, reményelhető, hogy még jó 
minőségű borunk leend, a mi mennyiséget illeti, az a tava­
lyinak csak V3 részét képezendi. A tavalyi borkészletek 
nagyára elfogytak s igy nagy üzlet e czikkben nem várható.

Versecz, szept. 4. Az időjárás végre ismét kedvező. 
Ideje is volt, mert a tartós esőzés hátráltatta a szőlő-érését s 

vörös kadarkánk egyrészénél már rothadást idézett elő, úgy hogy 
csak tartós szép időjárásnál várhatunk jó minőséget. Ellenben 
fehér szőlőnk szépen fejlődtek és valószínűleg ezidén is jó 
termést fognak nyújtani. A németországi szőlőkivitelrc nagy 
előkészületek folynak itt és még most is érkezett számos 
megrendelés, úgy hogy valamennyit lehetetlen lesz teljesí­
teni. Tartós szép időjárás melleit a fehér szőlőt’már pár nap 
alatt szállítani lehet. A szállítási díjtételek egész wag°on 
szállítmányért legalább 500(1 klgrmig, 100 klgrként követ- 
kazőleg alakulnak :

Vetseezből Münchenbe ...................  14.57 márka.
„ Lindauba ........................ 17.55
„ Gmiindbe ........................ 17.62 ”
„ Uhuba ............................. 16 55 r
„ Kregencz.be .................... 17.70 „

Gainfarn, (Alsó-Ausztria) szept. elején. A szőlők álla 
Iában szépek, de számos szőlőben látni rothadt termést is 
Vörös bor most kevés kerstetik, a készlet néni nagy. egy akó 
ára 16—18 frt.

Kölni, (Csehország) szept. elején. A múlt hóban egy 
borzasztó zivatar az a nélkül is már megtizedelt termésnek 
majdnem felét tette tönkre.

Zara (Dalmáezia), szept. 2. A múlt hó első felében 
majdnem szakadatlanul esett. A szőlő lassan érik, úgy hogy 
ez idén csak szept. végén kezdünk szüretelni. A félig és 
egészen színes szőlők egészen tiszták és szépek, csak itt-oit 
l,Atni beteg s/.őlőt a sphalelouna ampelinm és oidium által. 
Általában még kielégítő a helyzet. A borárak változatlanok 
és jó minőségű veres bor hektoliterjét 16 frtíával árulják.

Margaux (Francziaország), szept. elején. Nem v lami 
örvendetes a szőtök állapota, a szemek ritkák és kicsinyek. 
Feltűnő, hogy a szélen levő tőkéken több a termés, mint ben 
a szőlőben. Ha szeptember kedvező marad, még jó minőség 
varható. Ui phylloxera területek fedeztetnek fel majdnem 
helyenként és az in fioláit kerületekben most mindenütt lát­
hatni szárnyas phylloxerát.

, „B0rfle^!( (?a“cz|ao,r,szá8), aug végén. Az árak a 
tökéről eszközölt eladások által, már most megállapíthatók. 
Eladatott: r
,'880. Gőte Falus bor ....................150 tonna 450-475 frank
1880. Blayr, paraszt-Chais ............140 450 - 500
1380. Bas-Medoe ........ 500 ” 500 550 ”
1880 Talus de Macau ........ (.Z .AOO 550-575 ”
1880. Bourgeois des Bas-Medoe ....200 " 600—650 ”

I Szesz.
j Szeged szept. 5 (Az „Egyetértés“ tud sitása.)

A bő kukorieza termésre való kilátás miatt későbbi szálli á- 
sokra szesz még mindig igen nehezen és csak olcsó árak 
mellett adható el. Kész árunak azonban jó keletje ven és 
31.50-32, 33.50-34 frt mellett szívesen vásároltatik. K u- 
koriczának 7 forint, jó árpának 5.50 forint a 
piaczi ára.

Marhavásár.
BÉCS, szept. 6. Bejelentetett 3823 db, eddig piaezon 

van 2903 és pedig : 1185 magyar. 916 lengyel, 292 
német fajú. A vidék erősebb kereslete folytán az üzlet 
élénk, az árak 1—1 50 írttal magasabbak és következők : 
Magyar hizo t t ökör 54-60.50 frt, lengyel 
56—59.50 forint, német 55 - 60 50 forint 100 kilo­
grammként.

Berlin, szept 3. Eladásra felhajtatott 289 szarvas- 
marha, 586 sertés, 913 borjú, 573 birka. A s z ar- 
vasmar h a-ü zl et gyenge volt, az árak múlt hétfő óta 
nem változtak. — A sertés- és birk a-ü z 1 e t oly cse­
kély volt, hogy az árát pontosan meghatározni lehetetlen. A 
felüajtott borjú, ha lassan is, de mind eladatott, átlag 
40—.i0. finom 55 fillérjével fontonként.

ö y a p J n.
. . Berlin, szept. 4. (Jelentés aug. 26-tói szept. 2-ig.) A 
lefolyt héten sem volt jelentékenyebb forgalom, de ugír lat- 
szik, hogy az irány lényegesen szilárdabb. Örvendetes jelen­
ség, hogy az utóbbi időben gyárosok részint vevők, részint 
pedig íuformacziókért jelentkeztek "piaczuckon. Hosszabb tar­
tózkodás után vevők rendesen csak lassan és vizsgálódva 
lepnek ismét fei, mig leire jön néhány nagyobb kötés, miál­
tal az arak bizonyos alapot nyernek. Az utóbbi napokban 
voliak itt. szászországi, lausnitz.i és más vidékbeli gyárosok, 
kik mintegy 1500 2(!0(i mázsa gyapjút vásároltak~és pedig 
J0“1b mmosegü 60 talléron felül, könnyebb közép 54, fürtös 
40—50 tallér mázsánként, német gyárilag mosott gyapjú 
fontja 24 ezüst garas. Fokfoldi gyapjúban is élénkebb á for­
galom, mint eddig.

Országos vásár.
Kisvárda, szept. 3. (Az „Egyetértés“ tudósítása.)

, mlllt öo 30-kan megtartott országos vásár egyike volt a 
legnagyobbaknak. A múlt hetek kedvező időjárása folytán a 
cseples nagyobbrészt bevégeztetett, s ennek következtében 
termények meglehetős mennyiségben hozattak a piaczra, hol 
élénk vételkedv mellett csakhamar jó árakon keltek el 
es pedig: búza 11.40, rozs 9.50, árpa 5 20 és zab 4 25 
frt minként.

A marhavasár szintén nagyon élénk volt, felhaj-
“in tégy. 2000 darab szarvasmarha s mintegy 

uOO-GOO db ló. Az árak következők voltak: egy pár hí­
zott ök ör .3 0 frt, egy pár járnios ökör 240 - 280
írt, egy par tehén 140 fit, jó lg á sl o vak 120—150 
Írtjával, kocsilovak párja 500 írtjával vétettek.

Á Kézmuiparosok és rövidáru keres- 
Lettek° szaPPanos°l£ igen jó vásárnak örvend-

A csütörtöki heti vásár kedvezőtlen lefolyása volt a 
mennyiben a venni szándékozóknak a csekély behozetal foly­
tan kevés venni való akadt. A piaczi árak különben a fejti 
araknak megfelelők voltak.

Pilsen! nagy vásár.
Pilsen szept. 5. (A kereskedelmi és iparkamara je­

lentése.) Az elkesetc aratás következményei ez idén na-Von 
érezhetők voltak a vásári forgalomban, mert a földbirtokos 
osztály a sürgős mezei munkálatok folytán sem idővel, sem 
pénzzel nem rendelkezett a bevásárlásra. Az elővásár alatt 
jó vetelkedy volt ugyan észlelhető, mely szép reményekre 
jogosított de mar a nagy vásár kezdetén nyoma sem volt a 
vait elénksegnek.

Nyerstermények Gyapjú nem érkezett említésre 
méltó mennysegben és a raktáron levő egynyiretüból elada­
tott körülbelül 100 mm 163—166 írtjával — Agytoll 
gyenge behozatal mellett jó forgalomnak örvendett. Az árak 
következők : Fosztott 170—220 frt, pehely 500 —560 frt 100 
kilónként. Csak prágai üzérek voltak jelen, külföldiek telje­
sen hiányozták. — Nyers bőr kevés volt a piacion az 
arak nyomottak. Okörbőr 80-89 frt, tehénbőr 90-97 frt 
borjnbor 180—190 frt 100 kilónként Jukbőr 2-3 frt kecs­
kebor 1-150 fit.

, Gyártmányok. Kikészített bőr A forgalom a 
mersekek hozatal daczára lanyha volt. jegyeztetett : Tehén- 
bőr 180-250 frt, tereziáfc 160 -200 frt, terczia hátbőr 
könnyű 224-230 frt, közép 240 250 frt, nehéz 270-300 
frt, svajezi lalpbőr 215—240 frt, angol hulladék 110—130 
írt, borjnbor barna 370—420 frt mmázsánként. Bori n b ő r 
fekete 25—45 frt, keeskebőr 15—40 frt, juhhőr fehér 7—8 
frt, báránybőr 10 15 frt, színes juhbőr 8—11 frt csomód­
ként. — Gyapot áruk. Posztó, reiehenbergi és briinni 
kábát- és nadrágszövetek, őszi és ré.-zben téli ezikkekben 
meglehetős keresletnek örvendtek. Női divatból, különösen 
fagoniiozott mohair, maslasse, sima és színes lustreben jó 
forgalom volt. — Vászon csak durva minőségű kereste- 
,®tt- — Vas" és vasáru teljesen el volt hanyagolva. -- 
Mezőgazdasági gépek nagyobb figyelemben része- 
sültek, az utóbbi időben 60J cséolőgép adatott el Szesz 
A szeszüzlet a vásár alatt meglehetős lanyha volt és jelen­
tékenyebb tranzakció nem fordult elő. Nyers burgonya-szesz 
34 frt, finomított 85.50 frt per 1000 liter százalék

Marhavásár. Nagy felhajtás mellett a szarvas- 
marhaüzlet meglehetős élénk volt és majd mind el­
adatott L ó kevesebb került piaczra és a legtöbb magyar 
fajú volt. Az árak meglehetős szilárdak, különösen a iobb 
minőségüekké. Vevő külföldről is volt, és ezek többnyire 
lgás lovat vásároltak. J

Gabna és liszt. Gabna. A határozatlan irány va- 
lainint a hiány kész áruban, a forgalmat a legszűkebb kér- 
latok köze szorították. Vevők e mellett tartózkodó álláspontot 
foglaltak el és tulajdonosok kénytelenek voltak engedménye­
ket tenni. c 1

Jegyzünk mmázsánként:
Legjobb Közép 

12 —

11.25 
9.50 
7. -

Búza
Rozs

12 50 
11.76

•n. r p a 10.
Zab 7.25 
Liszt. Közép búza- és 

élénk forgalomnak örvendett. A

Alárendelt.
11.25 frt.
*15:
6:75 „

rozsliszt és takarmányáru 
készlet majdnem teljesen el­

adatott. A többi fajok azonban el voltak hanyagolva

Keleti kérdés a vasút ügyben.
ni.

Ezen feladatnak nagyszerűsége akkor tűnik 
elénk egész minémüségében, ha elképzeljük, hogy 
azon áruk szállítása, mely jelenleg Shanghai- 
tól Londonig a szárazföldi utón át, majdnem 
háromnegyed évig tart, — a fent ecsetelt vasút 
elkészültével, ezen óriási távolságot 4 hét alatt 
fogja átszelni, és ha személyszállító gyorsvona­
tokat számítunk, 14 nap alatt lehetséges lesz 
Londonból Shanghai-ba, — vagy vi­
szont a föidfeliilet leghosszabb diagonálisán 
keresztül a szárazföld végpontjait beutazni.

Afennttervezett Biehthofen-féle orosz- 
k h inai vasútvonalnak távlati részletei 
következőleg viszonylanak egymáshoz: 
Nisni-Nowgorodtól—Jekateri- 

noslawig ...... = 2088 kilometer.
Jekaterinoslaw—Omsk. . . = 880 
Omsk—Semipalatinsk . . . = 827 
Semipalatinsk—Sin yan-fu . = 4033 
Sin-yan-fu-Shanghai = 1760 ”
N o wgorodtól—S k a n- 

ghaig összesen : — 9588
A fentebbi még épittetleo, s a jövő feladatát 

képezendő vonalhoz hozzáadván a már is forga­
lomban lövő vasúti összeköttetést: 
Rotterdamtól—

Nisni-Nowgo- 
r o d i g . . . . . =

tehátaz egészvo­
nal Rotterdam­
tól—S h an g h ai i g 
k i t e nn e . . . =

Számításba véve azon
lyukat, mikkel a Richthofen-íéle tervezetnek küz 
denie keilend, — s tekintve a munkabérnek 
úgy az orosz birodalomban, valamint főleg Kbiná­
ban való, az európai árakhoz viszonyított tetemes 
olcsóságát, ezen vonalnak teljes építési költ­
ségvetését, átlagos számítás szerint egy k i- 
lo mé terenkin t, legfeljebb 53,000 írtra o. ó. 
b ecsülhetjük, — mit a Nowgorod- 
Shanghai világvonalnak 9588 
Kilo méter hosszúságára alkalmazva esv 
508.164,000 forint o. é. költségvetést 
ny erünk, mely összeg ugyan óriási nagynak 
tűnik fel az első pillanatban, de ha megfontoljuk, 
hogy az felét sem képezi ama tőkepénz- 
nek, mely Oro sz ország által az utóbbi

r ° u Z ' V F 5 v ,h áb 0 ru r a“ elpazarolta- 
tott, ha átgondoljuk, miszerint az orosz-
orok háború, ép úgy Oroszországban,

2,139 kilometer

11,727 kilométert, 
csekély felületi akadá-

ep
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valamint Törökországban romlást, pusztulást és 
véghetlrD Ínséget támasztott, ha tekintetbe veszszük 
az eredmények mérlegét, mely szerint Oroszor­
szágra nézve egy ezélszerü khinai világvasut 
ezerszer nagvobbszerü hasznot és jólétet fog ered­
ményezni Törökországnak vérengző és termé­
szet ellenesfelnyomásánál, — ilyen eszme lánczolat 
mellett csakis azon végzésben állapodbatik meg 
elmélkedésünk, miszerint:

Oroszország hagyjon fel a zsarnoki erősza­
koskodásnak további inlfeszitésével, — ne pazarolja 
a népeinek millióiban rejlő szellemi és anyagi erőt 
ezóltalan és embertelen politikai szeszélyekre, — 
hanem átlátva a természetes érdeknyomásnak jó- 
Zí.n áramlatát, vegye kezébe az európai kultúrának 
lobogóját, és vigye azt a gőzmozdony segélyével 
egész a legtávolibb keletnek hatáiszélére, a Csen­
des tenger partjára, s szerezze meg ily szép fel­
adatnak valósítása által, egy részint saját népeinek 
jólétét és művelődését, és más részről egész Euró­
pának érdekközösségét és nagyrabecsülését. Ily bo­
ti talányokat a jelen kornak haladó szelleme pár­
tolni fog és Szibéria nem lesz többé a száműzet­
tek rémképe, hanem a legfontosabb „orosz-kbinai 
világ-vonalnak“ forgalmi területe s a fejtendő orosz 
iparnak színhelye.

Befejezvén e szerint az „Európa és China 
közti vasúti összeköttetésnek“ 
tanulmányát, fordítsuk ezennel figyelmünket

B) az Európa és Kelet-India közti 
legczélszerübb vasúti tervezetnek vizsgálatára.

Angliának hadászati, valamint kereskedelmi 
politikája úgy követeli, miszerint az ő általa kezelt 
rE urópa - indiai vasúti összekötie- 
t é s,“ habár teljesen nem is távozhatik el az 
orosz birodalommal határos területektől, mindamel­
lett csak is oly vidékeken keresztül vezettessék, 
melyek emanczipálva vannak az orosz hatalom­
nak nyomása alul, és közvetlenül csakis az euró­
pai közgazdászat! érdekeknek szolgálatában ál­
lanak.

Ezen szempont volt tehát kezdettől fogva 
mérvadó mindazon tervekre nézve, melyek An­
golországnak kezdeménye és pártfogása alatt ál­
lottak.

Az angoloknak legkorábbi terveik, még a 
szneezi rsatornának létrehozása előtt, egyelőre 
csakis a Közép- és Fekete tengerek, és a perzsiai 
öböl között valósítható vasutakra vonatkoztak, me 
lyek tehát Trapez untot a Fekete tenger part­
ján, egy az Eufrat vagy Tigris folyam 
mentében építendő vasútvonal állal a perzsiai 
tengeröböllel összekötnék; valamint oly vona­
lakra. melyek Konstantinápoly, illetőleg S k n t a r 1 hói 
Kis-Ázsiái átmetszve A I e p p o n keresztül a 
Közép tengernek sziriai partja mellől az 
>, n f r a t i g és az Eufrat völgyén át Bagda­
don keresztül a perzsiai öbölhez vezet­
nének.

Ezen utóbbi tervezetek voltak azok, mik az 
..Eufrat vonal“ elnevezés alatt lettek isme­
retessé.

Ezen „Eufrat vasút“ kivitele czóijából 
már 1856-ban támadt egy angol társaság, mely 
f hestney őrnagy, és John Maeneil mérnök mun­
kálatai szerint a helyszínén a kellő felméréseket 
e zközölte, sőt 1872-ben Sir Stafford Northeole 
Uüöklete alatt az angol parlament egy ezen ügy­
gyei foglalkozandó bizottmányt küldött ki.

Ezen bizottmány a kitűzött czélnak elérésére 
öt különféle variánst indítványozott, miknek 
nagyobb része A 1 e i a n d rette-től az Eufrat 
és Tigris területein át Bagdadba és onnan 
K n w e i t-ig, vagy Tripolis- tói indulva D a- 
m a s k n s o n és P a 1 m i r á n át az észak Szí­
riái sivatagon keresztül az Eu iratig 
volna építendő. Tekintve azonban ama kedve­
zőtlen tényezőket, mik egyrészt ama roppant 
egészségtelen posványos vidékeket jellemzik, me­
lyeken ezen vonaloknak keresztül hatniok kellene, 
s ezenkívül azon nagy akadályokat, miket a Beilan- 
bzorosnak átmetszése okozna, — és végre 
azon körülményt, hogy ezen tervezett vona­
laknak a Perzsa és arábiai tengerpartoknak 
igen költséges és nagyon kevéssé jövedelmező vi­
dékein való folytatása egész Ku r atsi-ba az In­
dus torkolatjánál, nagyon kedvezőtlen számi- 
iáit mutatott fel, — ezen vonaltervezetek 1872 
óta függőben hagyattak.

Az eredetileg szándékolt Eufrat vas­
útnak szükebb tervezete, az utóbbi éveknek po­
litikai viszonylatai folytán, általános interkontinen­
tális Európát Indiával összekötendő legrö­
videbb vasútvonalnak tervezetévé bővült ki. Az 
ép ugy európai,valamint szorosan véve angol érdek 
szempontjából ezen nagy tervezetnek három 
variáns vonala tannlmányoztatott:

1. Konst.antinápolytól, illetőlegSkú­
tár i tó 1 Kis-Ázsián át, A 1 epó n keresztül, 
az Eufrat vonal mentében Basso- 
rába és a perzsiai és Belndsistani ten­
gerpartok mentében egész az Indus torkolatá­
nál Hurats i-ba. Ezen vonal = 5160 kilometer 
bosszúsággal bírna,

2. S kn tar it ól Kis-Azsián, Per­
zsián és Afganisztán államain keresztül, 
a kelet-indiai angol vasútvonal nak 
végpontjához. Ricarpurban, az Indus partján, 
mely vonal 4600 kilométer hosszúsággal bírna.

3. Skutaritól Ki s-Á z s i á n, Per­
zsián és Afgkanisstánon keresztül a 
kelet-indiai vasút hálózatnak egyik 
ltglőbb állomásához, Peschawer városához. Ezen 
utóbbi vonal, melynek hosszúsága 4700 kilométerre

terjed, bír a legtöbb előnyökkel és ennélfogva 
ép ugy a részletes tanulmányozás tekintetében, 
valamint a mielőbbi létrehozás szempontjából az 
angol közgazdászati politikának teljes figyelmét 
magára vonta.

Ezen tör ö k-p e rz s a a fg a n i sz ta n-i n- 
diai vasút, mely Shutarinál kezdődve, Is- 

j mid, Eskiser, Kajsári eh állomásokon át 
Si was ha jutna, (hol a „Tigris vonal“ Bagdad 
felé tér el) Siwastól Örményországon ke­
resztül a Karabel-dags hegység fensikjain 
át E g i n b e és innen a nyugati E u- 
phrat és a Hara-su partvidékein 
keresztülhatva, E r z ingj a n és Erze rum, 
kereskedelmi városokat érintve, az utóbbi és 
Eri van város között elterülő 2000 méternyi ma­
gasságú Palantüken hegyláncz vízválasztóját 
átlépve D s u 1 f a mellett a török-persa ha­
tárhoz jutna. A persa birodalomban 
ezen vonalnak folytatása a természeti viszonyok 
által meg van szabva. A szokásos kar&wan úttal 
egyenközüleg a vasúi vonal a Kushaga 
hegyszorosnak nyugoti lejtője mellett, 
T ä b r i s városába, nyugoti Perzsiának ke­
reskedelmi központjába vezet, és azontúl a sző- 
nyeg-iparjáról világhírű M i an e városát érintve, 
az A 1 burs hegység déli lejtőjén Teheránba 
folytatódik. Perzsiának ezen fővárosától a vonal a 
nagy perzsiai „sósivatagot“ éjszakról 
megkerülve Meshedbe és ezentúl H e- 
r ad és B a 1 e, h városokon keresztül, — és a 
11.800 lábnyi magasságú Bamian szorost át­
lépve, Kabulba, vagy ezen magaslatnak megke­
rülésével Hérádtól Kandaharba és a Hin­
duk us hegynek e^ könnyebb szorosán ke­
resztül Peschaverben csatlakozik a nagy 
kelet-indiai vasúthálózathoz.

Miután a legújabb politikai súrlódás, mely 
az afganisztáni kényur Rhir-Ali, és az angolok kö­
zött oly komoly mérveket öltött, miszerint igen 
kérdéses, vájjon békés kiegyenlítés, vagy vérengző 
háború utján fog-e ezen viszálkodás végződni, — 
igen lehetséges, miszerint a herad-kanda- 
har-Pes chaveri összeköttetés fog létre­
jönni és a meshed-balch-kabnl dselahabad-peschaweri 
vonalterv egészen el fog ejtetni.

Az angol birodalom, és Oroszország között 
folytatott kereskedelmi politikai versengés, a leg­
utóbbi években annyira leplezetlenül tűnt elő, 
miszerint annak harezterén ezentúl már további 
elnapolásnak helye nem létezik. Az európai orosz­
török háború, főleg Angliának befolyása alapján 
annyira lévén befejezve, hogy az angol hitelezők 
a még fennmaradt európai török birodalomban 
feltalálhatják követeléseiknek hypothekáját, Orosz­
ország meggyőződött arról, hogy Európában részére 
további „hódítási vállalat“ nem kínálkozik, 
mert ezentúl itt nem a törökökkel, hanem Törökor­
szág hitelezőivel, az angolokkal lenne dolga, — s 
Oroszország tehát ugy látszik, Ázsiába tette át 
ezentúl! terjeszkedési munkakörénak súlypontját.

Azonban erre Anglia is előre készülvén: Tö­
rökországgal oly konveneziót kötött, miszerint az 
egész ázsiai török birodalomnak reformáeziója angol 
gyeplőn fog haladni. Ezen átalakításnak első felada­
tát képezi a török-ázsiai vasúthálózat­
nak létrehozása, melynek fővonalát a mondottak­
ban elemi ztük. Az angol kereskedelmi böl­
csesség, mihelyt meggyőződik valamely műnek ab­
szolút szükségéről, — nem szokott habozni, — ha­
nem erélyesen kezébe veszi a pénznek és tudo­
mánynak tényezőit s minden időveszteség nélkül 
létrehozza a jól kiszámított vállalatot.

Napirend szept. 7-én.
Naptár. Kedd. Kath.: Hegina. Pt jt.: Regina. Görög-Orosz : 

ang. 26. Adorján.
Múzeumban nyitva van a régiségtár d e. 9 órától d. u. 1 

óráig.
Fővárosi tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Fővárosi egylet d. u. 4 órakor.
Ügyvédjelöltek és joggyakornokok elöértekezlete alakítandó 

egylet tárgyában este 7 órakor (talap-uteza 12. sz ) 
Budapesti honvéd-egylet vál. ülése d. u. 5 órakor 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Keleti iparmükiáilitás nyitva d. e. 9 órától d. u. 6 óráig 

(Ferencziek-bazár I. em.)
Iparmuzeum d. c. 9— d. u. 4 óráig.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum d. e. 10—12 d u. 2—4. 
Margitszigeten reggel és este népzene.
Allatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap szept. 5 ik számából.
Árverések a vidéken. Kovács István 957 írtra b. 

ingatl. okt. 8. Ősin (Veszprém) Cser Vendel 21F6 írtra b. 
ingatl. okt 7. Sopron. Dallos József 1567 írtra b. ingatl. 
okt. 5. Csotbou (Pápa.) Frater Farkasné 11286 frtia b. ing. 
okt 30. Nagyváradon Szabó János 4<:0 írtra h. ingatl. szept. 
29. Falubottyáo (Sz.-Fehérvár.) Mészáros Istvánná 450 írtra 
h. ingatl. szept. 17. Váczou (peatv tsz.) Czinderi Mihály 
476 írtra b. ingatl. Dióskálán (Nagykanizsa.) Balázs Mihály 
880 írtra b. ingat*, okt. 7. Rum in (Szombathely.) Hontsa 
Juon 2674 írtra b. ingatl. szept. 16. Török-Szákosou (Te­
mesvár.) Zsibrik Julianna 327 írtra b. ingatl. szept, 27. 
Alsó Páhokon (Keszthely.) Lőrinez József 1105 írtra b. ing. 
okt. 5. Kerka-Ujfalubau (Alsó-Lendva.) Kerekes Jánosné 
355 írtra b. ingatl. okt 12. Kolozsváron. Sződi Gáborné 
532 írtra n. ingatl. okt. 3. Laczházán (pestv. tsz.) Mojezin 
Ferenez 58 • írtra becsült ingatl. szeptember 13. Bökényen 
(Szatmár Németi) Schmidt Kristóf 3200 forintra be­
csült. ingatlana szeptember 18. Gyarmatán (Temesvár.) 
Balázs Pe ru 2246 írtra b ingatl. szept. 23. Rom-Szt-Mihá- 
lyon (Temesvár.) Krebsz Ferenez 700 írtra b. ingatl. szept.
22. Kismaroson (B.-Gyarmat.) Urbányi Mihály 1880 írtra b. 
ingatl. okt. 2. dánokon (Szepsi) Feritza Konstantin 2179 
írtra b. ingatl. szept. 23. R.-Szt-Mihályen (Temesvár.) Fe- 
renczy János 433 fit^a h ingatl. okt. 8. Csöglén (Pápa.) 
Pckíick Márlonué 5802 írtra b. ingatl okt. 13. Ujhartyáu. 
Petyko Jozefa 600 írtra k ingatl. szept. 21. Kecskémé en. 
Frideczky József 4000 írt'a b, ingatl. szept. 27. Ráezkevén 
ípestvidélfi tszék.) Dujka Gruja 980 írtra b ingatl. szept.
23. iktodán (Temesvár.) Hegedűs János 1113 írtra b. ingatl. 
szept. 13. Bicskén (Székesfehérvár.) Kaszáp Jován 2175 írtra 
b. ingatl. szept. 18. Soajbou (Temesvár.) Lupseher Györgye 
508 írtra b. ingatl. szept. 24 R.-Szt-Mihályon (Temesvár.) 
Hatvanni Jánosné 410 írtra b. ingatl. szept 14. Köveskuton 
(Keszthely.) Skulteti Nándor 50*1 írtra b. ingatl. szeptem­

ber 21. Váezon (pestvidéki törvényszék.) Cziffery János 
880 írtra b ingsíi okt t*. Bogdán von (rest vidéki tvszék) 
Borovszky Józtef 1550 f.tra b. ingatl. okt. 12 Kajászó-tizt.- 
Pétet (Sz.-Fekéivár.) Kozsokár Constantin 2539 írtra b. ing. 
szept. 27. R.-Sz.-Miti»Iy (Temesvár.) tiilka Trailla 1510 írtra 
b. ingatl. szept. 23. Iklódán (Temesvár.) Wetzl er József 800 
írtra b. ingatl. okt. í8 Dettán (Verst tz,) Paszaraba Péter 
1500 írtra b. ingatl. szept. 11. Temesvár.

Csődhirdetmény. Blasutigh Antal helyb fakereskedő 
ellen bej. okt. 27. 28. 29. id. tömegg. és perü. Bernáth Béla 
ügyv. Aller Mór ellen bej. okt. 7. 8 9. id. tömegg. dr. Ull- 
inann Pál ügyv.

Csődmegszüntetés. Schwartz Miksa miskolezi keres­
kedő ellen.

Pályázat. A temesvári sir. tvszéknél aljegyzői, s több 
vámfelügyelői állomásokra

CSÁYOLS3! K Y íz A »I O H
felelős szerkesztő és Maáó-talajdonos.

IDE»£NEK líÉVSOltl.

Arany sas szálloda.
Bav J. és családja bírt. Sza­

bolcs.
Bay H. hirtné Szabolcs.
Bay M. bir*né Szabolcs. 
Köszeghy L. birt. S.-Tornya. 
V&liesky A. birt Vukovár. 
Máár L. birt. Alattyán 
Barty F. főpénztnk B.-Gyula. 
Fritsch R. m. kir. honv. fö- 

hadn. D -Szt.-Márton.
Dr. Hasz S. ügyv. Orosháza. 
Dudvarszky T. mgzó Ada. 
Keszthely M. mgzó Fehérvár 
Madarassy M. törvsz. elnök 

Komárom.
Szakalay H. birtné Somogy. 
Friedmann M. mgzó Makó.

Erzsébet szálloda.
Károlyi J. fldb Strahiosó- 

Gerond.
Gaier R. fldb Sarkad. 
Bodrogközy L. magánzó Ta­

másfalu.
Ballagj K. kir. tanfelügyelő 

Miskolcz.
Bernhard J. mérn. Vinkovee. 
Zombory E. mgzó Trenosin. 
Wagner J. segédszolgabiró 

Bitsitz.
Aradi J. ügyvédj. Arad. 
Reiner J. fldb Terebes.
Dr. Szpák L tanár Győr. 
Kürthy Bakó P. fldb Gyön­

gyös.
Gorny M. hvt. Orsóvá.
Jüteö J ügyv. Rimaszombat 
Halász M. orvosh&llg. Szatmár 
Gnttner A. jogh. Losoncz.

Pannónia szálloda.
Szilárdy Ö birt. Salgótarján 
Ujfalusy V. birt. Körtvélyes. 
Desseffy A birt. Margonya. 
Varga A. megyei főorv. Deb- 

reezen
Konratb J. mérn. Miskolcz. 
Bálint K. igazg. Kassa.
Nagy F. iigyv. Gyöngyös 
Szeller A. ügyv. Losoncz.
Dr Luchovieh S. ügyv. Me- 

gyer.
Schrott F. vállalk. Lörinczy. 
Fülöp K. mgzó Tornóez 
Kainrath A mgzó N,-Várad. 
Lukszman J. mgzó N.-Várad 
Henge J. postamest. Bánréve. 
Páutby E. kanonok Eger.

Europa szálloda.
Schönburg-Waldenburg Vik­

tor hg és hgné, r zolgasze- 
mélyze.e Magdeburg.

Gr. Narrraann fldb Slavonia. 
Freistiidtler M lovag fldb 

Kaposvár.
Deamarteau M. mgzó Kon­

stantinápoly.
Barestrilly M. bankár Kon­

stantinápoly
Verdelot M. gyár. Rbeims. 
Huber F. X. kdö München. 
Zangel F. kdő München. 
Sehorstein B. mgzó Becs. 
Howard F. mgzó London. 
Hunt H. mgzó London 
Dr. Tenner P. iigyv. Arad. 
Jankovits G. fldb Verseez.

Nemzeti szálloda.
B Balassa I. birt. Zemplén. 
Szághy D és neje birt Ko­

márom.
Fii'öp F.-né és fia birt. Me­

zőtúr.
Sivó J. és fia birt. A bony. 
Stever K. birt Gyöngyös. 
Bogyay Antal birt. Csabrend. 
Guarg I. és neje birt. Sopron. 
Spong F. mgzóné Paris.
Oláh I. mgzóné Bodán 
Hrebeny P. gyógy sz Sza- 

moaujvár.
Szeszieh L. mérnök Nyír­

egyháza
Tessényi K ügyv. Borosjenő. 
Peregi I. mgzóné Székesfe­

hérvár.
Tóth R. mgzó Komárom. 
Nirusse L. kdő Pozsony. 
Fekete A. mgzóné Miskolcz.

Vadászkürt szálloda.
Gr. Zamoyskyi E fldb Abba- 

Sehotta.
Gr. Vay T. fldb Berkes
Gr. Csáky T. és családja fldb 

Szepesség
Földvár}’ G. jogász Baracs.
Lonovies J.-né fldb Domb- 

egyház.
Nadásy K és családja fldb 

Kők'ut.
urdody P. fldb Heves.
Cseh L. fldb Novosello.
Jankovics assz. és leány fldb 

Szabadka.
Szakai A szolgabiró Losoncz.
Csabolay K. és családja fldb 

Pntnok
Legény J. és neje fldb Szé 

kesfehérvár.
Nedeezky L.-né és fia fldb 

Vért.
Bartsay H. fldb Bartsa.
Pocb j mgzó Griez.
Tbamas P. gyógy sz. Belgrad.
Rohonezy J. m. k. főhadn. 

Vácz.
Alduhánu R. jogász Csernet.
Schiller A. jegyző Apolság.
Sehossberger S. ügyv Sza-

és neje bankár

Fried! M. tan. München.
Laky K. ügyvéd N.-Kanizsa.
Hüttmann J. pléh. Csehor­

szág.
Molnár J. jogász A bánj.
Polaesek M. mérnök Bécs.
Lányi N. és neje gazd. Ma­

gyarország.
Polt A. kdő Bécs.
Foglár L. gazdász Magyar- 

ország.
I,énert F. kdő Senfberg.
Wittich A. tanítónő Boroszló.
Weinmann A. hivtl. Bécs.
Jewrenovie S. kdő Belgrad.
Deubokot T. kdő Erdély

Angol királynő szálloda.
Gr Eezterkázy K. főispán 

Kolozsvár.
Gbyezy K. es. k titk. taná­

csos K -Igrn&nd
Ürmény P. kamarás Bereg- 

szó.
Varga J. k. tanácsos Esz­

tergom
Cohen M 

Braila.
Bartbenz J. mgzó Florenz.
Guylionett B. mgzó Milano.
Ouiietti D. mgzó Turin.
Oulietti D. mgzóné Turin.
Borbély K. mgzó Segesvár.
Gál B. mgzó Segesvár.
Korisehanszky .1. hivtl. Bu- 

dapest.
Ürmény B. jog. Beregazó.
Weisz J. könyvnyomdatulajd. 

Bukarest.
Bolanevics M cg. k. főhadn 

Székesfehérvár.
König G. kdő Bécs.
Winterberg B kdő Brüun.
Fellheimer EJ kdő Stuttgart.
Vranaki G. kdő Belgrád.

Hungária szálloda.
Bismarck gróf fb. Strassburg. 
Pohly H. kdő Manheim. 
Krauss Ö. gyár. München. 
Weissfert F mgzó Pancsova. 
Krauss M. ügyv. Győr.
Ritter L. kdő Sopron. 
Koronfy L. hvtl. Arad.
Pollák Gy. igazg. Bécs 
Horváth R mgzó Miskolcz. 
Vajtia A ép. Pápa. 
Reinhardt F. kdo Frankfurt. 
Weinfeld B. tan. Kassa. 
Cohen B mérn. Paris.
Reh S. kdő Bécs.
Blumberg S. kdö Bécs. 
Hramczky M. mgzó Bécs. 
Barnekevies G. tr. Karloviee. 
Alsó F. áll. ión. Briedu. 
Lederer A. kdö Bécs.
Ádám Gy. kdó Berlin.
Harniezey J. áll. ión. Siófok 
gimir M. kdő Pancsova. 
ßuttmayer .A mgzó Bécs.

Elhaltak Budapesten szept. 5.
Gaszarek Mária 24 é. cseléd VI. kér. hajós uteza 21. 

tüdövész. — Homula Zsuzsanna 32 é. munkásnő VII. kér. ker­
tész u. 29 sz. tüdövész. — Novak Mariska 3 é. lakatos 
leánya IX. kér. Knezits n. 6. sz. roneso’ó toroklob. — Ro­
mán Schmidt Anna 80 é majorosué iX. kér. páva u 27. 
aggkór. — Proszeri Rosalia 18 é. molnár leánya IX. k. li­
liom u. 27. agyhártyalob — Merad Stiefel Katalin 25. é 
kőműves neje IX. kér Rákos u. 11. tüdővész. — Gelanyi 
Erzsébet 2 é. kömives leánya IX. k. Tompa u. 11. bé lhurut. 
— Djeveeska András 4 é munkás leánya VII. k. Rákosárok 
u fi. gyermek-aszály. — Mack Józsefné 57 é. magánzó öz­
vegye VII. k. Matheides villa, idült tüdőlob. - Jonaesek 
József 1 é. munkás fia VII. k. dohány u. 51. bélhurut. — 
Mesztalszky András 42 é. munkás _VI. k. szív u. 2ö. tüdő-

vész. — Kloroszka Cservenka Dorottya 44 i. munkás neje
VT. kerület Bulcsu uteza 7. tüdővész. — Szaszfeld Ferenez 
2 éves sziies fia VI. kerület király uteza 46. agyvizkór. 
Horvánetz Adám 1 é. napszámos fia VI k. külső váezi-ut 
480. bélhurut — Sütő Jeremiás Julia 35 é. szo'ga neje VII. 
t. n.-diófa-u. 22. rögtöni halál. — Péterfy József 58 é. czi- 
pész VII. k. dob-u. 7. tüdövész. — Bell János 2 é. munkás 
fia VIII. k prater-u. 69. himlő. — Tóth György 50 é. mun­
kás VIII. k. sárkány-u. 11. gyomor elfajulás — Dobuschitz 
Ármin 42 é. munkás III. k. András-u. 109. bólhurut. — 
Tóth Sánder 2 é. munkás fla VII k. szövetség-u. 8. légeső­
lob. — Wajszora Alajos 1 é. munkás fia VII. k. erdősor 28. 
tüdövész. ___

Vasút tóekeüsi útmutató.

Háztulajdoni jogsértés.
Az aradi kir. járásbíróság által foglalást eszközlendő 

kiküldött ibirósági Írnokok V. és G. mellőzve a ppr. 362 és 
364 szakaszait, minden előreboesájtott a háztulajdonost illető 
tudósilás nélkül, felperes által fizetett boltsegédei mint tanuk 
közreműködésével foglalást és elszállítást egy alperes ingó­
ságaira elrendelték. A véghezvitt feliilfoglalásnál, minthogy 
az ingóságok a megelőzött követelést és házbér tartozást sem 
fedezték, sőt egy közjegyzői okmány alapján az összes ingó­
ságok alperesnek havi bér mellett használatra voltak átadva, 
mind e Körülményt Győrfy írnok mint végrehajtó tekintetbe 
nem véve, megindította a lelkietlen hajszt és a bútorokat 
hordárokkal elszállittatni megkezdető ; működését megakadá­
lyozta a háztulajdonos, bejelentvén bérleti követelését, mire 
a végrehajtó ingerültségében oda nyilatkozott, ha az elszál­
lításban gátoltatnék, oly botrányt visz véghez, mire a nép 
az utezán összecsődül, és azonnal karhatalom után küldött, 
annak megérkeztével azonban látván, hogy erőszakoskodása 
határozott, elientállásra talál, a felülfoglalt ingóságokat egyik 
szobába elzárta, bírói pecsétet helyezve annak ajtajára. Mely 
szaros bírói zár két hó eltelte után még akkor sem vétetett 
le, midőn a háztulajdonos kérvéoynyel járult a jbirósághtz, 
előadván, hogy a lak*s kiadandó és megtekinthetés végett 
nyittatnék fel a lezárt szoba. A jbiróság a kérvényezőt a ka­
pitányi hivatalhoz, utasitá, felhozván az aradi bérleti szabály 
19-ik szakaszát. Az indokul felhozott 19-ib szakasz csak a 
bérbeadó és bérlő közti egyszeiü kötelezettségről szól, ha t i. 
a bérlő a lakást megmutatni vonakodnék, nem pedig a bírói 
pecsét levétele felől. Mely oknál fogva a kapitányi hivatal 
ismét a jbirósághoz fordult kiké"vén annak közreműködését, 
de válasz ez ideig nem érkezett. így odáztatik el ezen sür­
gős ügy egyik hónapról a másikra. Ki lesz majd felelős az 
abból eredő károkért ? A fegyelmi vizsgálatból majd Mde- 
riilend.

Arad, 1880. szept. 2.
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Nzedlák Mátyás.
48-as honvéd tüzérhadnagy 

Sz.-Péter-tér 6. sz.

H ALLEIIMI

KIRALY-KESERUFORRAS
legjobb szer székrekedés és ebből következő beteg­
ségek ellen

Deák Ferenez-, Hnnyady Mátyás-, Gr. Széchenyi I., Szí. István-forrás.
anyaglngsó a 
Itreiitznachi 

anyaiéig tökéletes pótléka
mindig friss töltésben kapható

MATTOM és WILLE
es. k. udv. szállítók ásványvíz telepükben

budai király-keserű források tulajdonosai 
Budapesten, V., Ferencz-József-tér 3. (Dianafürdö.)

Budapest, 1880. szept. 6.
A „Neues Pester Journal“ szept. 6-iki számának napi 

újdonságai között a Jókai és Kudlovieb segély-egyleti elnök­
jelöltekre vonatkozó tudósítással szemben alóliro.tak minden 
gyanúsítás kikerülése végett kijelentjük; hogy nevezett egy­
letnek, mint tisztán humanisztikusnak a politikához semmi 
köze, s oly nagyhangú phrázisokat, mint melyekkel említett 
napi újdonság el vau ára ztva, semmikép sem ismerhetjük el 
általunk beküldőt leknek már azért sem, mivel arra szüksé­
günk egyáltalán nincs, különben sem szoktuk nyilatkozatain­
kat „német ‘ újságban közölni.

A Jókai párt nevében :

Füredi Antal,
pártjegyző.

Ifj. Gidófalvy István,
pártelnök.

BrilAPESTI NZUMLAPOK.

Kedd, szept. 7-éu.

Nemzeti színház.
ROMEO és JII.1A

Ormay F. Zenéjét szerzetté Gounod Károly. — Személyek
üscalus Malecky Romeo Perot ti
Gróf Páris Kiss D. Mercutio Fektér F.
Gróf Capulet Koszegby Beuvolio Szalai
Julia Maleckyné Stefauo Dévai J.
Gertrud Saxlehner E Gregorio Erdei
Tybaid Pauli Lorenzo Ney D.

Kezdete 7 órakor.

színház.
AALBERG IDA k. a.-nak a kelsiugforsi finn nemzeti szín­

ház tagja felléptéül:
A falu r o s se s z a.

100 arany pályadijjal jutalmazott eredeti népszínmű dalok­
kal, 3 felvonásban. Irta Tóth Ede. Zenéjét, szerzé Erkel Gyula. 

Személyek:
Feledy Gáspár
Lajos
Borisba
Bátki Tercsi
Göndör Sándor
Finnin Rózsi
Csapó
Csapóné
Sulyokué
Tarisznyásné
Öreg paraszt

Kovács 1. 
Eőri
Aalberg Ida 
H. Danez N 
Tam ass y 
Abonyiné 
Füredi 
Pártényiué 
Bodor Etel 
Szőes Kata 
Csallóközi

Csendbiztos
Kónya
Gonosz Pista 
Gonoszné 
Cserebogár 
Czene ezigány 
A dús
A „Makkhetes1 

korcsmáros 
Neje
Jóska béres

Sánta
Kolozsvári
Tihanyi 
Klárné 
Komáromi 
Vasvári 
V. Kovács

Fényes 
Ágostoni B. 
Juhász

J.

Kezdete 7 órakor

MlJLATISiGOK.

Budapest,
rostély-uteza 2.

I. emelet,
Az idegenek és a 

budapestiek tisztele­
tére naponta Grand Bal á la Mabille. Egy
kedvelt, nemzeti zenekar zenéje. — Éttermekben zongora- 
hangverseny. 563

A Touat indul.
Az osztrák államvaspálya indó- 

házából.

Budapestről—Vácz, Esztergom, Pozsony, 
Bécs felé a

Budapestről
Budapestről

Érsek-Uj várig 
Nagy-Marosig

Budapestről Czegléd, Szeged, Temes- f 
vár, Orsóvá felé t

Budapestről Czegléden keresztül, Szol­
nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Piis- 
pÖk-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Budapestről Czeglédig
A magyar államvasut (losonci 

indóházából.
Budapestről Hatvan, Losoncz, Ruttka, I 

Oderberg felé l

Budapestről Hatvan, Miskol z felé

Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa.
felé

Budapestről Hatvanig

A déli vasút (budai) indóházából
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, \ 

Pragerhof,‘Trieszt felé I 
Budapest Székesfehérvár felé

Budapes* Kanizsa felé

Budapest Székesfehérvár, Veszprém, Kis^ 
Czell, Szombathely, Grátz

A vonat megérkezik. 

Az osztrák államvasut indó- 
házába

Bécs, Pozsony, Esztergom, Vácz felől a <

Érsekújvárról
Nagy-Marosrdl

Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét 
felől a

Kolozsvár, Nagy-Várad, Püspök-La­
ti ány, Arad, Szolnok felől 

Czeglédről

indóhizába.

Oderberg, Ruttka, Losoncz felől 

Miskolcz, Hatvan felől 

Kassa, Miskolcz, Hatvan felől 

Hatvanból

A déli vasút (budai) indóházába

Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Székesfe­
hérvár felől

Grátz, Szombathely, Veszqrém felöl

Győr, Pápa, Kis-Czell felől 
(Kanizsáról

A vonatok

minősége Indulási Idő

gyors vonat 8 éra 10 p. regg.
2 óra 50 p. d.u.

szem. vonat éra 20 p. d. e.
1 éra 30 p. este

vegyes von. Ll éra 85 p. d. e.
éra 55 p. d. a

gyors vonat 10 éra 5 p. este
szem. , 6 óra 55 p. reg.

» tf 6 éra 0 5 p. este
szem. vonat 7 éra 50 p. regg.

6 éra 25 p. este
gyors vonat 10 óra 5 p. este
szem. vonat 6 éra 25 p s

» » 7 óra 30 p. regg
vegyes von. 2 éra 45 p. d. u.

gyorsvonat 6 éra — p. regg.
szem. vonat 7 éra 34 p. regg.
vegyes von. 3 éra — p d a
gyors vonat 10 óra 50 p- este
szem. vonat 7 éra 34 p. regg.
vegyes von. 5 éra 42 p. d u
gyors vonat 10 éra 50 p este
szem. vonat 7 éra 34 p regg.
helyi vonat 9 éra 50 p d e

szem vonat 7 éra 10 p regg
gyors * 5 óra d. u
vegyes von 7 éra 45 p. este

11 éra — p d e.
i » ** 7 óra 45 p. este

szem. vonat 7 éra 10 p regg
gyors von. 5 éra —. p d.u

szem. vonat 7 óra 10 p. reg
gyors von. 5 óra — p, d.u .

A vonatok Megérkezési
minősége. idő

gyorsvonat 2 óra 31 p. d. u.
| n n 9 éra 45 p. este

személy von. 5 éra 33 p „
5 éra 57 p regg

vegyes von. 12 éra 30 p d.u.
8 éra 23 p regg

gyorsvonat 7 éra 30 p. regg
f szem. vonat 8 óra 45 p

8 éra 50 p. regg.
• gyors vonat 7 óra 55 p. r..-eg
C szem. vonat 8 óra 26 p. vste
* vegyes von

)

5 éra 20 p regg

gyorsvonat 11 óra 6 p. éjjel
f vegves von. 12 éra 20 p. <J uI - ■ 7 éra 58 p. este

gyors vonat 7 éra 33 p. regg.
1 szem. vonat 7 óra 58 p. este
1 vegves von 12 éra 2ü p. d u
1 gyors vonat 7 óra 33 p regg
J szem. vonat 7 óra 58 p. estv
1 helyi vonat fi óra 17 p. regg
J « » 9 óra 47 p. d.e.

6 óra 22 p es te

< gyors vonat 8 óra 47 p. este
■ szem. vonat 7 óra 3*.i p. reg.
1 vegyt-s von. 3 éra 58 p. d. u
1 vegyes von s óra 35 p. d e.

szem. vona 8 óra .“6 p. este
vegyes von. i éra 14 p.d. u

Hajó-közlekedési útmutató.
Indáiig

Budapestről Bécsbe indul.......................   6 órakor este
Budapestről Ujszőnybe indul ......   2 „ délut.
Budapestről Dömösre indul.... ... ........   4 „ déluL
Budapestről Mohácsra indul........ ................... 12 „ délbem
Budapestről Paksra indul........................   11 „ dél e.
Budapestről Orsóvá - Galáczra (vasárnap,

szerdán és pénteken) indul .................... 11 „ dgjel
Budapestről Zimonyba (kedden, csütörtökön, 

szombaton, minden állomást érintve, és 
vasárnap, szerdán és centeken korlátolt 
állomás érintéssel) indul .......... 11 . éjjel

Érkezés.
Bécsből Budapestre érkezik .................... este 6 óra «tán
Uj-Szőnyből Budapestre érkezik ______ reggel 8 óra után
Dömééről Budapestre érkezik......... .......... reggel 7 óra után
Mohácsról Budapestre érkezik ................ reggel 4 óra után
Paksról Budapestre érkezik........................ reggel 2 óra után
Galaez-Orsováról Budapestre érkezik .„. délután 3 óra után
Zimonyból Budapestre érkezik..... ........ délután 3 óra etáe

ffieteorologial jegyzeteit*
k metearologiai rnagy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1880. évi szept. 6-ról, reggeli / óra

a 1
Észlelési állomás’ ]|igoj

« -

Szél

Bregenz"s
Prága
Bécs
Sopron
Magyar-Ovár
Trencsén
tieszterezebánya
Budapest
Szolnok
Debreczea
Ungvár
Szatmár
Nagy-Szeben
Orsóvá
Temesvár
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fiume
Pala
Lesina
Selmeczbánya

•33
a !

768”-) 
766 2 
766.9

767.3
766.6 
768 4
767.3
766.3
768.6
767.1 
768.0
769.3
769.5

766.7
766.3
766.8
769.1
767.5
767.9

+ 17.6 
+ 18.4 

16 4
- I

+ 18 7
- - 17 0
- - 14.9
- - 18.0
- - 17 8
- - 16.6 
+ 17.4 
-- 18.4
- - 14.0 
-- 170

19.0 
+ 19.0 

14 9
- -15.4
- -18.1 j

- 18 2; 
22.11 
16.4j

iránya; erősség

K

É

DK
ÉKi
DK

ÉNy
- I

ÉNy 
D i 
Ny 

ÉK 
ÉK 
K

K

FeluuZrt

borult
derült

derült

köd 
derült 

I felhős 
derült

Vízállás és Időjárás.

1$
! B

Méter
Névszerint 0

fölött alatt
Változik: Időjárás

6 Budapesten . 2.71
6 Pozsony . . . 2.37 —

C M.-Szigeten 0.56 ___

6 Szalmái ou 0.50
6 Tokajban . . . 0.28 —
6 Szolnokon . . O.iO
6 Szegeden . . . 1.77
5 Aradon . . . ___ 0.42
6 Becskerekea , . 0.50
5 Bezdánnál . ___
6 Verbászou . .
6 Eszéken . . . 2.78
5 Barcson . . , 147
6 Sziszeken . .

rtweeváa 359
-

6 Újvidéken . . —

apadó j száraz

szaraz

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) szeptember 6. I Ödst «1. '■ 
1 879 rt. í

Értékpapírok

Termény

Búza
tl»8»Tldéki . .

tiezavldékl

pestvldókl 

peatíldékt 

fehérmer} el , 

íjnatt. '

uj I nzilárd
»’ il

U

Ár
100 kilogramm.

írttól írtig

1

74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78 
86
76
77
79

10 70
11 - 
11.20

10 65 
10 S:> 
1115

10 70
11
1120 
10 30 
1065 
10 90

10 80 
1110 
11 2.5

10 75
10 95
11 20

10 80 
11 10 
1126 
10 40
10 70
11 —

so M 
■ a-

75
77
79
91
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
8l
76
78
80

Ár
1 0 kilogramm.

írttól frtly

10.50 10 60
10 85 10 90
11.10 11 20

1 lö 45 1055
10 76 ív sr,
11 05 11 15

1 10 50

10 60
1 1085 10 90

11.10 1120

10 60 1060
10 70 1080
11.— 11 05

Értékpapírok
Államadósság.

<UgS*r í.satl külciün . . . i 120 frt
„ I, „ lie írt egydar.bokbao

6S«ürl AllamYB.ilti záloglev.........................................................
Magyar keleti eaeat All.-kStr (eUőbbe.) adóm. | Stl-ról . 

n I, „ ar. Y. ezb. „ „ iaza-ról .
I, „ „ államkötv. ar. lS76.ról
M eyeremAny-kóleeöa 100 Irt.......................................

1* .. »• óo frt . . •
flazml <e ezegedl eerejegy-kölciöe ...
1871-lkl magyar AlUmk.-kSlctön y. etrl. t. ez. 6«f. . 
I»7‘i*lki *, „ „ v etrl. f. ez. 6*/, .
Magyar araayjAradók 6» „ adómentes.......................................

„ RUtebenaenteihíel kótrónyek .... 
r SS » IM7. záradékkal

6X

Termény

Tengeri ó

Köles ó” 
Repcze uj

Irányzat

lanyha

lanyha

Faj

takarmány 
égetni való 

sörfőzdéi

bánsági
másnemű

káposzta
bánsági

Minőség

hektoliterenk.

Ár
100 kilogrammként

írttól

70—72 
60—62 
62 64 
64—66 
37—40 

76 
73

nélkül

*5

csendes tavaszra

,, október
tengeri lanyha 1881 május—jun.

tavaszra

repcze k. aug.—szeptemb,
rep.bánsági Julius—auguszt.

920 
6 —
7 —
8 — 
5 70

*7.80 
7 70

13 -

9 40 
6 20 
7 50 
9
5 90 

7 85 
775

137/s

1055 
10 35

5 68 
5.90 
5 1j

*<
a
a a

10 57 
10 37

6 70 
6 95 
5 75

I __ _

Szilva lanyha bosn hord. p.------á--------zsák p_____ á
Szesz csendes p 32 50 —áru 33 50 ’
Szesz csendes élesztő p 34 50 á 35 60

— gzerb. hord. 20 50 á. —*

Utolsó árkelet

áru

125/0 126 —
185 50 126 -

83 25 
99 50 
86 75 

111 75

83 75 
100 — 

87 25 
112.-

HO - 110 25

110 6 > 110.85
95— I 96 60 
»4 94 60
94.25 94-75

Értékpapírok Utolsó ár kelet

áru

dsgyar fóldtrh.rmente,ltá,l kötvények ld»7. záradékkal 
” *» ti horvátországi
” »» ti erdélyi • .

ra.s>“r. orsz- Jel- úrbéri válts. kötv. (100 frt) 6"/« .
frzul.niezsma váltsági kütvéuy (100 frt) . . .

kir. pénztárjegyek 6 hóra (100 frt)
Oaztrek államadósság j aplrbun £.6|, . . . ,

** 1» ezüst kamat Jan.—jul. 5®/g •
A ” . 'I , ti M apr.—okt. 6° 0
Osztrák aranyj.iradék 4 kamat .
Osztrák államadósság kisorsolással 1860-ból á 600 frt 

tt v n 1860-ból á 100 frt
N „ „ 1864-ből A 100 frt ,

Ä ti , I« I, 1864-ből á 50 frt
Pest város kölcsöne lSW-ből 6»/e......................................

M .. 1871-bői 6°/0 ,

6%&%
6%

93 50 94.-

94.75 95 26
90 50 91 -
94 ~ 94 50

73,20 
74 25 
74 25

73-
74 —
74 —
89 I 8915 

131 - 132 —
132— 133 —
173— 113 50
172— 173 —
104— 104 85
104— 10485

íj Utolsó árkelet I U8fctHÍ 
ij pénz í áru jl£79 re- íj Értékpapírok ; Utolsó árkelet

il- " .
M pénz ! áru

Értékpapírok

2
25-

17-
18-

42-
7a-

800.- 

90 -

30.-
40-
75-
60-
60.-

200-
200-

Bankok.
Áh m. municlp. hitőlb. . befli. 200 frt 
Angol-osv.tr. bank ... „ 1‘2Ó n
Franko-m. b. lesz. a. . . „ 200 w
Horvát lesitámitoló-bank . „ 200 n
Iparbank, budapesti . . w 100 n
Kisbirt. fÖldh.-intézete . Ä 80 „
Közp. ipartárs. hitelint. . „ 100 n
Lipótv. bank r.-társ. . . , 140 „
Magy. ált. földh. r.-társ. . , 100 B
Hagy. ált. hltélb. ... e 200 „
Magy. jelzálog bitelb. . . „ 100 n
Magy. lesz. és pénzváltób. „ 100
Osztrák hitelintézet ... n 100 n
Osztr.-magyar bank ... „ 300 n
I. magyar fparbauk ... „ 150 „
1. magy. iparb. II. kib. • „ 150 n
Pesti keresked. bank . . e 500 n
Pest-budai kézm. bank • n 300 „
Iziszfckl hitelbank ... „ 100 n

„Unió“ bank ..... 9 100 „

Biztosító társulatok.
illső m^igy. biztos, társ. . beflz. 1000 frt 
Magy. -francz. bízt. társ. . „ 50 „
Pannónia viszb. társ. • • „ 300 „
Pesti bizt. Intézet ... , 100 n
Unió viszbizt. társ. ... „ 300 „

Gőzmalmok.
Coocordla malom.... beflz. 600 frt
ILlsu budapesti.............................  600 n
Erzsébet sz. n. átv. j. nőik. „ 200 n
Erzsébet malom II. kib. . e 70 „
Hengermalom............................   600 „
Lujza szelv. nélk. ... e 160 9
Molnárok és sütők ... e 200 n
Pannónia szelv. nélk. • . 9 1000 w
Viktória................................. „ 300 e

Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei ...... e 200 „
Báttaszék-dombevárl ... e 800 „
Uéll vasút.......................................   200 n
Északkeleti vasat . . . . „ 200 „
Erdélyi vasút.................................  200 a
Gy őr-sopron-ebenfurt hl vas. , 200
Kassa-oderbergl vasút . . . n 200 
Us*trák államvasut . . . . „ 200 ,
Péos-barcsi vasút • • , , s 260 ,
Üssavidékl................................... 206 .

190- 
132 50

863 - 
7650 

123 50

195—í 
133 —

263 60 
77 .-I 

124 l

6
24

30
4

294 50 294.50
835 — 840
154. - 

623 —

114

156 — 
50 - 

625 —

3625 — 3650.

1050-

130

1100.

530.— 
1520 — 
25o —

242.— 
332 — 

1225 — 
460-

161 —
148 — 
84 —

149 25 
?48 —

I

140-

540 — 
1540 — 

262 —

690 — 
15- 
33 j — 

1250 — 
455 —

16150
148 £0 
85 —

149 75 j 
142 10

133 50 133 75
287 — 288 —I
193 — 194
846— —

vszer. dnnagózhajózásl társ. n
Budai begypálya...................... ........
Pesti közúti vaspálya ... „

I „ „ . élv. jegy. „
Takarékpénztárak.

Budapest III. kerületi ... v
Czeglédl....................................... ........
Országos központi .... *
Pesti első hazai . . • • • „
Pest-budai fővárosi .... „
Pest-külvárosi....................................

’ Pakracz-daruvár-kutinjat . . „
Vas-zalamegyei első .... 9

Különféle vállalatok.
^ — Alagút . . . . befiz.

-------Ált. waggon-kőlcsőnző trs. n
—•— Frauklin-Túrsulat . .. „
30*— Ganz és társa vasöntöde . „
24*— Gachwindt-féle szeszgyár ,
12.— Gyapjúin, és biz. e. m. „
26.— Keresked. test. épülete . *
40*— Köuyvny. ^Athenaeum“ . „
50.— i B Pesti részv.-társ.. w
—i— Kőszén- és téglagyár (Drasche)n 
—•— Pesti építő-társaság ... „
—.— Rima-murányi vasmű . • „
7.— Salgó-tarjáni köszénb. . • ,

15.— Salgó-tarjáni vasöntöde • e
—.— Schlick-féle vasöntöde . • a
40.— Serfőzde első magyar • • a
20 — Sertéshizlaló..................... a
-------Sóskúti kőbánya .... a
-------Spodium és csontlisztgyár a
—.— Szálloda-részvénytársaág • a
------- i Tégla és mészégető újlaki a
------ I Téglagyár, kőbányai . . a

Záloglevelek.
! Magy. földh. int. papír érték • .

» 1» I» arany v. ezüst
» Jelzálogbank..................
w ált. földh. részv. társ. . «

Osztr.-magyar bank p.p. . . 
Osztr.-magyar bank o. é. . . . 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank

t oo ,

50 r

100 l 
1000 n 

20U „
150 n 
60 * 

1Ö0 fj

105 frt 
80 „ 

lf>0 w 
400 v 
200 „ 
*00 „ 
210 n 
200 a 
500 a 
200 ,

100 . 
100 „ 
200 a
500 a 
200 „ 
200 a 
200 e 
200 r 

160 .

90 - 
384 — 
202 —

!'___

■ 161 — 
3ií5 — 

!, i30 — 
08 —

áradó
apadó

apadó

áradó

Utolsó árt ti

, pénz ! ír

98 — 
385 —

158 — 
3840 — 
433.— 
69,-

104—1 105-

Kisbirt^.^soa fuanitellntózete . 

^Albina* tat. és hit. int. . .
Elsőbbségek.

Báttaszék-Dcnnbovár-zá- 
kányi vasút 

Dunagőzhaj. társ.
. befiz. 200 frt c°/g
* n „ t%. nl00/2Öun ?,% 
. t% befiz. dub trt 

300 w

15i 50 
513 — 
323-

5«jO~ 
550 - 
640. - 
139 —

152 — 
514— i 
327

555 
660 
141 —

y/.o/o ‘ 
5-« 

<*/,% 
5flo I 

S' >% ij 
6°/„ • 

6'/,%'!

109 —1 
146 — 
163 j 
685 - 
192 -I 

31 — 
2C5 - I,yJ

165 -!
í

161 — 
99 75 
93 — 

117. i 
98- 1 

104 50 
100 -

103 75 
10-125 ,
100 - i

ll I - 
148 — 
165 
588 
195 
33 —

166

101 50 
KO — 
93.50 

118 — 
»8 50 

105 - j 
101 - í
104*25 
ti 2 75

Észak-keleti vasp
... «. 5“/J
. . . ar. 6“/d

Magy.-galiczia vasp. . . 5°l0 
M. vas. ela. köles, beruh.

czél. ar............................. „zOO/1009,
I. erdélyi vaspálya . . 5u/„ v 260 e
Győr-sopron-ebenf. vas. Culd n 200 a 
Kassa-oderbergi vasút . 5% n 200 a
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.) i*:w e 300 a

1. * (osztr. V.) . ü/ü w 200
ti B (m.-v.) . . &w/a e 200

Osztr* állami vasat 
Tiszavidéki vasút .
Budapesti lánczbid 
Budapesti malom .
Kőszén és téglagy. kötv. 6u/j 
Lloyd- és tőzsde-épület

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet.......................

Pénznemek.
Üs. kir. arany (vert). . • • •
Cs. kir. arany (kör.).......................
Osztrák-magyar 3-frtos arany .
20-frankos arany...................... .....
Török arany lira............................
Osztrák és magyar ezüst ...
Német bírod, bankj. lOO márkáért

a
• 3°/a

* 6°/o

100 , 
100 . 
160 
100 
100 ,

98.—

83 50

b4 75

87.—

8360

90 —

102 <5 

Vb 60

Német bankpiaczok 100 márk . 
Amsterdam 100 hollandi írtért . 
Brüssel 100 frankért .... 
Párle 100 frankért ..... 
Marseille 100 frankért .... 
Svájezi pénzpiaezok lOO frkért.
Zürich 100 frankért.......................
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . 
Milánó 100 Ura nuovo Hal.

jl 178 50 179

, . . 1
I *.r9 62

6.57 6 59
I 9 :16 9 88
1 9 JG 9tSI

67 85 5795
•a.) I

li
1 5715 57 80

8% 97 - 97 30
r 4646 4650

*■ =% 4666 46 55
s-%

4646 4650
4645 4666

*'!•%
Öi
w.

1 118- 11825

98 50

81

85 50 

87 50

i4

90 85

102 ti-

felvéti

gadapest J

Hirdetó|

fécsben: Od 
Jlfosse Jfii 
Saasenstt 
Daube öf 

pirlsban: IT 
de la Boil 

frankfurlbanl

Ha 
szózata, 
intézett, 
a nemzej 
alkuval 
állami éj 
geti örö] 
szavú, ti 
a Mtorsi 
azt monf 
utakon jl 

igazad ! j 
hogy nej 
ról őt 
nem sikj 

Ner 
gyű túli 
és befoh 
vának 
a nemzt 
gése elő] 
ugy a sí 
hogy teí 
mán : nj 
zet hár< 
belenyuj 
elfogadts 
össze a 
István jj 
tyás kai] 
gyár die 
tartsuk 
többé.

Vall 
ha csakl 
egyediiiij 
eszmék 
nem ette 
fejlcménj 
állapotot 
nem kell 
meggoní 
nak, ho| 
nő, s 
runk tisj 

A
sára bá| 
torithata 
csak Koj 
sze nézi 
zet vég^ 
a mint 
mind tol 
míg elé! 
tapasztaj 
kolható 
zolni, h(j 
nyü meg 
utjának 
ványa v| 
ségre 
tüskés 

MeJ 
nemzet 
nem liitj 
tulajdoni 
gyünk, 
már nel 
haza kél 
nya voll 
sülni s 
meggonij

OktJ 
világkiállij 
Itáliában 
valy volt 
sze felült 
csakhams 
felhívást 
tárlatot al| 
tekintve 
rényletnej 
dék az ef 
— hogy 
latok rend 
világváros 
a ezivilizd 
ben nagy] 
véröl tiszí 
latok létrl 
oszlatva, 
dése net 
minő volj 
a minőne 
már beléd 
szüksége 
son rá, 
pótokról 

S
az ember 
a legrégil 
eredmény 
érzetes 
idő alatt 
évtizedek I 
fejlődését I 
téveszt 
lének .. 
hivató

i


